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Méthodologie 
 
 
 

 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Etude Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 218 personnes 

ayant déjà voté pour Emmanuel Macron ou la République En 

Marche, extrait d’un échantillon de 3 008 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 5 au 8 juillet 2021. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 3000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,9% et 11,1%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Expérience et motivations du vote macroniste
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L’auto positionnement sur un axe gauche-droite 

 
 
 
 
 

Question : On classe habituellement politiquement les Français sur une échelle 
qui va de la gauche à la droite. 

 
     Vous-même, diriez-vous que vous vous situez... ? 
 
 
 
 

 Rappel  

5-9 Sept. 

20141 

Rappel 

4-8 Sept. 

20152 

Rappel 

5-7 Sept. 

20163 

Rappel 

8-12 Sept. 

20174 

Rappel 

7-10 Sept. 

20185 

Rappel 

6-9 Sept. 

20196 

Rappel 

4-7 Sept. 

20207 

Ensemble 

5-8 Juil. 

2021 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Gauche 47 47 48 44  44  44  42 44 

• Très à gauche  ...........  4  4  4  4  3  3  3 4 

• A gauche ...................  29  28  27  23  24  23  22 19 

• Au centre-gauche  .....  14  15  17  17  17  18  17 21 

TOTAL Droite 53 53 52 56  56  56  58 56 

• Au centre-droit .........  15  17  18  19  21  23  22 25 

• A droite  ....................  26  25  25  25  24  23  25 22 

• Très à droite  .............  12  11  9  12  11  10  11 9 

 TOTAL .......................  100  100  100 100 100 100 100 100 

  

                                                           
1 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
2 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès 

d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 7 septembre 2016 auprès 
d’un échantillon de 2014 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
4 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 12 septembre 2017 auprès 

d’un échantillon de 2002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 septembre 2018 auprès 

d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 septembre 2019 auprès 

d’un échantillon de 2008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
7 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 7 septembre 2020 auprès 

d’un échantillon de 2010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’auto positionnement sur un axe gauche-droite 
 
 
 
 
 

Question : On classe habituellement politiquement les Français sur une échelle 
qui va de la gauche à la droite. 

 
     Vous-même, diriez-vous que vous vous situez... ? 
 
 
 
 

 Ensemble  
des Français 

 

5-8 Juil. 

2021 

Ensemble  
des électeurs 

d’E.Macron/LREM 

5-8 Juil. 

2021 

 Selon le rapport au vote E. Macron 

 
Electeurs E. Macron 

en 2017 

Electeurs E. Macron 
potentiels en 2022 

 (%) (%)  (%) (%) 

TOTAL Gauche 44 46  50 39 

• Très à gauche  .................  4 2  1 - 

• A gauche  ........................  19 17  11 9 

• Au centre-gauche  ..........  21 27  38 30 

TOTAL Droite 56 54  50 61 

• Au centre-droit  ..............  25 33  35 45 

• A droite  ..........................  22 18  14 16 

• Très à droite  ..................  9 3  1 - 

 TOTAL ............................  100 100  100 100 
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L’auto-positionnement politique des Français 

 TOTAL 
Gauche 

Très à 
gauche A gauche Au centre-

gauche 
TOTAL 
Droite 

Au centre-
droit A droite Très à 

droite 

ENSEMBLE .................................  44 4 19 21 56 25 22 9 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)                 

Homme ..................................................................  44 4 19 21 56 23 22 11 

Femme ...................................................................  43 3 19 21 57 27 22 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)                 

TOTAL Moins de 35 ans .........................................  52 5 21 26 48 20 17 11 

. 18-24 ans .............................................................  53 3 19 31 47 22 16 9 

. 25-34 ans .............................................................  51 5 23 23 49 19 18 12 

TOTAL 35 ans et plus .............................................  40 3 18 19 60 27 24 9 

. 35-49 ans .............................................................  43 4 18 21 57 27 21 9 

. 50-64 ans .............................................................  42 4 18 20 58 21 25 12 

. 65 ans et plus .......................................................  36 2 18 16 64 32 27 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)                 

Actif .......................................................................  45 4 19 22 55 22 22 11 

. Catégorie supérieure ...........................................  42 5 15 22 58 25 25 8 

.. Artisan ou commerçant ......................................  28 6 3 19 72 22 35 15 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  49 5 20 24 51 26 20 5 

. Profession intermédiaire .....................................  48 3 20 25 52 25 18 9 

. Catégorie populaire .............................................  44 3 20 21 56 20 22 14 

.. Employé ..............................................................  45 3 21 21 55 21 22 12 

.. Ouvrier ................................................................  43 3 20 20 57 20 21 16 

Inactif ....................................................................  42 4 19 19 58 28 23 7 

. Retraité ................................................................  37 2 18 17 63 30 27 6 

. Autre inactif .........................................................  49 6 20 23 51 24 17 10 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)                 

Dirigeant d’entreprise ...........................................  32 6 7 19 68 23 32 13 

Salarié....................................................................  47 4 21 22 53 22 20 11 

. Salarié du secteur privé ........................................  46 4 19 23 54 22 21 11 

. Salarié du secteur public ......................................  49 4 25 20 51 23 19 9 

Chômeur ................................................................  60 5 27 28 40 20 6 14 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)                 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  37 2 16 19 63 32 23 8 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..................  45 3 19 23 55 25 22 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ....................  40 4 19 17 60 24 25 11 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................................  45 4 18 23 55 23 23 9 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................................  53 5 25 23 47 21 14 12 

RÉGION                 

Île-de-France .........................................................  45 3 21 21 55 29 21 5 

TOTAL Province .....................................................  43 4 18 21 57 24 23 10 

. Nord-est ...............................................................  41 3 19 19 59 23 23 13 

. Nord-ouest ...........................................................  51 4 21 26 49 27 15 7 

. Sud-ouest .............................................................  48 3 21 24 52 22 27 3 

. Sud-est .................................................................  36 4 15 17 64 23 27 14 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION                 

Agglomération parisienne .....................................  46 4 21 21 54 28 21 5 

TOTAL Com. urbaines de province ........................  44 4 19 21 56 23 23 10 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........................  46 5 20 21 54 22 22 10 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............................  43 3 18 22 57 26 23 8 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................................  40 3 18 19 60 23 25 12 

Communes rurales ................................................  42 3 17 22 58 27 20 11 

TYPE DE COMMUNE URBAINE                 

Ville-centre ............................................................  48 5 21 22 52 21 23 8 

TOTAL Banlieue .....................................................  41 3 19 19 59 27 23 9 

. Niveau de vie supérieur .......................................  38 4 16 18 62 34 20 8 

. Niveau de vie intermédiaire .................................  43 3 19 21 57 24 24 9 

. Niveau de vie modeste.........................................  42 3 20 19 58 24 24 10 

Ville isolée .............................................................  37 3 15 19 63 29 23 11 
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 TOTAL 
Gauche 

Très à 
gauche A gauche Au centre-

gauche 
TOTAL 
Droite 

Au centre-
droit A droite Très à 

droite 

ENSEMBLE .................................  44 4 19 21 56 25 22 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE                 

TOTAL Gauche .......................................................  88 10 52 26 12 7 4 1 

. Dont La France insoumise ....................................  96 13 61 22 4 2 2 - 

. Dont Parti socialiste .............................................  94 4 67 23 6 4 1 1 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........................  76 5 35 36 24 15 7 2 

TOTAL Majorité présidentielle ..............................  34 - 4 30 66 51 15 - 

. Dont La République en marche ............................  36 1 5 30 65 48 17 - 

TOTAL Droite .........................................................  7 - 1 6 93 22 66 5 

. Dont Les Républicains ..........................................  2 - - 2 98 17 78 3 

Rassemblement National ......................................  12 2 4 6 88 11 32 45 

Sans sympathie partisane .....................................  43 3 14 26 57 35 17 5 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM                 

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM ...............  46 2 17 27 54 33 18 3 

... plusieurs fois ......................................................  41 2 9 30 59 37 18 4 

... une fois ..............................................................  50 3 22 25 50 29 19 2 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...................  41 5 20 16 59 19 25 15 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)                 

Jean-Luc Mélenchon ..............................................  84 8 53 23 16 9 3 4 

Benoît Hamon ........................................................  93 6 53 34 7 7 - - 

Emmanuel Macron ................................................  50 1 11 38 50 35 14 1 

François Fillon ........................................................  3 - 1 2 97 36 57 4 

Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  29 - 13 16 71 26 38 7 

Marine Le Pen ........................................................  18 3 6 9 82 15 31 36 

Blanc, abstention ...................................................  47 6 17 24 53 29 17 7 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON                 

Regrette son vote ..................................................  68 2 22 44 32 19 11 2 

Ne regrette pas votre vote .....................................  45 1 8 36 55 39 15 1 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019                 

La France Insoumise ..............................................  97 10 72 15 3 2 - 1 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ........................  95 2 58 35 5 4 1 - 

EÉLV, AEI, R&PS .....................................................  70 5 27 38 30 17 12 1 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ...............................  33 - 4 29 68 51 17 - 

Les Républicains, Centristes ...................................  0 - - - 100 24 73 3 

Rassemblement National .......................................  12 2 3 7 88 8 42 38 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)                 

Votants ..................................................................  42 3 19 20 58 24 25 9 

...Listes de gauche ..................................................  81 8 41 32 19 14 4 1 

...Listes de la majorité ............................................  34 - 8 26 66 50 16 - 

...Listes de droite ...................................................  16 1 4 11 84 35 44 5 

...Listes du Rassemblement national ......................  12 2 4 6 88 12 40 36 

...Autres listes ........................................................  31 3 19 9 69 29 37 3 

Abstentionnistes ....................................................  43 6 12 25 57 22 26 9 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 
2022 (1er tour) 

                

Jean-Luc Mélenchon ..............................................  85 11 53 21 15 8 3 4 

Anne Hidalgo .........................................................  98 9 64 25 1 1 - - 

Yannick Jadot .........................................................  83 5 40 38 17 11 6 - 

Emmanuel Macron ................................................  39 - 9 30 61 45 16 - 

Xavier Bertrand ......................................................  12 - 5 7 87 31 53 3 

Marine Le Pen ........................................................  17 2 6 9 83 14 36 33 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM                 

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ........  41 - 3 38 59 48 11 - 

A voté E. Macron mais pas LREM ...........................  57 2 18 37 43 24 17 2 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .............  18 - 8 10 81 54 27 - 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ............................  43 4 21 18 57 21 24 12 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON                 

Satisfaits ................................................................  40 2 10 28 60 39 20 1 

Mécontents ...........................................................  56 4 27 25 44 23 16 5 
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L'expérience de vote pour Emmanuel Macron et la 
République En Marche 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis que vous êtes en âge de voter, vous personnellement, avez-
vous déjà voté en faveur d’un candidat ou d’une liste de la République 
En Marche, et ce quelle que soit l’élection ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

5 – 8 juillet  
2021 

(%) 

 Comparatif  
pour le RN 

18 – 23 mars 
20218 

(%) 

TOTAL Oui 43  35 

• Oui, plusieurs fois .....................................................................  17  23 

• Oui, une fois ..............................................................................  26  12 

Non, jamais 57  65 

Total .............................................................................................  100  100 

 

  

                                                           
8 Etude Ifop-Fiducial pour le Journal du Dimanche et Sud Radio réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 23 mars 

2021 auprès d’un échantillon de 1 045 personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement national, extrait d’un échantillon de 3 034 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'expérience de vote pour la République En Marche 

 TOTAL Oui Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  43 17 26 57 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ......................................................................... 43 18 25 57 

Femme ......................................................................... 44 17 27 56 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ................................................ 43 16 27 57 

. 18-24 ans .................................................................... 41 16 25 59 

. 25-34 ans .................................................................... 44 16 28 56 

TOTAL 35 ans et plus .................................................... 44 18 26 56 

. 35-49 ans .................................................................... 43 15 28 57 

. 50-64 ans .................................................................... 37 13 24 63 

. 65 ans et plus .............................................................. 52 26 26 48 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Actif .............................................................................. 43 16 27 57 

. Catégorie supérieure ................................................. 56 24 32 44 

.. Artisan ou commerçant ............................................. 45 14 31 55 

.. Cadre et prof. int. sup. ............................................... 61 29 32 39 

. Profession intermédiaire ........................................... 46 15 31 54 

. Catégorie populaire ................................................... 36 13 23 64 

.. Employé ..................................................................... 37 14 23 63 

.. Ouvrier ...................................................................... 34 12 22 66 

Inactif ........................................................................... 43 18 25 57 

. Retraité ....................................................................... 51 25 26 49 

. Autre inactif ................................................................ 31 8 23 69 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise .................................................. 47 15 32 53 

Salarié .......................................................................... 43 16 27 57 

. Salarié du secteur privé .............................................. 42 17 25 58 

. Salarié du secteur public ............................................. 45 15 30 55 

Chômeur ...................................................................... 44 18 26 56 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........................................... 61 30 31 39 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ......................... 51 20 31 49 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .......................... 40 16 24 60 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................ 40 11 29 60 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................ 37 15 22 63 

RÉGION     

Île-de-France ................................................................ 49 18 31 51 

TOTAL Province ............................................................ 42 17 25 58 

. Nord-est ..................................................................... 43 16 27 57 

. Nord-ouest ................................................................. 40 17 23 60 

. Sud-ouest ................................................................... 46 22 24 54 

. Sud-est........................................................................ 41 16 25 59 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne ........................................... 48 17 31 52 

TOTAL Com. urbaines de province ............................... 43 17 26 57 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................... 46 18 28 54 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................... 45 18 27 55 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................ 37 16 21 63 

Communes rurales ....................................................... 40 17 23 60 

TYPE DE COMMUNE URBAINE     

Ville-centre................................................................... 44 18 26 56 

TOTAL Banlieue ............................................................ 45 17 28 55 

. Niveau de vie supérieur .............................................. 57 21 36 43 

. Niveau de vie intermédiaire ........................................ 44 20 24 56 

. Niveau de vie modeste ............................................... 37 10 27 63 

Ville isolée .................................................................... 43 17 26 57 
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 TOTAL Oui Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  43 17 26 57 
PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche .............................................................. 48 10 38 52 

. Dont La France insoumise ........................................... 38 8 30 62 

. Dont Parti socialiste .................................................... 49 10 39 51 

. Dont Europe Écologie Les Verts .................................. 60 12 48 40 

TOTAL Majorité présidentielle ..................................... 93 71 22 7 

. Dont La République en marche ................................... 94 77 17 6 

TOTAL Droite ................................................................ 41 11 30 59 

. Dont Les Républicains ................................................. 40 13 27 60 

Rassemblement National ............................................. 19 8 11 81 

Sans sympathie partisane ............................................ 32 8 24 68 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON     

Regrette son vote ......................................................... 86 28 58 14 

Ne regrette pas votre vote ........................................... - - - - 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 
(1er tour) 

    

Jean-Luc Mélenchon ..................................................... 42 8 34 58 

Anne Hidalgo ................................................................ 70 16 54 30 

Yannick Jadot ................................................................ 67 8 59 33 

Emmanuel Macron ....................................................... 91 65 26 9 

Xavier Bertrand ............................................................ 45 13 32 55 

Marine Le Pen .............................................................. 23 10 13 77 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON     

Satisfaits ....................................................................... 100 53 47 - 

Mécontents .................................................................. 100 20 80 - 
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L'expérience de vote pour la République En Marche (en composition) 

 A déjà voté 
LREM 

N’a jamais voté 
LREM 

ENSEMBLE .......................................................................................  100 100 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ................................................................................................  47 48 

Femme ................................................................................................  53 52 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ..............................................................................  25 26 

. 18-24 ans .............................................................................................  10 11 

. 25-34 ans .............................................................................................  15 15 

TOTAL 35 ans et plus .................................................................................  75 74 

. 35-49 ans .............................................................................................  24 25 

. 50-64 ans .............................................................................................  21 28 

. 65 ans et plus ........................................................................................  30 21 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Actif....................................................................................................  57 57 

. Catégorie supérieure ................................................................................  18 11 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................  5 4 

.. Cadre et prof. int. sup. ..............................................................................  14 7 

. Profession intermédiaire............................................................................  15 13 

. Catégorie populaire .................................................................................  23 32 

.. Employé .............................................................................................  14 18 

.. Ouvrier ..............................................................................................  10 14 

Inactif ..................................................................................................  43 43 

. Retraité ...............................................................................................  31 23 

. Autre inactif ..........................................................................................  12 20 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Dirigeant d’entreprise ................................................................................  7 5 

Salarié .................................................................................................  51 51 

. Salarié du secteur privé ..............................................................................  35 36 

. Salarié du secteur public.............................................................................  16 15 

Chômeur ..............................................................................................  7 7 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...........................................................................  20 10 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...............................................................  21 15 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ................................................................  22 26 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................................  16 19 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................................  13 16 

RÉGION   

Île-de-France ..........................................................................................  21 17 

TOTAL Province .......................................................................................  79 83 

. Nord-est ..............................................................................................  22 22 

. Nord-ouest ...........................................................................................  21 24 

. Sud-ouest ............................................................................................  12 11 

. Sud-est ...............................................................................................  25 27 
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 A déjà voté 
LREM 

N’a jamais voté 
LREM 

ENSEMBLE .......................................................................................  100 100 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Agglomération parisienne ............................................................................  18 15 

TOTAL Com. urbaines de province ...................................................................  61 61 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................  32 29 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........................................................................  14 13 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................................  15 19 

Communes rurales ....................................................................................  21 24 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   

Ville-centre ............................................................................................  33 32 

TOTAL Banlieue .......................................................................................  38 36 

. Niveau de vie supérieur .............................................................................  13 7 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................................  15 14 

. Niveau de vie modeste ..............................................................................  11 14 

Ville isolée .............................................................................................  8 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche ........................................................................................  27 23 

. Dont La France insoumise ...........................................................................  5 6 

. Dont Parti socialiste .................................................................................  9 7 

. Dont Europe Écologie Les Verts .....................................................................  10 5 

TOTAL Majorité présidentielle .......................................................................  28 2 

. Dont La République en marche .....................................................................  23 1 

TOTAL Droite ..........................................................................................  13 15 

. Dont Les Républicains ...............................................................................  9 11 

Rassemblement National ............................................................................  7 21 

Sans sympathie partisane ............................................................................  25 40 
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La dernière élection à laquelle on a voté La République En 
Marche 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et quelle est la dernière élection à la quelle vous avez voté pour la 
République En Marche ? 
 
 
 

 
 
 

Base : aux électeurs d’E. Macron/République En 
Marche depuis 2017. 

Ensemble  
des électeurs 

E.Macron/LREM 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

Les élections départementales de 2021 ........... 7 14 3 

Les élections régionales de 2021 ...................... 13 26 5 

Les élections municipales de 2020 ................... 8 6 9 

Les élections européennes de 2019 ................. 13 20 8 

Les élections législatives de 2017 ..................... 7 8 6 

L’élection présidentielle de 2017 ...................... 52 26 69 

 TOTAL ............................................................ 100 100 100 
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La dernière élection à laquelle on a voté LREM 

 Les élections 
départementales 

de 2021 

Les élections 
régionales de 

2021 

Les élections 
municipales de 

2020 

Les élections 
européennes de 

2019 

Les élections 
législatives de 

2017 

L’élection 
présidentielle de 

2017 

ENSEMBLE ....................... 7 13 8 13 7 52 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ......................................................  7 14 7 14 6 52 

Femme .......................................................  7 13 8 12 8 52 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .............................  8 13 13 17 7 42 

. 18-24 ans ..................................................  7 17 16 24 7 29 

. 25-34 ans ..................................................  8 10 11 12 8 51 

TOTAL 35 ans et plus..................................  7 13 6 12 7 55 

. 35-49 ans ..................................................  5 12 10 8 6 59 

. 50-64 ans ..................................................  8 11 3 11 8 59 

. 65 ans et plus ...........................................  7 17 4 15 7 50 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...........................................................  7 12 7 11 8 55 

. Catégorie supérieure ...............................  7 15 5 11 5 57 

.. Artisan ou commerçant ...........................  6 16 8 3 4 63 

.. Cadre et prof. int. sup. .............................  8 15 4 13 5 55 

. Profession intermédiaire .........................  5 11 4 11 9 60 

. Catégorie populaire .................................  7 11 11 11 9 51 

.. Employé ..................................................  8 13 8 15 9 47 

.. Ouvrier ....................................................  6 8 14 6 10 56 

Inactif .........................................................  8 15 8 15 6 48 

. Retraité ....................................................  7 17 4 15 6 51 

. Autre inactif .............................................  10 9 20 17 5 39 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...............................  6 11 11 10 5 57 

Salarié ........................................................  7 12 7 12 8 54 

. Salarié du secteur privé ............................  7 11 7 13 9 53 

. Salarié du secteur public...........................  7 15 7 7 6 58 

Chômeur ....................................................  4 12 7 21 5 51 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  7 16 3 14 6 54 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .......  9 13 5 10 7 56 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ........  7 16 7 11 4 55 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......................  8 11 16 15 9 41 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ......................  6 12 12 16 7 47 

RÉGION       

Île-de-France ..............................................  6 16 8 12 8 50 

TOTAL Province ..........................................  7 13 8 13 7 52 

. Nord-est ...................................................  7 14 9 15 4 51 

. Nord-ouest ...............................................  9 13 6 12 5 55 

. Sud-ouest .................................................  9 10 6 17 8 50 

. Sud-est .....................................................  5 12 8 11 11 53 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne .........................  6 15 6 13 9 51 

TOTAL Com. urbaines de province .............  8 12 9 13 6 52 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .............  7 13 9 14 5 52 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  6 12 10 12 4 56 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab.......................  9 12 7 13 10 49 

Communes rurales .....................................  7 15 7 11 8 52 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre ................................................  6 12 9 12 7 54 

TOTAL Banlieue .........................................  8 14 7 14 7 50 

. Niveau de vie supérieur ............................  8 17 2 11 4 58 

. Niveau de vie intermédiaire .....................  9 13 11 18 9 40 

. Niveau de vie modeste .............................  6 12 8 13 6 55 

Ville isolée .................................................  9 12 4 13 9 53 
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 Les élections 
départementales 

de 2021 

Les élections 
régionales de 

2021 

Les élections 
municipales de 

2020 

Les élections 
européennes de 

2019 

Les élections 
législatives de 

2017 

L’élection 
présidentielle de 

2017 

ENSEMBLE ....................... 7 13 8 13 7 52 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...........................................  6 7 8 7 6 66 

. Dont La France insoumise .........................  11 10 15 4 3 57 

. Dont Parti socialiste ..................................  2 4 3 4 3 84 

. Dont Europe Écologie Les Verts ................  6 5 6 6 7 70 

TOTAL Majorité présidentielle ...................  14 29 4 18 7 28 

. Dont La République en marche.................  15 30 4 18 8 25 

TOTAL Droite .............................................  1 4 5 18 7 65 

. Dont Les Républicains ...............................  2 2 5 20 8 63 

Rassemblement National ..........................  9 6 18 13 10 44 

Sans sympathie partisane ..........................  3 10 11 10 8 58 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. 
MACRON/LREM 

      

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM ....  7 13 8 13 7 52 

... plusieurs fois ..........................................  14 26 6 20 8 26 

... une fois...................................................  3 5 9 8 6 69 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ........  - - - - - - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ...................................  4 6 14 4 5 67 

Benoît Hamon ............................................  9 10 2 2 9 68 

Emmanuel Macron .....................................  10 19 4 16 7 44 

François Fillon ............................................  6 14 5 16 7 52 

Nicolas Dupont-Aignan ...............................  2 5 - 3 9 81 

Marine Le Pen ............................................  9 7 17 14 13 40 

Blanc, abstention........................................  1 7 9 21 4 58 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON       

Regrette son vote .......................................  4 5 2 9 6 74 

Ne regrette pas votre vote .........................  11 22 4 18 7 38 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019       

La France Insoumise ...................................  11 5 9 2 1 72 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ............  3 1 1 - 4 91 

EÉLV, AEI, R&PS ..........................................  2 5 3 1 8 81 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ....................  13 28 3 32 7 17 

Les Républicains, Centristes .......................  3 8 7 3 2 77 

Rassemblement National ...........................  6 9 17 7 12 49 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)       

Votants .......................................................  9 18 4 13 7 49 

...Listes de gauche ......................................  6 6 5 13 6 64 

...Listes de la majorité ................................  21 62 1 1 1 14 

...Listes de droite ........................................  6 8 3 23 10 50 

...Listes du Rassemblement national ..........  12 17 11 4 11 45 

...Autres listes .............................................  5 18 16 - - 61 

Abstentionnistes ........................................  4 15 5 9 14 53 

INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ...................................  6 4 19 11 4 56 

Anne Hidalgo ..............................................  4 - 2 5 10 79 

Yannick Jadot .............................................  4 3 2 11 3 77 

Emmanuel Macron .....................................  12 26 6 20 6 30 

Xavier Bertrand ..........................................  4 3 2 19 6 66 

Marine Le Pen ............................................  8 9 16 11 11 45 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE 
E.MACRON/LREM 

      

A voté E.Macron/LREM à toutes les 
élections .....................................................  

24 61 - 1 1 13 

A voté E. Macron mais pas LREM................  3 5 6 2 10 74 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM ..  8 27 4 32 9 20 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ................  5 6 11 6 7 65 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. 
MACRON 

      

Satisfaits .....................................................  10 18 8 17 7 40 

Mécontents ................................................  4 6 7 7 7 69 
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Le regret d’avoir voté pour Emmanuel Macron 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous avez déclaré avoir déjà voté pour Emmanuel Macron à l’élection 
présidentielle de 2017. 
 
Aujourd’hui, diriez-vous que... ? 
 
 
 

 
 
 

Base : aux électeurs d’Emmanuel Macron 
en 2017 

Ensemble  
des électeurs 

E.Macron 

5-8 Juil. 

2021 

Selon la proximité politique 

Gauche LREM Droite 

 (%) (%) (%) (%) 

Vous regrettez votre vote ......................  19 39 4 18 

Vous ne regrettez pas votre vote ...........  81 61 96 82 

TOTAL  ................................................  100 100 100 100 
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Le regret d’avoir voté pour Emmanuel Macron 

 Vous regrettez votre vote Vous ne regrettez pas votre vote 

ENSEMBLE ........................................................................  19 81 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme .................................................................................  22 78 
Femme ..................................................................................  15 85 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans ................................................................  22 78 
. 18-24 ans ..............................................................................  16 84 
. 25-34 ans ..............................................................................  25 75 
TOTAL 35 ans et plus ..................................................................  18 82 
. 35-49 ans ..............................................................................  19 81 
. 50-64 ans ..............................................................................  19 81 
. 65 ans et plus .........................................................................  17 83 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif .....................................................................................  21 79 
. Catégorie supérieure .................................................................  17 83 
.. Artisan ou commerçant ..............................................................  24 76 
.. Cadre et prof. int. sup. ...............................................................  15 85 
. Profession intermédiaire .............................................................  17 83 
. Catégorie populaire ..................................................................  27 73 
.. Employé ..............................................................................  18 82 
.. Ouvrier ................................................................................  46 54 
Inactif ...................................................................................  16 84 
. Retraité ................................................................................  17 83 
. Autre inactif ...........................................................................  14 86 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise .................................................................  19 81 
Salarié ..................................................................................  21 79 
. Salarié du secteur privé ...............................................................  22 78 
. Salarié du secteur public ..............................................................  17 83 
Chômeur................................................................................  35 65 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  10 90 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ................................................  22 78 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .................................................  19 81 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..........................................................  19 81 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..........................................................  40 60 
RÉGION   
Île-de-France ...........................................................................  14 86 
TOTAL Province ........................................................................  20 80 
. Nord-est ...............................................................................  25 75 
. Nord-ouest ............................................................................  18 82 
. Sud-ouest .............................................................................  18 82 
. Sud-est ................................................................................  18 82 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .............................................................  16 84 
TOTAL Com. urbaines de province ....................................................  20 80 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....................................................  18 82 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................  21 79 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..........................................................  25 75 
Communes rurales .....................................................................  17 83 
TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre .............................................................................  22 78 
TOTAL Banlieue ........................................................................  17 83 
. Niveau de vie supérieur ..............................................................  20 80 
. Niveau de vie intermédiaire ..........................................................  15 85 
. Niveau de vie modeste ...............................................................  14 86 
Ville isolée ..............................................................................  20 80 
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 Vous regrettez votre vote Vous ne regrettez pas votre vote 

ENSEMBLE ........................................................................  19 81 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .........................................................................  39 61 
. Dont La France insoumise ............................................................  61 39 
. Dont Parti socialiste ...................................................................  31 69 
. Dont Europe Écologie Les Verts ......................................................  45 55 
TOTAL Majorité présidentielle ........................................................  6 94 
. Dont La République en marche.......................................................  4 96 
TOTAL Droite ...........................................................................  18 82 
. Dont Les Républicains ................................................................  15 85 
Rassemblement National .............................................................  100 - 
Sans sympathie partisane .............................................................  29 71 
EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM   
Total A déjà voté pour E.Macron/LREM ...............................................................  18 82 
... plusieurs fois .........................................................................  9 91 
... une fois ..............................................................................  32 68 
N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ......................................................................  27 73 
VOTE AUX EUROPEENNES 2019   
La France Insoumise....................................................................  - 100 
Place Publique, Parti Socialiste, ND ....................................................  42 58 
EÉLV, AEI, R&PS ........................................................................  29 71 
LREM, Modem, Agir, Radicaux .........................................................  4 96 
Les Républicains, Centristes ...........................................................  26 74 
Rassemblement National ..............................................................  91 9 
VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)   
Votants .................................................................................  19 81 
...Listes de gauche ......................................................................  29 71 
...Listes de la majorité ..................................................................  5 95 
...Listes de droite .......................................................................  13 87 
...Listes du Rassemblement national ..................................................  51 49 
...Autres listes ..........................................................................  - 100 
Abstentionnistes .......................................................................  17 83 
INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ...................................................................  6 94 
Anne Hidalgo ...........................................................................  30 70 
Yannick Jadot ...........................................................................  57 43 
Emmanuel Macron .....................................................................  5 95 
Xavier Bertrand .........................................................................  37 63 
Marine Le Pen ..........................................................................  86 14 
TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM   
A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...........................................................  3 97 
A voté E. Macron mais pas LREM ......................................................  31 69 
SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON   
Satisfaits ................................................................................  5 95 
Mécontents.............................................................................  68 32 
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Les raisons du vote pour Emmanuel Macron en 2017 
 
 
Question : 
 
 

 
 
Pour quelles raisons avez-vous voté pour Emmanuel Macron à 
l’élection présidentielle de 2017 ? En premier ? En second ? 
 

 
 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 

Base : aux électeurs d’Emmanuel Macron en 2017 Ensemble  
des électeurs 

E.Macron 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

Parce qu’il incarnait le changement ................. 51 48 58 

Parce que vous adhériez aux idées et aux 
solutions économiques et sociales qu’il 
proposait ........................................................... 

31 36 24 

Parce que vous aviez confiance dans le fait 
qu’il tiendrait ses engagements ........................ 

24 22 28 

Parce que vous partagiez le constat qu’il 
faisait sur l’état de la France ............................. 

18 25 9 

Parce qu’il avait la stature présidentielle 
nécessaire ......................................................... 

17 18 17 

Parce que vous souhaitiez exprimer votre 
mécontentement à l’égard du bilan des partis 
de gauche comme de droite ayant exercé le 
pouvoir .............................................................. 

16 17 17 

Parce que vous souhaitiez éviter qu’un autre 
candidat soit présent au second tour ............... 

15 11 17 

Parce que vous appréciez sa personnalité ........ 11 14 9 

Parce qu’il était proche des gens comme vous  6 4 9 

Pour une autre raison ....................................... 8 4 10 

 TOTAL ............................................................ (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100%, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Les raisons du vote pour Emmanuel Macron en 2017 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour quelles raisons avez-vous voté pour Emmanuel Macron à 
l’élection présidentielle de 2017 ? En premier ? En second ? 
 
 
 

 
 
 

Base : aux électeurs d’Emmanuel Macron en 2017 
En premier Total des citations 

Parce qu’il incarnait le changement ...........................  34 51 

Parce que vous adhériez aux idées et aux solutions 
économiques et sociales qu’il proposait ....................  

15 31 

Parce que vous aviez confiance dans le fait qu’il 
tiendrait ses engagements .........................................  

13 24 

Parce que vous partagiez le constat qu’il faisait sur 
l’état de la France .......................................................  

5 18 

Parce qu’il avait la stature présidentielle nécessaire .  7 17 

Parce que vous souhaitiez exprimer votre 
mécontentement à l’égard du bilan des partis de 
gauche comme de droite ayant exercé le pouvoir .....  

7 16 

Parce que vous souhaitiez éviter qu’un autre 
candidat soit présent au second tour ........................  

9 15 

Parce que vous appréciez sa personnalité .................  5 11 

Parce qu’il était proche des gens comme vous ..........  1 6 

Pour une autre raison .................................................  4 8 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100%, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Les raisons du vote pour Emmanuel Macron en 2017 - En premier 

 

Parce qu’il 
incarnait le 

changement 

Parce que 
vous 

adhériez aux 
idées et aux 

solutions 
économiques 

et sociales 
qu’il 

proposait 

Parce que 
vous aviez 
confiance 

dans le fait 
qu’il tiendrait 

ses 
engagements 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontente

ment à 
l’égard du 
bilan des 
partis de 
gauche 

comme de 
droite ayant 

exercé le 
pouvoir 

Parce qu’il 
avait la 
stature 

présidentielle 
nécessaire 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat qu’il 

faisait sur 
l’état de la 

France 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
était proche 

des gens 
comme vous 

Pour une 
autre 
raison 

ENSEMBLE ...........  34 15 13 9 7 7 5 5 1 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
Homme ....................  34 12 16 7 10 5 6 6 1 3 
Femme ....................  33 18 10 11 4 11 4 4 1 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
TOTAL Moins de 35 ans ..  20 16 17 9 3 13 4 5 3 10 
. 18-24 ans .................  18 11 14 13 - 25 1 10 3 5 
. 25-34 ans .................  21 20 19 6 5 6 5 2 3 13 
TOTAL 35 ans et plus .....  37 15 12 9 8 6 5 5 1 2 
. 35-49 ans .................  35 15 14 7 5 6 7 5 2 4 
. 50-64 ans .................  48 15 9 7 8 3 3 4 - 3 
. 65 ans et plus ............  33 15 12 11 10 8 5 5 - 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Actif .......................  34 17 11 6 6 8 6 4 2 6 
. Catégorie supérieure ....  41 23 8 4 4 6 3 5 3 3 
.. Artisan ou commerçant .  43 8 17 - - 7 - 20 5 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  40 26 6 5 5 6 4 2 3 3 
. Profession intermédiaire  38 16 5 10 7 7 8 5 2 2 
. Catégorie populaire .....  25 10 19 5 6 12 7 3 1 12 
.. Employé .................  25 11 10 7 6 17 7 1 2 14 
.. Ouvrier ..................  25 8 37 3 6 2 5 6 - 8 
Inactif ......................  33 14 15 12 9 7 3 5 - 2 
. Retraité ...................  35 15 12 11 10 7 4 5 - 1 
. Autre inactif ..............  25 9 31 15 2 3 1 6 - 8 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Dirigeant d’entreprise ....  35 18 15 2 4 7 - 10 3 6 
Salarié .....................  34 16 11 7 5 8 7 4 2 6 
. Salarié du secteur privé ..  35 15 12 6 5 10 4 4 2 7 
. Salarié du secteur public  34 20 9 8 6 4 13 3 1 2 
Chômeur ..................  9 1 35 4 2 28 15 2 - 4 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)           

Cat. aisée (plus de 2 500 
€)...........................  34 25 9 9 8 6 3 4 1 1 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  34 12 9 13 10 8 5 4 1 4 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  38 18 9 6 6 3 5 7 1 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€)...........................  30 6 26 7 6 9 2 7 2 5 

Cat. pauvre (moins de 900 
€)...........................  22 12 23 5 2 17 11 - 1 7 

RÉGION           
Île-de-France ..............  28 23 9 5 11 4 7 8 2 3 
TOTAL Province ...........  35 13 14 10 6 9 4 4 1 4 
. Nord-est ..................  34 16 23 6 3 4 4 4 2 4 
. Nord-ouest ...............  37 10 11 13 10 9 3 2 2 3 
. Sud-ouest ................  37 14 9 11 7 11 5 5 - 1 
. Sud-est ...................  33 13 12 9 4 11 5 5 - 8 
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Parce qu’il 
incarnait le 

changement 

Parce que 
vous 

adhériez aux 
idées et aux 

solutions 
économiques 

et sociales 
qu’il 

proposait 

Parce que 
vous aviez 
confiance 

dans le fait 
qu’il tiendrait 

ses 
engagements 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontente

ment à 
l’égard du 
bilan des 
partis de 
gauche 

comme de 
droite ayant 

exercé le 
pouvoir 

Parce qu’il 
avait la 
stature 

présidentielle 
nécessaire 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat qu’il 

faisait sur 
l’état de la 

France 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
était proche 

des gens 
comme vous 

Pour une 
autre 
raison 

ENSEMBLE ...........  34 15 13 9 7 7 5 5 1 4 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION           

Agglomération parisienne  29 19 10 6 11 3 8 9 2 3 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  32 13 15 10 6 10 5 4 1 4 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  37 13 7 10 5 12 4 5 1 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  22 15 35 6 5 6 3 4 3 1 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  32 12 13 13 8 8 6 4 1 3 

Communes rurales ........  43 18 8 9 8 5 3 2 1 3 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE           

Ville-centre ................  29 14 22 8 7 4 6 6 2 2 
TOTAL Banlieue ...........  32 16 8 9 7 12 4 5 1 6 
. Niveau de vie supérieur .  39 20 4 10 8 3 9 4 3 - 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  28 13 12 7 9 21 1 2 - 7 

. Niveau de vie modeste ..  28 16 7 10 3 7 5 11 - 13 
Ville isolée.................  41 10 4 12 4 11 7 5 2 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE           
TOTAL Gauche ............  38 8 19 19 3 4 4 3 - 2 
. Dont La France 
insoumise ..................  - - - 100 - - - - - - 

. Dont Parti socialiste .....  37 11 10 25 2 9 2 3 - 1 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  40 6 29 12 4 - 5 3 - 1 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  31 22 11 3 8 10 6 7 2 - 

. Dont La République en 
marche ....................  32 23 8 3 7 11 6 8 2 - 

TOTAL Droite ..............  40 22 2 11 8 4 7 2 2 2 
. Dont Les Républicains ...  22 30 4 16 6 4 7 4 4 3 
Rassemblement National  32 - - 68 - - - - - - 
Sans sympathie partisane  34 5 15 10 9 7 1 2 1 16 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM           

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  35 16 12 8 8 8 5 5 1 2 

... plusieurs fois ............  33 18 9 7 9 9 6 7 1 1 

... une fois .................  39 13 17 10 6 7 2 1 1 4 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM ................  20 7 19 19 1 6 6 1 3 18 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

          

Jean-Luc Mélenchon ......  - - - - - - - - - - 
Benoît Hamon .............  - - - - - - - - - - 
Emmanuel Macron ........  34 15 13 9 7 7 5 5 1 4 
François Fillon .............  - - - - - - - - - - 
Nicolas Dupont-Aignan ...  - - - - - - - - - - 
Marine Le Pen .............  - - - - - - - - - - 
Blanc, abstention ..........  - - - - - - - - - - 
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Parce qu’il 
incarnait le 

changement 

Parce que 
vous 

adhériez aux 
idées et aux 

solutions 
économiques 

et sociales 
qu’il 

proposait 

Parce que 
vous aviez 
confiance 

dans le fait 
qu’il tiendrait 

ses 
engagements 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontente

ment à 
l’égard du 
bilan des 
partis de 
gauche 

comme de 
droite ayant 

exercé le 
pouvoir 

Parce qu’il 
avait la 
stature 

présidentielle 
nécessaire 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat qu’il 

faisait sur 
l’état de la 

France 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
était proche 

des gens 
comme vous 

Pour une 
autre 
raison 

ENSEMBLE ...........  34 15 13 9 7 7 5 5 1 4 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON           

Regrette son vote .........  34 6 25 12 7 1 3 3 1 8 
Ne regrette pas votre vote  34 18 10 8 7 9 5 5 1 3 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019           

La France Insoumise ......  28 - - 33 - - - 39 - - 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  37 10 11 15 5 11 7 - 1 3 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  41 4 30 15 3 - 1 5 - 1 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  32 21 10 4 8 11 7 5 1 1 

Les Républicains, 
Centristes ..................  29 3 10 16 9 9 15 2 - 7 

Rassemblement National .  32 9 34 - - - - - - 25 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)           

Votants ....................  34 16 14 9 6 7 5 5 1 3 
...Listes de gauche .........  41 9 15 12 4 8 3 5 1 2 
...Listes de la majorité .....  30 24 11 6 11 6 7 4 1 - 
...Listes de droite ..........  28 19 16 8 5 6 5 7 1 5 
...Listes du 
Rassemblement national .  31 32 - - 12 - - 25 - - 

...Autres listes .............  36 - - - 64 - - - - - 
Abstentionnistes ..........  39 34 5 6 - 8 - 2 3 3 
INTENTIONS DE VOTE A 
LA PRESIDENTIELLE DE 
2022 (1er tour) 

          

Jean-Luc Mélenchon ......  33 - 45 16 - - 6 - - - 
Anne Hidalgo ..............  34 2 7 27 - 12 13 - - 5 
Yannick Jadot ..............  26 12 39 13 2 - 4 4 - - 
Emmanuel Macron ........  30 20 12 4 8 11 6 7 1 1 
Xavier Bertrand ...........  46 4 1 23 7 1 1 2 - 15 
Marine Le Pen .............  65 - 19 12 4 - - - - - 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM           

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  29 26 11 5 11 5 7 5 1 - 

A voté E. Macron mais pas 
LREM ......................  35 11 16 12 5 5 3 5 2 6 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  - - - - - - - - - - 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM ................  - - - - - - - - - - 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON           

Satisfaits ...................  35 19 10 6 7 9 5 6 1 2 
Mécontents ...............  38 6 19 14 9 3 3 1 1 6 
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Les raisons du vote pour Emmanuel Macron en 2017 - Total des citations 

 

Parce qu’il 
incarnait le 

changement 

Parce que 
vous 

adhériez aux 
idées et aux 

solutions 
économiques 

et sociales 
qu’il 

proposait 

Parce que 
vous aviez 
confiance 

dans le fait 
qu’il tiendrait 

ses 
engagements 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat qu’il 

faisait sur 
l’état de la 

France 

Parce qu’il 
avait la 
stature 

présidentielle 
nécessaire 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontente

ment à 
l’égard du 
bilan des 
partis de 
gauche 

comme de 
droite ayant 

exercé le 
pouvoir 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
était proche 

des gens 
comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  51 31 24 18 17 16 15 11 6 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
Homme ....................  49 28 27 20 14 20 12 13 7 7 
Femme ....................  52 33 22 16 20 12 17 9 5 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
TOTAL Moins de 35 ans ..  36 30 30 12 19 8 14 11 17 15 
. 18-24 ans .................  32 29 33 4 32 8 16 16 12 14 
. 25-34 ans .................  38 31 28 17 12 7 13 7 20 16 
TOTAL 35 ans et plus .....  54 31 23 19 17 18 15 12 3 7 
. 35-49 ans .................  50 34 26 19 18 11 11 14 3 10 
. 50-64 ans .................  60 30 22 16 18 19 12 11 4 5 
. 65 ans et plus ............  54 29 21 22 15 22 19 10 2 5 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Actif .......................  47 33 25 18 20 12 11 12 8 10 
. Catégorie supérieure ....  56 43 24 16 15 7 9 18 5 6 
.. Artisan ou commerçant .  50 43 27 13 25 7 - 30 6 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  58 43 23 17 12 7 11 15 5 7 
. Profession intermédiaire  48 35 15 24 20 15 19 11 3 8 
. Catégorie populaire .....  37 20 36 14 25 14 8 7 14 15 
.. Employé .................  36 21 28 14 34 12 10 5 7 18 
.. Ouvrier ..................  39 17 49 13 8 16 3 10 28 9 
Inactif ......................  55 28 24 18 14 21 19 10 3 7 
. Retraité ...................  54 29 21 22 16 21 19 10 2 5 
. Autre inactif ..............  60 26 34 1 4 17 18 10 9 17 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Dirigeant d’entreprise ....  49 41 21 13 25 10 7 19 3 6 
Salarié .....................  47 32 26 18 19 12 12 11 8 10 
. Salarié du secteur privé ..  46 29 25 17 17 12 11 13 11 12 
. Salarié du secteur public  48 38 29 23 25 12 13 5 2 6 
Chômeur ..................  14 12 55 22 40 4 6 11 28 6 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)           

Cat. aisée (plus de 2 500 
€)...........................  54 44 18 16 16 16 13 14 1 6 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  43 27 22 20 14 24 22 11 3 9 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  60 36 20 23 15 11 6 11 3 10 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€)...........................  55 17 35 9 16 17 14 12 11 10 

Cat. pauvre (moins de 900 
€)...........................  26 16 49 12 33 4 11 3 29 12 

RÉGION           
Île-de-France ..............  46 40 15 19 19 16 11 16 5 10 
TOTAL Province ...........  52 28 27 18 17 16 16 10 6 8 
. Nord-est ..................  49 26 34 13 15 15 11 13 15 6 
. Nord-ouest ...............  55 24 27 15 13 16 21 10 7 9 
. Sud-ouest ................  45 30 23 28 20 20 18 9 1 7 
. Sud-est ...................  56 34 23 17 20 13 13 8 - 10 
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Parce qu’il 
incarnait le 

changement 

Parce que 
vous 

adhériez aux 
idées et aux 

solutions 
économiques 

et sociales 
qu’il 

proposait 

Parce que 
vous aviez 
confiance 

dans le fait 
qu’il tiendrait 

ses 
engagements 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat qu’il 

faisait sur 
l’état de la 

France 

Parce qu’il 
avait la 
stature 

présidentielle 
nécessaire 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontente

ment à 
l’égard du 
bilan des 
partis de 
gauche 

comme de 
droite ayant 

exercé le 
pouvoir 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
était proche 

des gens 
comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  51 31 24 18 17 16 15 11 6 8 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION           

Agglomération parisienne  47 38 14 20 15 16 12 17 6 11 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  48 30 29 17 19 12 15 11 6 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  53 32 21 20 18 11 14 10 4 11 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  42 20 47 12 24 14 10 8 16 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  43 37 28 17 15 14 22 15 1 7 

Communes rurales ........  61 25 21 18 14 26 16 7 5 5 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE           

Ville-centre ................  48 31 30 18 16 14 13 11 9 8 
TOTAL Banlieue ...........  48 33 22 18 20 13 14 12 4 11 
. Niveau de vie supérieur .  44 39 18 26 7 15 20 18 8 4 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  49 28 27 13 26 15 10 7 2 15 

. Niveau de vie modeste ..  50 36 17 17 27 5 12 12 - 13 
Ville isolée.................  48 28 21 19 20 7 24 20 2 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE           
TOTAL Gauche ............  55 23 24 14 9 6 31 7 16 15 
. Dont La France 
insoumise ..................  - 39 - - - - 100 - 61 - 

. Dont Parti socialiste .....  51 27 13 13 16 6 43 5 5 19 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  62 19 35 16 2 7 17 8 25 9 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  46 41 25 24 22 16 7 15 3 1 

. Dont La République en 
marche ....................  47 43 23 23 22 14 6 17 4 1 

TOTAL Droite ..............  56 28 20 23 22 13 13 17 6 2 
. Dont Les Républicains ...  43 34 21 16 18 14 19 25 6 4 
Rassemblement National  32 68 - - - 32 68 - - - 
Sans sympathie partisane  55 15 26 7 12 26 17 5 2 21 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM           

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  52 32 25 19 17 17 13 12 6 6 

... plusieurs fois ............  48 36 22 25 18 17 11 14 4 4 

... une fois .................  58 24 28 9 17 17 17 9 9 10 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM ................  40 23 23 10 13 4 28 5 6 32 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

          

Jean-Luc Mélenchon ......  - - - - - - - - - - 
Benoît Hamon .............  - - - - - - - - - - 
Emmanuel Macron ........  51 31 24 18 17 16 15 11 6 8 
François Fillon .............  - - - - - - - - - - 
Nicolas Dupont-Aignan ...  - - - - - - - - - - 
Marine Le Pen .............  - - - - - - - - - - 
Blanc, abstention ..........  - - - - - - - - - - 
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Parce qu’il 
incarnait le 

changement 

Parce que 
vous 

adhériez aux 
idées et aux 

solutions 
économiques 

et sociales 
qu’il 

proposait 

Parce que 
vous aviez 
confiance 

dans le fait 
qu’il tiendrait 

ses 
engagements 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat qu’il 

faisait sur 
l’état de la 

France 

Parce qu’il 
avait la 
stature 

présidentielle 
nécessaire 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontente

ment à 
l’égard du 
bilan des 
partis de 
gauche 

comme de 
droite ayant 

exercé le 
pouvoir 

Parce que 
vous 

souhaitiez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
était proche 

des gens 
comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  51 31 24 18 17 16 15 11 6 8 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON           

Regrette son vote .........  43 22 34 13 3 20 22 5 16 16 
Ne regrette pas votre vote  52 33 22 19 20 15 13 13 3 7 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019           

La France Insoumise ......  28 57 - 28 - - 33 39 - 15 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  53 25 15 13 17 18 30 2 3 22 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  61 20 39 11 3 11 20 8 18 8 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  49 37 24 26 23 16 7 13 3 2 

Les Républicains, 
Centristes ..................  59 19 25 24 14 17 18 7 6 12 

Rassemblement National .  74 9 34 - - 32 - - - 26 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)           

Votants ....................  49 32 23 20 17 16 14 12 6 6 
...Listes de gauche .........  54 23 24 19 15 13 22 10 10 8 
...Listes de la majorité .....  46 43 20 32 17 17 7 12 4 2 
...Listes de droite ..........  44 38 28 11 22 20 8 15 2 7 
...Listes du 
Rassemblement national .  38 32 - 32 - 58 - 36 - 4 

...Autres listes .............  36 - 36 64 - 64 - - - - 
Abstentionnistes ..........  57 34 11 9 30 11 10 2 3 30 
INTENTIONS DE VOTE A 
LA PRESIDENTIELLE DE 
2022 (1er tour) 

          

Jean-Luc Mélenchon ......  78 9 45 6 7 - 22 21 12 - 
Anne Hidalgo ..............  38 20 15 15 12 4 54 2 4 33 
Yannick Jadot ..............  41 24 42 9 2 7 21 6 35 13 
Emmanuel Macron ........  47 36 24 22 24 16 9 16 4 2 
Xavier Bertrand ...........  68 11 14 4 10 21 29 7 - 24 
Marine Le Pen .............  79 44 23 25 - 14 12 3 - - 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM           

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  45 46 18 34 17 16 5 13 4 1 

A voté E. Macron mais pas 
LREM ......................  52 26 25 11 12 15 22 10 8 14 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  - - - - - - - - - - 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM ................  - - - - - - - - - - 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON           

Satisfaits ...................  52 35 23 20 20 17 11 15 4 3 
Mécontents ...............  51 19 31 13 7 19 23 2 13 16 
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Les raisons du vote pour Emmanuel Macron en 2022 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour quelles raisons parmi les suivantes voteriez-vous pour Emmanuel 
Macron à l’élection présidentielle de 2022 ? En premier ? En second ? 
 
 
 

 
 
 

Base : aux personnes ayant l’intention de voter pour Emmanuel 
Macron en 2022. En premier 

Total des 
citations 

Parce que vous avez confiance en sa capacité à tenir ses 
engagements ..................................................................................  

22 40 

Parce que vous adhérez aux actions et solutions économiques et 
sociales qu’il met en œuvre ............................................................  

22 38 

Parce qu’il a la stature présidentielle .............................................  12 26 

Parce que vous partagez le constat qu’il fait sur l’état de la 
France .............................................................................................  

8 25 

Parce que vous souhaitez éviter qu’un autre candidat soit 
présent au second tour ...................................................................  

11 20 

Parce qu’il incarne le changement .................................................  9 19 

Parce que vous appréciez sa personnalité......................................  10 18 

Parce qu’il est proche des gens comme vous .................................  2 5 

Pour une autre raison .....................................................................  4 6 

TOTAL ..............................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100%, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Les raisons du vote pour Emmanuel Macron en 2022 - En premier 

 Parce que 
vous adhérez 
aux actions 
et solutions 

économiques 
et sociales 

qu’il met en 
œuvre 

Parce que 
vous avez 

confiance en 
sa capacité à 

tenir ses 
engagements 

Parce qu’il a 
la stature 

présidentielle 

Parce que 
vous 

souhaitez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
incarne le 

changement 

Parce que 
vous 

partagez le 
constat qu’il 
fait sur l’état 
de la France 

Parce qu’il 
est proche 
des gens 

comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  22 22 12 11 10 9 8 2 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  26 24 12 9 8 7 9 2 3 
Femme ....................  19 20 13 13 11 11 7 2 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  15 22 23 8 10 6 2 6 8 
. 18-24 ans .................  9 25 29 6 5 4 1 6 15 
. 25-34 ans .................  21 20 16 10 15 8 3 6 1 
TOTAL 35 ans et plus .....  24 22 10 12 10 10 9 1 2 
. 35-49 ans .................  22 24 6 10 8 10 14 1 5 
. 50-64 ans .................  25 22 14 13 6 9 8 2 1 
. 65 ans et plus ............  25 21 10 12 12 10 8 - 2 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  24 23 16 9 6 7 9 2 4 
. Catégorie supérieure ....  32 23 9 6 6 7 13 2 2 
.. Artisan ou commerçant .  37 24 6 - 6 8 19 - - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  31 23 10 7 6 7 11 2 3 
. Profession intermédiaire  23 24 13 17 5 6 9 - 3 
. Catégorie populaire .....  13 22 29 4 6 11 4 5 6 
.. Employé .................  14 15 36 5 3 10 5 5 7 
.. Ouvrier ..................  12 44 9 - 14 11 1 6 3 
Inactif ......................  21 21 9 13 13 10 7 2 4 
. Retraité ...................  24 20 10 12 13 11 8 - 2 
. Autre inactif ..............  9 24 7 15 17 8 3 7 10 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  45 21 8 3 4 13 6 - - 
Salarié .....................  21 24 17 10 6 7 9 2 4 
. Salarié du secteur privé ..  20 23 18 8 7 8 9 3 4 
. Salarié du secteur public.  22 28 14 14 4 4 9 1 4 
Chômeur ..................  5 35 55 3 - 1 - 1 - 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  32 17 18 9 5 5 11 1 2 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  22 20 9 19 8 11 9 - 2 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  16 30 9 9 10 10 10 1 5 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  13 22 7 11 25 10 - 8 4 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  18 22 30 7 7 7 2 1 6 

RÉGION          
Île-de-France ..............  26 26 11 6 8 5 12 4 2 
TOTAL Province ...........  21 21 13 13 10 10 7 1 4 
. Nord-est ..................  20 23 11 12 13 12 6 1 2 
. Nord-ouest ...............  21 24 7 16 6 10 8 1 7 
. Sud-ouest ................  22 10 24 17 4 9 6 3 5 
. Sud-est ...................  23 23 14 6 16 9 6 1 2 
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 Parce que 
vous adhérez 
aux actions 
et solutions 

économiques 
et sociales 

qu’il met en 
œuvre 

Parce que 
vous avez 

confiance en 
sa capacité à 

tenir ses 
engagements 

Parce qu’il a 
la stature 

présidentielle 

Parce que 
vous 

souhaitez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
incarne le 

changement 

Parce que 
vous 

partagez le 
constat qu’il 
fait sur l’état 
de la France 

Parce qu’il 
est proche 
des gens 

comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  22 22 12 11 10 9 8 2 4 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  28 24 12 7 9 3 10 4 3 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  20 22 13 9 11 11 8 2 4 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  18 21 19 10 11 7 8 1 5 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  22 26 6 9 18 11 5 - 3 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  22 20 7 10 5 19 9 4 4 

Communes rurales ........  23 20 11 21 7 8 6 1 3 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE          

Ville-centre ................  24 20 11 10 11 10 8 3 3 
TOTAL Banlieue ...........  21 24 16 7 11 8 7 2 4 
. Niveau de vie supérieur .  23 19 23 7 12 2 6 4 4 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  23 21 12 6 11 13 10 1 3 

. Niveau de vie modeste ..  14 41 10 7 10 8 4 2 4 
Ville isolée .................  19 24 6 16 3 10 15 1 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  12 18 4 24 14 2 9 9 8 
. Dont La France 
insoumise ..................  - - 100 - - - - - - 

. Dont Parti socialiste .....  12 12 7 35 7 2 6 9 10 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  14 16 - 10 28 1 15 12 4 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  26 22 14 9 8 9 9 1 2 

. Dont La République en 
marche ....................  25 21 15 8 8 10 10 1 2 

TOTAL Droite ..............  20 24 10 18 15 5 4 - 4 
. Dont Les Républicains ...  20 31 8 15 12 7 2 - 5 
Rassemblement National  - - - 100 - - - - - 
Sans sympathie partisane  13 24 13 8 13 15 6 - 8 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM          

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  24 21 13 11 10 9 8 1 3 

... plusieurs fois ............  25 21 13 10 9 8 10 1 3 

... une fois .................  20 21 13 13 12 11 5 2 3 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM................  10 29 7 15 7 9 4 6 13 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  - 31 21 9 23 11 2 3 - 
Benoît Hamon .............  8 5 9 9 5 37 21 1 5 
Emmanuel Macron ........  25 18 13 12 12 7 8 2 3 
François Fillon .............  23 26 13 9 2 12 12 1 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...  39 25 - - 36 - - - - 
Marine Le Pen .............  38 57 - - - 5 - - - 
Blanc, abstention ..........  6 52 3 11 2 21 2 - 3 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON          

Regrette son vote .........  22 8 - 26 13 1 - 11 19 
Ne regrette pas votre vote  25 19 14 11 12 7 8 2 2 
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 Parce que 
vous adhérez 
aux actions 
et solutions 

économiques 
et sociales 

qu’il met en 
œuvre 

Parce que 
vous avez 

confiance en 
sa capacité à 

tenir ses 
engagements 

Parce qu’il a 
la stature 

présidentielle 

Parce que 
vous 

souhaitez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
incarne le 

changement 

Parce que 
vous 

partagez le 
constat qu’il 
fait sur l’état 
de la France 

Parce qu’il 
est proche 
des gens 

comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  22 22 12 11 10 9 8 2 4 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019          

La France Insoumise ......  - 80 - - - - 20 - - 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  17 20 14 36 - - 9 - 4 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  8 26 12 15 20 1 15 3 - 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  28 20 13 9 9 10 9 1 1 

Les Républicains, 
Centristes ..................  18 10 20 4 7 14 6 6 15 

Rassemblement National .  - - 100 - - - - - - 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)          

Votants ....................  23 20 13 14 8 9 9 1 3 
...Listes de gauche .........  10 12 22 30 8 6 3 3 6 
...Listes de la majorité .....  26 26 11 6 4 11 14 2 - 
...Listes de droite ..........  29 19 9 9 13 9 9 - 3 
...Listes du 
Rassemblement national .  50 - - 11 39 - - - - 

...Autres listes .............  39 61 - - - - - - - 
Abstentionnistes ..........  54 4 28 3 3 - 8 - - 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM          

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  29 24 13 6 6 8 12 2 - 

A voté E. Macron mais pas 
LREM.......................  15 19 10 18 15 6 7 4 6 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  22 25 10 7 5 17 13 1 - 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM................  10 36 11 11 6 10 4 2 10 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON          

Satisfaits ...................  24 22 13 10 10 9 8 2 2 
Mécontents ...............  10 9 9 28 2 13 10 - 19 
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Les raisons du vote pour Emmanuel Macron en 2022 - Total des citations 

 
Parce que 
vous avez 

confiance en 
sa capacité à 

tenir ses 
engagements 

Parce que 
vous adhérez 
aux actions 
et solutions 

économiques 
et sociales 

qu’il met en 
œuvre 

Parce qu’il a 
la stature 

présidentielle 

Parce que 
vous 

partagez le 
constat qu’il 
fait sur l’Etat 
de la France 

Parce que 
vous 

souhaitez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce qu’il 
incarne le 

changement 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
est proche 
des gens 

comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  40 38 26 25 20 19 18 5 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  40 41 29 31 16 17 14 5 5 
Femme ....................  41 36 23 21 23 21 22 4 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  36 26 32 17 16 16 31 11 12 
. 18-24 ans .................  28 20 40 10 15 14 39 8 18 
. 25-34 ans .................  45 31 23 24 18 18 23 13 5 
TOTAL 35 ans et plus .....  42 42 25 28 21 20 14 3 4 
. 35-49 ans .................  44 36 29 28 17 17 16 2 9 
. 50-64 ans .................  46 38 30 30 22 18 10 3 3 
. 65 ans et plus ............  39 46 20 27 22 22 16 4 3 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  42 36 32 26 18 17 16 4 8 
. Catégorie supérieure ....  47 44 23 28 16 16 13 6 4 
.. Artisan ou commerçant .  39 56 13 35 13 29 9 5 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  49 42 26 27 17 13 14 6 5 
. Profession intermédiaire  40 36 28 31 23 17 14 - 10 
. Catégorie populaire .....  37 25 47 16 16 17 24 7 10 
.. Employé .................  30 26 52 16 16 16 25 6 13 
.. Ouvrier ..................  58 24 32 15 15 22 22 11 3 
Inactif ......................  39 40 22 25 21 21 19 5 5 
. Retraité ...................  39 44 22 26 22 22 17 4 3 
. Autre inactif ..............  41 20 19 24 19 17 31 9 12 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  55 50 18 20 15 33 6 4 - 
Salarié .....................  41 36 33 26 18 14 17 4 8 
. Salarié du secteur privé ..  42 34 35 24 15 17 19 4 8 
. Salarié du secteur public.  39 40 27 30 25 9 15 5 8 
Chômeur ..................  36 24 65 24 14 2 33 2 - 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  42 47 31 30 20 11 9 4 5 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  33 40 23 28 25 22 17 3 5 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  43 38 22 20 18 25 20 4 6 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  44 19 23 22 23 23 32 9 4 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  35 31 35 24 14 13 30 3 9 

RÉGION          
Île-de-France ..............  46 43 31 32 15 12 12 6 4 
TOTAL Province ...........  39 37 25 23 21 21 20 4 7 
. Nord-est ..................  47 31 19 20 19 23 21 11 7 
. Nord-ouest ...............  44 40 20 24 26 21 11 2 9 
. Sud-ouest ................  22 32 32 30 20 21 27 3 7 
. Sud-est ...................  37 41 30 21 20 20 23 2 3 
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Parce que 
vous avez 

confiance en 
sa capacité à 

tenir ses 
engagements 

Parce que 
vous adhérez 
aux actions 
et solutions 

économiques 
et sociales 

qu’il met en 
œuvre 

Parce qu’il a 
la stature 

présidentielle 

Parce que 
vous 

partagez le 
constat qu’il 
fait sur l’Etat 
de la France 

Parce que 
vous 

souhaitez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce qu’il 
incarne le 

changement 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
est proche 
des gens 

comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  40 38 26 25 20 19 18 5 6 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  43 43 32 33 16 10 13 6 4 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  39 37 26 23 17 23 22 3 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  36 33 30 25 16 21 25 2 7 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  48 45 21 15 16 23 25 3 4 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  38 38 21 25 20 27 14 7 5 

Communes rurales ........  41 37 22 25 32 15 11 7 9 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE          

Ville-centre ................  43 41 25 22 17 23 16 6 4 
TOTAL Banlieue ...........  40 37 30 27 14 17 25 3 6 
. Niveau de vie supérieur .  33 44 35 26 15 11 21 5 6 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  39 33 25 31 13 24 27 2 6 

. Niveau de vie modeste ..  52 30 30 23 13 14 27 2 6 
Ville isolée .................  35 36 26 33 29 17 11 2 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  41 22 20 17 37 7 27 11 12 
. Dont La France 
insoumise ..................  - - 100 - 100 - - - - 

. Dont Parti socialiste .....  30 20 24 16 50 4 21 11 15 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  50 14 16 21 21 10 43 12 9 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  39 45 28 29 16 21 15 3 4 

. Dont La République en 
marche ....................  40 44 27 29 16 21 15 3 4 

TOTAL Droite ..............  58 39 13 22 25 11 20 2 9 
. Dont Les Républicains ...  61 38 12 24 20 14 17 1 12 
Rassemblement National  - - - 100 100 - - - - 
Sans sympathie partisane  39 22 30 20 20 24 23 7 9 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM          

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  40 40 27 26 20 19 17 4 5 

... plusieurs fois ............  36 43 26 29 20 20 17 5 5 

... une fois .................  48 34 30 18 20 18 19 3 6 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM................  48 14 18 21 21 14 26 9 15 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  58 2 26 7 47 13 44 3 - 
Benoît Hamon .............  29 34 21 29 24 43 5 6 4 
Emmanuel Macron ........  38 37 28 28 20 18 19 5 6 
François Fillon .............  45 56 23 26 17 18 10 3 4 
Nicolas Dupont-Aignan ...  64 39 - - - 61 36 - - 
Marine Le Pen .............  62 58 37 20 - 23 - - - 
Blanc, abstention ..........  58 27 35 8 31 26 9 - 3 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON          

Regrette son vote .........  32 22 11 - 34 15 31 18 19 
Ne regrette pas votre vote  38 38 29 30 19 18 19 5 5 
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Parce que 
vous avez 

confiance en 
sa capacité à 

tenir ses 
engagements 

Parce que 
vous adhérez 
aux actions 
et solutions 

économiques 
et sociales 

qu’il met en 
œuvre 

Parce qu’il a 
la stature 

présidentielle 

Parce que 
vous 

partagez le 
constat qu’il 
fait sur l’Etat 
de la France 

Parce que 
vous 

souhaitez 
éviter qu’un 

autre 
candidat soit 

présent au 
second tour 

Parce qu’il 
incarne le 

changement 

Parce que 
vous 

appréciez sa 
personnalité 

Parce qu’il 
est proche 
des gens 

comme vous 

Pour une 
autre raison 

ENSEMBLE ...........  40 38 26 25 20 19 18 5 6 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019          

La France Insoumise ......  80 20 - 20 - 80 - - - 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  41 22 40 25 51 4 7 - 6 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  47 28 26 16 20 10 29 18 6 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  39 48 25 28 17 21 16 2 3 

Les Républicains, 
Centristes ..................  31 26 30 33 12 19 18 8 17 

Rassemblement National .  100 - 100 - - - - - - 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)          

Votants ....................  38 41 26 28 21 18 17 4 5 
...Listes de gauche .........  26 18 39 20 38 12 27 5 11 
...Listes de la majorité .....  43 50 21 38 13 20 9 2 3 
...Listes de droite ..........  43 48 22 22 18 21 15 7 3 
...Listes du 
Rassemblement national .  - 50 - 34 50 11 55 - - 

...Autres listes .............  61 78 - 39 - 22 - - - 
Abstentionnistes ..........  14 65 28 53 11 20 7 3 - 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM          

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  43 43 24 48 10 18 10 2 3 

A voté E. Macron mais pas 
LREM.......................  40 24 29 24 24 14 22 10 9 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  43 57 21 22 17 24 13 1 2 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM................  49 19 25 17 24 19 18 7 13 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON          

Satisfaits ...................  41 42 28 26 19 19 17 4 4 
Mécontents ...............  12 10 11 17 46 17 21 12 35 
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L'élément prépondérant lors du vote pour La République 
En Marche 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsqu’il vous arrive de voter pour la République En Marche qu’est-ce 
qui compte le plus pour vous ? 

 

 

Base : aux électeurs d’E. Macron/République En Marche depuis 2017. Ensemble  

des électeurs 
E.Macron/LREM 

5 – 8 juillet  
2021 

(%) 

 Comparatif  
pour le RN 

18 – 23 mars 
2021 

 

(%) 

• Le programme présenté par la République En Marche ...............  34  43 

• Les valeurs que représente la République En Marche .................  20  28 

• La personnalité d’Emmanuel Macron ..........................................  20  8 

― Vous ne savez pas ...............................................................  26  21 

Total .................................................................................................  100  100 
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L'élément prépondérant lors du vote pour La République 
En Marche 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsqu’il vous arrive de voter pour la République En Marche qu’est-ce 
qui compte le plus pour vous ? 

 

 

Base : aux électeurs d’E. Macron/République En 
Marche depuis 2017. 

Ensemble  
des électeurs 

E.Macron/LREM 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

• Le programme présenté par la République 
En Marche ...................................................... 

34 37 32 

• Les valeurs que représente la République En 
Marche ........................................................... 

20 26 15 

• La personnalité d’Emmanuel Macron ............ 20 22 18 

― Vous ne savez pas ................................ 26 15 35 

Total .................................................................. 100 100 100 
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L'élément prépondérant lors du vote pour La République En Marche 

 Le programme 
présenté par la 

République En Marche 

Les valeurs que 
représente la 

République En Marche 
La personnalité 

d’Emmanuel Macron Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .....................................  34 20 20 26 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ......................................................................... 34 19 24 23 

Femme ......................................................................... 33 21 16 30 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ................................................ 34 20 15 31 

. 18-24 ans .................................................................... 29 20 13 38 

. 25-34 ans .................................................................... 37 20 17 26 

TOTAL 35 ans et plus .................................................... 34 20 21 25 

. 35-49 ans .................................................................... 35 19 16 30 

. 50-64 ans .................................................................... 33 23 16 28 

. 65 ans et plus .............................................................. 33 18 30 19 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Actif .............................................................................. 35 21 15 29 

. Catégorie supérieure ................................................. 35 27 19 19 

.. Artisan ou commerçant ............................................. 47 21 17 15 

.. Cadre et prof. int. sup. ............................................... 31 29 20 20 

. Profession intermédiaire ........................................... 33 20 15 32 

. Catégorie populaire ................................................... 36 17 11 36 

.. Employé ..................................................................... 36 16 11 37 

.. Ouvrier ...................................................................... 36 18 12 34 

Inactif ........................................................................... 32 18 27 23 

. Retraité ....................................................................... 33 18 30 19 

. Autre inactif ................................................................ 31 18 19 32 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise .................................................. 41 21 21 17 

Salarié .......................................................................... 34 21 14 31 

. Salarié du secteur privé .............................................. 34 20 16 30 

. Salarié du secteur public ............................................. 33 24 9 34 

Chômeur ...................................................................... 36 21 10 33 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........................................... 34 24 24 18 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ......................... 35 20 19 26 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .......................... 32 20 19 29 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................ 31 19 25 25 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................ 39 17 11 33 

RÉGION     

Île-de-France ................................................................ 33 18 21 28 

TOTAL Province ............................................................ 34 20 20 26 

. Nord-est ..................................................................... 32 24 18 26 

. Nord-ouest ................................................................. 32 21 23 24 

. Sud-ouest ................................................................... 37 19 15 29 

. Sud-est........................................................................ 35 17 21 27 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne ........................................... 33 19 21 27 

TOTAL Com. urbaines de province ............................... 34 18 21 27 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................... 35 19 21 25 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................... 35 17 19 29 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................ 34 18 22 26 

Communes rurales ....................................................... 32 25 17 26 

TYPE DE COMMUNE URBAINE     

Ville-centre................................................................... 35 19 21 25 

TOTAL Banlieue ............................................................ 32 17 22 29 

. Niveau de vie supérieur .............................................. 28 21 27 24 

. Niveau de vie intermédiaire ........................................ 36 17 20 27 

. Niveau de vie modeste ............................................... 32 13 17 38 

Ville isolée .................................................................... 40 20 17 23 
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 Le programme 
présenté par la 

République En Marche 

Les valeurs que 
représente la 

République En Marche 
La personnalité 

d’Emmanuel Macron Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .....................................  34 20 20 26 
PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche .............................................................. 33 19 15 33 

. Dont La France insoumise ........................................... 32 12 6 50 

. Dont Parti socialiste .................................................... 31 18 16 35 

. Dont Europe Écologie Les Verts .................................. 35 19 19 27 

TOTAL Majorité présidentielle ..................................... 41 29 26 4 

. Dont La République en marche ................................... 42 30 25 3 

TOTAL Droite ................................................................ 33 12 34 21 

. Dont Les Républicains ................................................. 32 10 34 24 

Rassemblement National ............................................. 29 20 12 39 

Sans sympathie partisane ............................................ 29 14 13 44 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM     

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM ...................... 34 20 20 26 

... plusieurs fois ............................................................. 37 26 22 15 

... une fois ..................................................................... 32 15 18 35 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM .......................... - - - - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

Jean-Luc Mélenchon ..................................................... 30 16 13 41 

Benoît Hamon .............................................................. 23 19 15 43 

Emmanuel Macron ....................................................... 42 24 23 11 

François Fillon ............................................................... 31 12 35 22 

Nicolas Dupont-Aignan ................................................. 59 15 7 19 

Marine Le Pen .............................................................. 27 20 11 42 

Blanc, abstention .......................................................... 24 23 14 39 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON     

Regrette son vote ......................................................... 49 10 15 26 

Ne regrette pas votre vote ........................................... 40 27 25 8 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019     

La France Insoumise ..................................................... 37 4 6 53 

Place Publique, Parti Socialiste, ND .............................. 34 17 16 33 

EÉLV, AEI, R&PS ............................................................ 32 22 15 31 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ...................................... 40 24 29 7 

Les Républicains, Centristes .......................................... 30 10 31 29 

Rassemblement National .............................................. 28 25 6 41 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)     

Votants ......................................................................... 37 19 21 23 

...Listes de gauche ........................................................ 34 19 17 30 

...Listes de la majorité ................................................... 46 26 22 6 

...Listes de droite .......................................................... 37 15 30 18 

...Listes du Rassemblement national ............................ 35 15 11 39 

...Autres listes ............................................................... 37 24 21 18 

Abstentionnistes ........................................................... 31 20 12 37 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 
(1er tour) 

    

Jean-Luc Mélenchon ..................................................... 24 19 13 44 

Anne Hidalgo ................................................................ 23 18 10 49 

Yannick Jadot ................................................................ 37 27 9 27 

Emmanuel Macron ....................................................... 40 26 30 4 

Xavier Bertrand ............................................................ 27 13 29 31 

Marine Le Pen .............................................................. 25 22 11 42 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM     

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections .............. 37 36 21 6 

A voté E. Macron mais pas LREM .................................. 43 18 22 17 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .................... 41 14 34 11 

N’a jamais voté E.Macron/LREM .................................. 26 18 15 41 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON     

Satisfaits ....................................................................... 36 23 28 13 

Mécontents .................................................................. 30 15 9 46 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société 
  

Question : 
 
 
 

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 

- Récapitulatif « TOTAL D’accord » - 
 

 Ensemble des 
Français 

31 mars – 5 avril 
2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

18– 23 mars 
2021 

(%) 

Ensemble des 
Français 

5 - 8 juillet  
2021 

(%) 

La justice est trop laxiste  .........................................................  76 81 81 

La laïcité est aujourd’hui menacée en France  .........................    76 75 

La France est aujourd’hui en déclin  ........................................    75 73 

La réduction de la dette est une priorité  ................................  78 68 66 

On ne se sent en sécurité nulle part  .......................................  60 62 64 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient 
vraiment  ..................................................................................  

50 56 62 

La France est plus forte grâce à son appartenance à l’Union 
Européenne  ............................................................................  

61 59 59 

La religion musulmane est compatible avec les valeurs 
républicaines  ...........................................................................  

48 47 44 

La mondialisation est une bonne chose pour la France  ..........  53 50 43 

Il y a trop de libertés en France  ..............................................  43 44 42 

La France doit maintenir sa tradition d’accueil des réfugiés ...  50 48 40 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte  ..  36 33 33 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société (2/5) 
  

Question : 
 
 
 

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

- Récapitulatif « TOTAL D’accord » - 

 Ensemble  
des Français 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

Il faudrait mettre en place un plan de relance massif sur 
l’école et l’hôpital.............................................................  

91 92 93 

Il faut légaliser le recours dans certains cas au suicide 
médicalement assisté et à l'euthanasie ...........................  

86 90 87 

La justice est trop laxiste ..................................................  81 82 80 

La laïcité est aujourd’hui menacée en France ..................  75 70 74 

La France est aujourd’hui en déclin .................................  73 55 68 

La réduction de la dette est une priorité .........................  66 74 70 

On ne se sent en sécurité nulle part ................................  64 46 58 

La construction européenne doit s’attacher en priorité à 
bâtir une Europe fédérale ................................................  

63 80 73 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le 
voulaient vraiment ...........................................................  

62 69 61 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs 
d’entreprise ......................................................................  

61 71 64 

Il faut réformer le système de retraite .............................  59 79 63 

La France est plus forte grâce à son appartenance à 
l’Union Européenne .........................................................  

59 84 72 

Après la PMA, il faudrait rendre possible pour les 
couples de même sexe la GPA .........................................  

54 56 59 

Les Français devraient travailler davantage .....................  47 64 48 

La religion musulmane est compatible avec les valeurs 
républicaines ....................................................................  

44 55 54 

Il y a trop de libertés en France ........................................  42 42 44 

La mondialisation est une bonne chose pour la France ...  43 64 53 

L’ascenseur social fonctionne en France grâce à la 
méritocratie républicaine.................................................  

42 62 39 

La France doit maintenir sa tradition d’accueil des 
réfugiés ............................................................................  

40 55 50 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui 
coûte ................................................................................  

33 43 41 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société (3/5) 
  

Question : 
 
 
 

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

- Récapitulatif « TOTAL D’accord » - 

 Ensemble  
des Français 

5-8 Juil. 

2021 

Selon le rapport au vote E. Macron 

Electeurs E. Macron  

en 2017 

Electeurs E. Macron 
potentiels en 2022 

 (%) (%) (%) 

Il faudrait mettre en place un plan de relance massif sur 
l’école et l’hôpital.............................................................  

91 92 92 

Il faut légaliser le recours dans certains cas au suicide 
médicalement assisté et à l'euthanasie ...........................  

86 93 91 

La justice est trop laxiste ..................................................  81 79 79 

La laïcité est aujourd’hui menacée en France ..................  75 72 69 

La France est aujourd’hui en déclin .................................  73 59 47 

La réduction de la dette est une priorité .........................  66 75 78 

On ne se sent en sécurité nulle part ................................  64 49 44 

La construction européenne doit s’attacher en priorité à 
bâtir une Europe fédérale ................................................  

63 84 85 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le 
voulaient vraiment ...........................................................  

62 67 71 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs 
d’entreprise ......................................................................  

61 68 71 

Il faut réformer le système de retraite .............................  59 76 82 

La France est plus forte grâce à son appartenance à 
l’Union Européenne .........................................................  

59 84 89 

Après la PMA, il faudrait rendre possible pour les 
couples de même sexe la GPA .........................................  

54 58 56 

Les Français devraient travailler davantage .....................  47 63 68 

La religion musulmane est compatible avec les valeurs 
républicaines ....................................................................  

44 52 54 

Il y a trop de libertés en France ........................................  42 42 45 

La mondialisation est une bonne chose pour la France ...  43 61 67 

L’ascenseur social fonctionne en France grâce à la 
méritocratie républicaine.................................................  

42 56 64 

La France doit maintenir sa tradition d’accueil des 
réfugiés ............................................................................  

40 52 57 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui 
coûte ................................................................................  

33 43 42 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société (4/5) 
  

Question : 
 
 

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 

 

 

 

TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

TOTAL 

Il faudrait mettre en place 
un plan de relance massif 
sur l’école et l’hôpital .........  

91 43 48 9 7 2 100 

Il faut légaliser le recours 
dans certains cas au 
suicide médicalement 
assisté et à l'euthanasie .....  

86 41 45 14 9 5 100 

La justice est trop laxiste ....  81 45 36 19 14 5 100 

La laïcité est aujourd’hui 
menacée en France ............  

75 33 42 25 19 6 100 

La France est aujourd’hui 
en déclin .............................  

73 27 46 27 22 5 100 

La réduction de la dette est 
une priorité ........................  

66 20 46 34 26 8 100 

On ne se sent en sécurité 
nulle part ............................  

64 27 37 36 28 8 100 

La construction 
européenne doit s’attacher 
en priorité à bâtir une 
Europe fédérale .................  

63 13 50 37 26 11 100 

Les chômeurs pourraient 
trouver du travail s’ils le 
voulaient vraiment .............  

62 22 40 38 26 12 100 

Il faut que l’Etat donne 
plus de liberté aux chefs 
d’entreprise ........................  

61 15 46 39 30 9 100 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société (5/5) 
  

Question : 
 
 

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 

 

 

TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

TOTAL 

Il faut réformer le système 
de retraite ..........................  

59 19 40 41 26 15 100 

La France est plus forte 
grâce à son appartenance à 
l’Union Européenne ...........  

59 16 43 41 26 15 100 

Après la PMA, il faudrait 
rendre possible pour les 
couples de même sexe la 
GPA ....................................  

54 21 33 46 24 22 100 

Les Français devraient 
travailler davantage ...........  

47 13 34 53 36 17 100 

La religion musulmane est 
compatible avec les valeurs 
républicaines ......................  

44 11 33 56 27 29 100 

Il y a trop de libertés en 
France ................................  

42 13 29 58 38 20 100 

La mondialisation est une 
bonne chose pour la 
France ................................  

43 7 36 57 39 18 100 

L’ascenseur social 
fonctionne en France grâce 
à la méritocratie 
républicaine .......................  

42 6 36 58 43 15 100 

La France doit maintenir sa 
tradition d’accueil des 
réfugiés ..............................  

40 10 30 60 33 27 100 

L’immigration rapporte 
plus à la France qu’elle ne 
lui coûte .............................  

33 9 24 67 32 35 100 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société 

 
Il faudrait 
mettre en 
place un 
plan de 
relance 

massif sur 
l’école et 
l’hôpital 

Il faut 
légaliser le 

recours 
dans 

certains cas 
au suicide 
médicalem
ent assisté 

et à 
l'euthanasi

e 

La justice 
est trop 
laxiste 

La laïcité 
est 

aujourd’hui 
menacée 
en France 

La France 
est 

aujourd’hui 
en déclin 

La 
réduction 
de la dette 

est une 
priorité 

On ne se 
sent en 
sécurité 

nulle part 

La 
constructio

n 
européenn

e doit 
s’attacher 
en priorité 
à bâtir une 

Europe 
fédérale 

Les 
chômeurs 
pourraient 
trouver du 
travail s’ils 

le voulaient 
vraiment 

ENSEMBLE ...........  91 86 81 75 73 66 64 63 62 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  89 83 79 74 74 65 63 65 61 
Femme ....................  93 88 82 75 72 67 65 62 63 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  88 80 73 65 69 65 58 57 61 
. 18-24 ans .................  85 74 69 61 66 70 54 56 60 
. 25-34 ans .................  89 84 75 66 71 62 61 58 61 
TOTAL 35 ans et plus .....  92 88 84 79 74 67 66 66 62 
. 35-49 ans .................  87 83 79 73 76 63 64 62 58 
. 50-64 ans .................  92 88 86 81 76 65 66 61 60 
. 65 ans et plus ............  96 91 87 80 72 71 66 74 69 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  90 86 80 75 73 65 62 60 61 
. Catégorie supérieure ....  94 85 78 69 68 68 48 66 61 
.. Artisan ou commerçant .  90 83 90 74 79 71 54 56 73 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  95 86 72 67 63 67 46 70 55 
. Profession intermédiaire  95 87 80 75 68 66 55 68 63 
. Catégorie populaire .....  86 86 81 78 78 63 73 53 61 
.. Employé .................  87 86 83 76 78 63 72 53 64 
.. Ouvrier ..................  85 86 80 79 79 64 74 52 59 
Inactif ......................  92 85 82 75 72 68 65 68 62 
. Retraité ...................  96 91 87 81 72 71 66 74 67 
. Autre inactif ..............  85 75 73 64 73 63 64 58 52 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  91 83 84 72 77 72 52 62 67 
Salarié .....................  90 86 80 75 73 65 64 60 61 
. Salarié du secteur privé ..  89 87 79 74 72 67 66 60 61 
. Salarié du secteur public.  94 85 81 76 75 58 59 58 61 
Chômeur ..................  79 77 66 68 72 64 66 55 39 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  92 87 76 72 66 72 54 72 64 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  95 90 86 79 69 70 59 71 62 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  92 88 86 78 75 66 69 63 67 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  94 87 83 74 76 61 69 60 65 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  83 77 71 67 76 65 63 53 50 

RÉGION          
Île-de-France ..............  93 82 80 73 70 66 64 65 59 
TOTAL Province ...........  90 86 81 75 74 66 64 63 63 
. Nord-est ..................  91 85 82 74 76 67 68 62 66 
. Nord-ouest ...............  93 88 82 75 71 70 65 62 60 
. Sud-ouest ................  88 90 80 78 75 65 57 70 60 
. Sud-est ...................  89 84 81 75 73 62 62 62 62 
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Il faudrait 
mettre en 
place un 
plan de 
relance 

massif sur 
l’école et 
l’hôpital 

Il faut 
légaliser le 

recours 
dans 

certains cas 
au suicide 
médicalem
ent assisté 

et à 
l'euthanasi

e 

La justice 
est trop 
laxiste 

La laïcité 
est 

aujourd’hui 
menacée 
en France 

La France 
est 

aujourd’hui 
en déclin 

La 
réduction 
de la dette 

est une 
priorité 

On ne se 
sent en 
sécurité 

nulle part 

La 
constructio

n 
européenn

e doit 
s’attacher 
en priorité 
à bâtir une 

Europe 
fédérale 

Les 
chômeurs 
pourraient 
trouver du 
travail s’ils 

le voulaient 
vraiment 

ENSEMBLE ...........  91 86 81 75 73 66 64 63 62 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  93 83 78 73 70 66 63 67 59 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  90 85 81 74 71 67 63 63 61 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  91 85 80 70 69 66 61 66 60 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  88 86 80 74 74 64 67 63 56 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  89 87 83 79 73 69 62 59 67 

Communes rurales ........  92 88 84 79 80 65 68 61 65 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE          

Ville-centre ................  90 84 76 71 72 64 59 63 56 
TOTAL Banlieue ...........  91 86 83 75 71 67 64 65 63 
. Niveau de vie supérieur .  92 82 83 72 67 70 59 65 65 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  91 89 84 80 72 68 61 67 64 

. Niveau de vie modeste ..  92 86 84 72 74 65 71 63 61 
Ville isolée .................  87 86 84 75 68 72 67 58 67 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  94 87 68 66 71 58 49 63 43 
. Dont La France 
insoumise ..................  96 83 66 63 68 51 39 59 39 

. Dont Parti socialiste .....  97 91 70 68 67 63 52 72 41 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  89 88 67 68 73 62 49 63 48 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  91 93 83 71 52 77 46 87 71 

. Dont La République en 
marche ....................  90 95 83 71 49 77 45 86 76 

TOTAL Droite ..............  93 84 91 83 82 80 71 66 73 
. Dont Les Républicains ...  93 82 89 80 79 80 70 65 74 
Rassemblement National  89 87 93 85 90 68 86 47 72 
Sans sympathie partisane  88 82 80 75 72 62 69 61 62 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM          

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  92 88 81 72 63 72 53 76 64 

... plusieurs fois ............  92 90 82 70 55 74 46 80 69 

... une fois .................  93 87 80 74 68 70 58 73 61 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM................  90 84 81 76 81 62 72 54 60 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  96 92 75 70 72 48 51 56 42 
Benoît Hamon .............  97 93 65 68 60 52 41 84 41 
Emmanuel Macron ........  92 93 79 72 59 75 49 84 67 
François Fillon .............  93 83 92 82 75 83 70 71 73 
Nicolas Dupont-Aignan ...  96 95 94 87 92 70 72 53 62 
Marine Le Pen .............  86 86 89 82 87 68 85 51 72 
Blanc, abstention ..........  89 83 78 75 75 65 67 56 63 
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Il faudrait 
mettre en 
place un 
plan de 
relance 

massif sur 
l’école et 
l’hôpital 

Il faut 
légaliser le 

recours 
dans 

certains cas 
au suicide 
médicalem
ent assisté 

et à 
l'euthanasi

e 

La justice 
est trop 
laxiste 

La laïcité 
est 

aujourd’hui 
menacée 
en France 

La France 
est 

aujourd’hui 
en déclin 

La 
réduction 
de la dette 

est une 
priorité 

On ne se 
sent en 
sécurité 

nulle part 

La 
constructio

n 
européenn

e doit 
s’attacher 
en priorité 
à bâtir une 

Europe 
fédérale 

Les 
chômeurs 
pourraient 
trouver du 
travail s’ils 

le voulaient 
vraiment 

ENSEMBLE ...........  91 86 81 75 73 66 64 63 62 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON          

Regrette son vote .........  86 91 73 86 82 69 65 65 59 
Ne regrette pas votre vote  94 93 81 69 54 76 46 88 69 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019          

La France Insoumise ......  98 89 66 61 67 42 37 61 38 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  98 95 71 65 57 59 43 82 37 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  92 95 72 75 69 62 43 67 49 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  92 92 83 70 45 75 33 88 66 

Les Républicains, 
Centristes ..................  93 83 94 86 86 84 82 75 84 

Rassemblement National .  92 86 97 91 93 69 91 49 70 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)          

Votants ....................  93 89 84 78 73 69 59 68 63 
...Listes de gauche .........  94 93 68 68 66 59 43 73 47 
...Listes de la majorité .....  91 87 86 74 45 80 43 89 68 
...Listes de droite ..........  94 84 91 81 77 80 63 70 73 
...Listes du 
Rassemblement national .  92 87 96 93 92 66 86 46 70 

...Autres listes .............  87 95 95 92 90 56 81 56 71 
Abstentionnistes ..........  94 86 83 82 73 68 72 65 64 
INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 
(1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  94 80 65 60 71 45 42 52 40 
Anne Hidalgo ..............  97 97 65 64 52 52 33 77 38 
Yannick Jadot ..............  80 95 62 68 64 55 44 76 42 
Emmanuel Macron ........  92 91 79 69 47 78 44 85 71 
Xavier Bertrand............  95 83 92 86 77 82 73 75 70 
Marine Le Pen .............  90 88 94 87 91 70 88 51 72 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM          

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  92 88 88 76 44 80 32 92 74 

A voté E. Macron mais pas 
LREM.......................  93 92 78 78 69 76 64 76 66 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  93 89 84 76 45 77 39 79 62 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM................  90 84 81 75 78 63 68 58 60 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON          

Satisfaits ...................  92 91 82 70 53 77 50 82 73 
Mécontents ...............  93 86 80 76 78 64 58 67 52 
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Il faut que 

l’Etat 
donne plus 
de liberté 
aux chefs 

d’entrepris
e 

Il faut 
réforme le 
système de 

retraite 

La France 
est plus 

forte grâce 
à son 

appartenan
ce à l’Union 
Européenn

e 

Après la 
PMA, il 
faudrait 
rendre 

possible 
pour les 

couples de 
même sexe 

la GPA  

Les Français 
devraient 
travailler 

davantage 

La religion 
musulmane 

est 
compatible 

avec les 
valeurs 

républicain
es 

Il y a trop 
de libertés 
en France 

La 
mondialisat
ion est une 

bonne 
chose pour 
la France 

L’ascenseur 
social 

fonctionne 
en France 
grâce à la 

méritocrati
e 

républicain
e 

ENSEMBLE ...........  61 59 59 54 47 44 42 43 42 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  63 58 58 49 50 40 39 42 41 
Femme ....................  60 61 59 60 45 47 45 44 43 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  56 63 66 63 43 61 38 59 44 
. 18-24 ans .................  56 62 71 70 44 64 33 67 48 
. 25-34 ans .................  56 63 62 59 44 58 41 53 42 
TOTAL 35 ans et plus .....  63 58 56 52 48 38 44 37 41 
. 35-49 ans .................  55 58 56 63 39 45 41 44 39 
. 50-64 ans .................  58 49 51 51 39 34 42 31 34 
. 65 ans et plus ............  76 68 62 41 66 34 50 36 49 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  56 56 57 59 43 47 41 43 38 
. Catégorie supérieure ....  67 63 69 53 58 55 31 49 46 
.. Artisan ou commerçant .  86 60 55 52 67 39 38 34 47 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  58 64 75 54 53 62 28 57 47 
. Profession intermédiaire  54 58 64 61 41 46 41 48 37 
. Catégorie populaire .....  52 51 48 60 36 42 46 38 34 
.. Employé .................  50 50 53 61 36 46 47 40 34 
.. Ouvrier ..................  54 53 41 58 37 37 45 35 34 
Inactif ......................  68 63 60 49 53 40 45 42 47 
. Retraité ...................  74 66 62 40 64 33 49 36 50 
. Autre inactif ..............  58 60 58 64 35 51 39 51 43 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  83 63 56 52 66 44 37 38 47 
Salarié .....................  52 55 57 59 40 47 41 44 37 
. Salarié du secteur privé ..  55 57 56 61 40 46 41 46 39 
. Salarié du secteur public.  49 51 60 56 38 50 42 41 33 
Chômeur ..................  42 52 58 62 35 57 38 46 37 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  62 65 70 48 59 42 39 53 49 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  63 57 63 52 48 43 44 42 41 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  61 58 54 54 46 41 48 40 43 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  62 61 55 63 46 42 44 42 40 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  57 59 57 58 38 54 39 47 40 

RÉGION          
Île-de-France ..............  63 65 64 56 52 52 42 53 47 
TOTAL Province ...........  61 58 57 54 46 42 43 40 41 
. Nord-est ..................  60 60 56 55 45 40 44 40 38 
. Nord-ouest ...............  62 60 58 57 44 47 40 42 42 
. Sud-ouest ................  58 51 63 55 48 45 37 38 42 
. Sud-est ...................  63 58 55 50 49 37 47 40 41 
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Il faut que 

l’Etat 
donne plus 
de liberté 
aux chefs 

d’entrepris
e 

Il faut 
réforme le 
système de 

retraite 

La France 
est plus 

forte grâce 
à son 

appartenan
ce à l’Union 
Européenn

e 

Après la 
PMA, il 
faudrait 
rendre 

possible 
pour les 

couples de 
même sexe 

la GPA  

Les Français 
devraient 
travailler 

davantage 

La religion 
musulmane 

est 
compatible 

avec les 
valeurs 

républicain
es 

Il y a trop 
de libertés 
en France 

La 
mondialisat
ion est une 

bonne 
chose pour 
la France 

L’ascenseur 
social 

fonctionne 
en France 
grâce à la 

méritocrati
e 

républicain
e 

ENSEMBLE ...........  61 59 59 54 47 44 42 43 42 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  62 65 64 55 54 52 41 53 48 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  61 59 58 56 46 44 43 43 42 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  60 58 63 56 49 46 44 47 41 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  58 61 57 56 42 41 39 44 45 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  64 57 52 54 45 42 42 36 43 

Communes rurales ........  62 57 54 52 44 37 44 35 36 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE          

Ville-centre ................  57 61 61 53 45 46 40 45 42 
TOTAL Banlieue ...........  64 59 60 57 51 44 45 47 44 
. Niveau de vie supérieur .  71 58 64 56 52 40 43 52 47 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  61 59 62 58 51 43 47 50 44 

. Niveau de vie modeste ..  63 61 53 57 50 47 45 40 42 
Ville isolée .................  66 59 58 52 46 50 42 36 46 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  46 50 68 63 32 62 30 44 35 
. Dont La France 
insoumise ..................  46 40 63 61 32 70 31 37 35 

. Dont Parti socialiste .....  51 48 71 60 34 59 31 51 40 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  46 63 75 65 32 60 24 43 31 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  73 84 89 55 71 55 44 65 63 

. Dont La République en 
marche ....................  72 85 88 58 71 55 43 69 66 

TOTAL Droite ..............  82 64 58 38 67 30 48 40 51 
. Dont Les Républicains ...  83 62 62 38 70 32 48 44 51 
Rassemblement National  64 48 33 45 45 16 57 28 37 
Sans sympathie partisane  58 59 52 59 41 43 44 41 37 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM          

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  67 70 77 58 54 55 43 57 48 

... plusieurs fois ............  71 79 84 56 64 55 42 64 62 

... une fois .................  64 63 72 59 48 54 44 53 39 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM................  57 51 45 51 42 36 43 32 37 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  44 42 55 64 30 61 32 33 32 
Benoît Hamon .............  45 54 86 65 30 69 19 52 35 
Emmanuel Macron ........  68 76 84 58 63 52 42 61 56 
François Fillon .............  87 69 65 30 77 35 51 43 52 
Nicolas Dupont-Aignan ...  68 49 45 57 46 28 50 27 41 
Marine Le Pen .............  59 51 33 54 42 18 55 30 37 
Blanc, abstention ..........  54 57 58 59 40 47 42 45 39 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON          

Regrette son vote .........  58 54 69 51 48 39 45 39 34 
Ne regrette pas votre vote  70 82 88 60 66 56 40 66 60 
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Il faut que 

l’Etat 
donne plus 
de liberté 
aux chefs 

d’entrepris
e 

Il faut 
réforme le 
système de 

retraite 

La France 
est plus 

forte grâce 
à son 

appartenan
ce à l’Union 
Européenn

e 

Après la 
PMA, il 
faudrait 
rendre 

possible 
pour les 

couples de 
même sexe 

la GPA  

Les Français 
devraient 
travailler 

davantage 

La religion 
musulmane 

est 
compatible 

avec les 
valeurs 

républicain
es 

Il y a trop 
de libertés 
en France 

La 
mondialisat
ion est une 

bonne 
chose pour 
la France 

L’ascenseur 
social 

fonctionne 
en France 
grâce à la 

méritocrati
e 

républicain
e 

ENSEMBLE ...........  61 59 59 54 47 44 42 43 42 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019          

La France Insoumise ......  37 30 57 67 25 59 22 29 35 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  47 45 81 58 38 56 27 48 35 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  50 57 79 64 34 60 26 35 27 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  75 87 92 49 70 60 38 69 65 

Les Républicains, 
Centristes ..................  87 75 68 32 81 26 57 45 59 

Rassemblement National .  71 49 31 38 50 12 57 19 33 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)          

Votants ....................  65 59 64 50 53 42 41 41 44 
...Listes de gauche .........  47 50 73 61 34 61 28 42 36 
...Listes de la majorité .....  74 86 86 52 77 56 45 67 70 
...Listes de droite ..........  82 64 68 41 68 34 49 45 53 
...Listes du 
Rassemblement national .  68 52 28 37 47 10 57 20 37 

...Autres listes .............  58 79 52 49 83 26 17 16 34 
Abstentionnistes ..........  55 54 53 71 41 47 48 34 43 
INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 
(1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  45 44 59 68 34 62 25 41 30 
Anne Hidalgo ..............  38 46 85 64 24 73 23 50 35 
Yannick Jadot ..............  42 53 80 58 27 62 26 39 23 
Emmanuel Macron ........  71 82 89 56 68 54 45 67 64 
Xavier Bertrand............  85 65 69 39 69 39 52 44 53 
Marine Le Pen .............  64 52 34 48 46 19 56 28 37 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM          

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  80 93 89 52 84 59 41 73 79 

A voté E. Macron mais pas 
LREM.......................  67 68 78 62 55 48 47 54 45 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  80 84 89 46 66 60 43 64 61 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM................  58 54 51 54 43 41 43 38 38 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON          

Satisfaits ...................  73 82 86 59 66 57 47 64 56 
Mécontents ...............  58 53 64 57 37 51 37 47 35 
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 La France doit maintenir sa tradition 
d’accueil des réfugiés 

L’immigration rapporte plus à la 
France qu’elle ne lui coûte 

ENSEMBLE ..................................................................  40 33 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  40 33 
Femme ...........................................................................  40 32 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  48 41 
. 18-24 ans ........................................................................  55 50 
. 25-34 ans ........................................................................  43 36 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  37 30 
. 35-49 ans ........................................................................  38 34 
. 50-64 ans ........................................................................  34 27 
. 65 ans et plus ...................................................................  39 28 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  40 34 
. Catégorie supérieure ...........................................................  49 40 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  36 29 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  57 45 
. Profession intermédiaire.......................................................  44 38 
. Catégorie populaire ............................................................  32 29 
.. Employé ........................................................................  33 31 
.. Ouvrier .........................................................................  31 26 
Inactif .............................................................................  40 31 
. Retraité ..........................................................................  39 27 
. Autre inactif .....................................................................  43 39 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  40 34 
Salarié ............................................................................  40 35 
. Salarié du secteur privé .........................................................  38 33 
. Salarié du secteur public........................................................  42 37 
Chômeur .........................................................................  38 37 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  45 35 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  42 31 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  38 29 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  42 36 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  39 36 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  48 42 
TOTAL Province ..................................................................  38 31 
. Nord-est .........................................................................  38 32 
. Nord-ouest ......................................................................  42 33 
. Sud-ouest .......................................................................  45 31 
. Sud-est ..........................................................................  32 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  47 41 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  39 33 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  42 36 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  39 31 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  34 28 
Communes rurales ...............................................................  38 27 
TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre .......................................................................  40 36 
TOTAL Banlieue ..................................................................  41 35 
. Niveau de vie supérieur ........................................................  42 33 
. Niveau de vie intermédiaire ....................................................  41 33 
. Niveau de vie modeste .........................................................  39 38 
Ville isolée ........................................................................  40 29 
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 La France doit maintenir sa tradition 
d’accueil des réfugiés 

L’immigration rapporte plus à la 
France qu’elle ne lui coûte 

ENSEMBLE ..................................................................  40 33 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  59 51 
. Dont La France insoumise ......................................................  67 56 
. Dont Parti socialiste ............................................................  58 51 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  57 48 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  57 38 
. Dont La République en marche ................................................  56 37 
TOTAL Droite .....................................................................  27 17 
. Dont Les Républicains ..........................................................  27 18 
Rassemblement National .......................................................  9 12 
Sans sympathie partisane .......................................................  38 33 
EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM   
Total A déjà voté pour E.Macron/LREM ......................................................  52 42 
... plusieurs fois ...................................................................  55 43 
... une fois ........................................................................  50 41 
N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ..............................................................  30 26 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  54 47 
Benoît Hamon ....................................................................  79 62 
Emmanuel Macron ...............................................................  52 43 
François Fillon ....................................................................  36 21 
Nicolas Dupont-Aignan ..........................................................  15 8 
Marine Le Pen ....................................................................  10 13 
Blanc, abstention .................................................................  41 39 
REGRET DU VOTE POUR E. MACRON   
Regrette son vote ................................................................  44 42 
Ne regrette pas votre vote .......................................................  54 43 
VOTE AUX EUROPEENNES 2019   
La France Insoumise .............................................................  59 55 
Place Publique, Parti Socialiste, ND .............................................  68 59 
EÉLV, AEI, R&PS ..................................................................  54 42 
LREM, Modem, Agir, Radicaux ...................................................  61 40 
Les Républicains, Centristes .....................................................  21 14 
Rassemblement National ........................................................  8 9 
VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)   
Votants ...........................................................................  41 33 
...Listes de gauche ................................................................  61 54 
...Listes de la majorité ............................................................  64 42 
...Listes de droite .................................................................  32 20 
...Listes du Rassemblement national ............................................  6 10 
...Autres listes ....................................................................  49 7 
Abstentionnistes .................................................................  28 43 
INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  65 55 
Anne Hidalgo .....................................................................  79 68 
Yannick Jadot .....................................................................  63 53 
Emmanuel Macron ...............................................................  57 42 
Xavier Bertrand...................................................................  31 22 
Marine Le Pen ....................................................................  10 13 
TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM   
A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ..................................................  65 47 
A voté E. Macron mais pas LREM ................................................  48 44 
N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM ......................................  63 38 
N’a jamais voté E.Macron/LREM ......................................................................  35 30 
SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON   
Satisfaits ..........................................................................  57 42 
Mécontents ......................................................................  46 42 

 



Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat macroniste  Juillet 2021 

53 

Le meilleur président de la Vème République 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Qui est ou a été pour vous le meilleur président de la Vème 
République? En premier ? En second ? 
 
 
 

 
 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 
 

Base : aux électeurs d’E. Macron/République En 
Marche depuis 2017. 

Ensemble  
des électeurs 

E.Macron/LREM 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

Charles de Gaulle .............................................. 52 52 52 

François Mitterrand .......................................... 39 31 44 

Jacques Chirac ................................................... 32 29 34 

Emmanuel Macron............................................ 21 37 10 

Valéry Giscard d’Estaing ................................... 17 15 17 

George Pompidou ............................................. 17 17 17 

Nicolas Sarkozy ................................................. 15 14 16 

François Hollande ............................................. 8 5 10 

TOTAL ................................................................ (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100%, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Le meilleur président de la Vème République 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Qui est ou a été pour vous le meilleur président de la Vème 
République? En premier ? En second ? 
 
 
 

 
 
 

Base : aux électeurs d’E. Macron/République En Marche depuis 2017. 

En premier 
Total des 
citations 

Charles de Gaulle ............................................................................  34 52 

François Mitterrand ........................................................................  23 39 

Jacques Chirac .................................................................................  13 32 

Emmanuel Macron .........................................................................  10 21 

Valéry Giscard d’Estaing .................................................................  6 17 

George Pompidou ...........................................................................  5 17 

Nicolas Sarkozy ...............................................................................  7 15 

François Hollande ...........................................................................  2 8 

TOTAL ..............................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100%, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Le meilleur président de la Vème République - En premier 

 Charles de 
Gaulle 

François 
Mitterrand 

Jacques 
Chirac 

Emmanuel 
Macron 

Nicolas 
Sarkozy 

Valéry 
Giscard 

d’Estaing 
George 

Pompidou 
François 
Hollande 

ENSEMBLE .....................  34 23 13 10 7 6 5 2 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

Homme ...............................................  35 24 11 10 7 6 5 2 

Femme ................................................  32 21 15 10 7 7 6 2 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

TOTAL Moins de 35 ans ......................  18 17 24 16 7 7 6 5 

. 18-24 ans...........................................  24 20 15 12 6 6 10 7 

. 25-34 ans...........................................  14 15 30 19 7 8 3 4 

TOTAL 35 ans et plus ..........................  39 25 9 8 7 6 5 1 

. 35-49 ans...........................................  27 32 13 6 13 4 4 1 

. 50-64 ans...........................................  36 23 9 7 7 8 7 3 

. 65 ans et plus ....................................  51 19 6 9 2 7 5 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif ....................................................  28 23 17 10 9 5 5 3 

. Catégorie supérieure ........................  32 26 12 13 6 5 3 3 

.. Artisan ou commerçant ....................  49 17 13 7 8 3 1 2 

.. Cadre et prof. int. sup.......................  27 29 12 15 5 6 4 2 

. Profession intermédiaire ..................  26 27 16 11 6 6 7 1 

. Catégorie populaire ..........................  25 19 23 7 13 5 5 3 

.. Employé ...........................................  27 17 24 6 12 4 6 4 

.. Ouvrier .............................................  23 23 20 8 14 7 3 2 

Inactif ..................................................  42 21 7 10 5 7 6 2 

. Retraité .............................................  50 19 6 9 3 7 5 1 

. Autre inactif ......................................  19 27 10 12 11 9 7 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         

Dirigeant d’entreprise ........................  43 17 11 9 6 7 5 2 

Salarié .................................................  26 24 18 10 9 5 5 3 

. Salarié du secteur privé .....................  23 23 20 10 10 6 5 3 

. Salarié du secteur public ...................  33 25 14 9 7 5 5 2 

Chômeur .............................................  19 34 23 5 5 4 5 5 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  42 15 15 10 6 6 4 2 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)  35 28 12 8 5 6 5 1 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .  34 21 12 9 9 6 7 2 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..............  27 27 11 11 11 7 4 2 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ..............  25 22 20 12 5 7 6 3 

RÉGION         

Île-de-France .......................................  33 19 13 9 9 6 8 3 

TOTAL Province ..................................  34 24 13 10 7 6 4 2 

. Nord-est ............................................  33 24 15 8 8 7 2 3 

. Nord-ouest ........................................  34 22 15 12 4 8 3 2 

. Sud-ouest ..........................................  33 30 12 10 4 3 5 3 

. Sud-est ..............................................  36 21 11 9 9 6 7 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ..................  33 16 14 10 9 6 9 3 

TOTAL Com. urbaines de province .....  33 23 13 11 7 6 5 2 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab.......  30 23 13 11 8 7 5 3 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ............  34 25 13 9 7 6 4 2 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..............  36 22 14 12 5 4 5 2 

Communes rurales..............................  38 26 12 7 6 7 2 2 

TYPE DE COMMUNE URBAINE         

Ville-centre .........................................  31 22 12 13 8 6 5 3 

TOTAL Banlieue ..................................  32 22 15 9 7 6 7 2 

. Niveau de vie supérieur .....................  37 17 15 9 6 5 11 - 

. Niveau de vie intermédiaire ..............  31 25 18 10 5 5 4 2 

. Niveau de vie modeste ......................  28 22 10 7 12 9 8 4 

Ville isolée ..........................................  40 21 14 11 3 5 4 2 
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 Charles de 
Gaulle 

François 
Mitterrand 

Jacques 
Chirac 

Emmanuel 
Macron 

Nicolas 
Sarkozy 

Valéry 
Giscard 

d’Estaing 
George 

Pompidou 
François 
Hollande 

ENSEMBLE .....................  34 23 13 10 7 6 5 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE         

TOTAL Gauche ....................................  19 43 14 4 4 7 5 4 

. Dont La France insoumise .................  18 36 19 3 5 5 2 12 

. Dont Parti socialiste ..........................  16 60 7 6 2 2 4 3 

. Dont Europe Écologie Les Verts .........  21 35 21 3 4 8 5 3 

TOTAL Majorité présidentielle ...........  37 14 13 20 6 7 3 - 

. Dont La République en marche .........  35 14 12 22 7 6 3 1 

TOTAL Droite ......................................  50 6 14 2 12 11 5 - 

. Dont Les Républicains .......................  57 6 17 1 11 6 2 - 

Rassemblement National ...................  30 18 12 4 26 1 4 5 

Sans sympathie partisane...................  38 20 13 10 4 5 8 2 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. 
MACRON/LREM 

        

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM..................................  

34 23 13 10 7 6 5 2 

... plusieurs fois ...................................  38 16 12 17 6 5 4 2 

... une fois ...........................................  31 27 14 5 8 7 6 2 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM .  - - - - - - - - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

        

Jean-Luc Mélenchon ...........................  21 45 13 3 3 5 3 7 

Benoît Hamon .....................................  15 51 10 4 1 1 11 7 

Emmanuel Macron ..............................  35 22 13 16 4 5 4 1 

François Fillon .....................................  53 6 13 5 8 12 3 - 

Nicolas Dupont-Aignan........................  33 8 21 4 24 5 5 - 

Marine Le Pen .....................................  31 13 16 5 24 2 5 4 

Blanc, abstention ................................  31 23 9 16 7 5 8 1 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON         

Regrette son vote ................................  30 31 22 3 3 5 6 - 

Ne regrette pas votre vote ..................  36 20 11 18 5 5 4 1 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019         

La France Insoumise ............................  20 48 10 5 3 1 1 12 

Place Publique, Parti Socialiste, ND .....  11 68 2 6 - 4 7 2 

EÉLV, AEI, R&PS ...................................  35 27 17 1 5 5 6 4 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ............  43 15 10 17 6 5 4 - 

Les Républicains, Centristes ................  56 - 19 2 12 7 4 - 

Rassemblement National ....................  37 20 5 - 23 - 8 7 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er 
tour) 

        

Votants................................................  37 24 11 8 6 6 6 2 

...Listes de gauche ...............................  27 39 13 4 3 4 7 3 

...Listes de la majorité .........................  41 13 10 20 3 7 5 1 

...Listes de droite .................................  49 11 11 7 8 7 6 1 

...Listes du Rassemblement national ...  35 16 12 4 21 3 7 2 

...Autres listes......................................  64 - - 13 5 - 18 - 

Abstentionnistes .................................  57 11 7 4 17 - - 4 

INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour) 

        

Jean-Luc Mélenchon ...........................  18 46 12 4 3 7 3 7 

Anne Hidalgo .......................................  8 67 4 3 - 3 2 13 

Yannick Jadot ......................................  29 33 23 1 6 1 5 2 

Emmanuel Macron ..............................  38 15 10 22 6 5 4 - 

Xavier Bertrand ...................................  49 11 15 2 10 11 2 - 

Marine Le Pen .....................................  31 18 16 4 17 1 8 5 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE 
E.MACRON/LREM 

        

A voté E.Macron/LREM à toutes les 
élections ..............................................  

44 15 5 23 4 3 6 - 

A voté E. Macron mais pas LREM ........  29 28 18 10 5 6 3 1 

N'a pas voté E. Macron mais a voté 
LREM ...................................................  

44 14 14 11 7 6 4 - 

N’a jamais voté E.Macron/LREM .........  31 25 13 5 9 7 6 4 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. 
MACRON 

        

Satisfaits ..............................................  35 16 14 16 7 7 4 1 

Mécontents .........................................  31 32 12 1 7 6 7 4 
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Le meilleur président de la Vème République - Total des citations 

 Charles de 
Gaulle 

François 
Mitterrand 

Jacques 
Chirac 

Emmanuel 
Macron 

Valéry 
Giscard 

d’Estaing 
George 

Pompidou 
Nicolas 
Sarkozy 

François 
Hollande 

ENSEMBLE ......................  52 39 32 21 17 17 15 8 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

Homme .....................................................  54 42 30 21 15 14 14 10 

Femme ......................................................  49 37 34 21 18 19 16 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

TOTAL Moins de 35 ans ............................  39 35 48 22 15 12 16 12 

. 18-24 ans ................................................  41 37 46 16 13 17 15 14 

. 25-34 ans ................................................  38 34 50 26 16 9 17 10 

TOTAL 35 ans et plus ................................  56 40 27 21 17 18 15 7 

. 35-49 ans ................................................  47 47 33 18 13 11 22 8 

. 50-64 ans ................................................  53 42 25 19 19 19 16 7 

. 65 ans et plus ..........................................  65 33 22 23 19 23 8 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif ..........................................................  48 42 38 19 15 13 17 8 

. Catégorie supérieure ..............................  50 42 34 27 12 12 15 7 

.. Artisan ou commerçant ..........................  60 40 46 17 6 5 17 8 

.. Cadre et prof. int. sup.............................  46 43 29 31 15 15 15 7 

. Profession intermédiaire ........................  47 45 36 20 16 16 13 7 

. Catégorie populaire ................................  47 39 42 13 17 11 21 10 

.. Employé .................................................  49 40 41 12 17 10 23 9 

.. Ouvrier ...................................................  45 38 43 15 16 12 19 12 

Inactif .......................................................  56 35 25 23 19 22 12 8 

. Retraité ...................................................  64 32 22 23 19 23 10 6 

. Autre inactif ............................................  36 42 30 23 18 20 18 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         

Dirigeant d’entreprise ..............................  56 35 47 18 14 8 14 7 

Salarié .......................................................  47 42 37 20 15 14 17 8 

. Salarié du secteur privé ...........................  46 43 37 22 14 14 17 8 

. Salarié du secteur public .........................  49 41 36 14 19 13 19 9 

Chômeur ...................................................  45 45 44 13 15 18 13 7 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  56 33 27 30 16 17 14 7 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ......  55 45 28 19 15 18 11 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .......  50 37 31 20 20 16 19 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................  45 44 35 22 13 12 19 9 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................  49 37 44 14 18 14 10 13 

RÉGION         

Île-de-France .............................................  51 37 29 19 15 24 17 8 

TOTAL Province ........................................  52 39 33 22 17 15 14 8 

. Nord-est ..................................................  53 42 31 23 15 13 14 9 

. Nord-ouest ..............................................  51 38 35 24 19 14 11 7 

. Sud-ouest ................................................  55 46 30 21 9 12 14 12 

. Sud-est ....................................................  50 34 34 18 21 18 18 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ........................  48 35 29 20 16 26 17 9 

TOTAL Com. urbaines de province ...........  51 39 33 22 16 16 14 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............  47 41 31 19 18 18 15 11 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................  59 36 33 24 12 18 13 6 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................  52 38 36 24 16 11 15 8 

Communes rurales ...................................  56 41 33 21 20 9 15 5 

TYPE DE COMMUNE URBAINE         

Ville-centre ...............................................  50 38 33 24 13 17 15 11 

TOTAL Banlieue ........................................  50 39 30 19 18 22 16 7 

. Niveau de vie supérieur ...........................  50 38 27 17 16 31 12 8 

. Niveau de vie intermédiaire ....................  53 37 32 21 18 18 14 7 

. Niveau de vie modeste ............................  47 42 29 16 19 18 22 7 

Ville isolée ................................................  55 39 37 19 19 9 12 9 
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 Charles de 
Gaulle 

François 
Mitterrand 

Jacques 
Chirac 

Emmanuel 
Macron 

Valéry 
Giscard 

d’Estaing 
George 

Pompidou 
Nicolas 
Sarkozy 

François 
Hollande 

ENSEMBLE ......................  52 39 32 21 17 17 15 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE         

TOTAL Gauche ..........................................  42 60 33 11 14 14 7 19 

. Dont La France insoumise .......................  38 59 34 8 13 12 8 27 

. Dont Parti socialiste ................................  43 78 24 12 6 11 6 19 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...............  48 45 36 13 17 15 9 17 

TOTAL Majorité présidentielle .................  53 30 26 41 17 15 15 2 

. Dont La République en marche ...............  50 30 25 46 16 14 17 2 

TOTAL Droite ............................................  66 13 40 12 21 19 28 2 

. Dont Les Républicains .............................  71 12 48 12 14 15 27 1 

Rassemblement National .........................  40 39 26 6 17 19 37 16 

Sans sympathie partisane.........................  56 40 35 18 16 19 11 5 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. 
MACRON/LREM 

        

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM ...  52 39 32 21 17 17 15 8 

... plusieurs fois .........................................  52 31 29 37 15 17 14 5 

... une fois .................................................  52 44 34 10 17 17 16 10 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM .......  - - - - - - - - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

        

Jean-Luc Mélenchon .................................  48 74 29 6 8 13 5 17 

Benoît Hamon ...........................................  35 60 33 12 11 16 5 29 

Emmanuel Macron ....................................  53 38 27 34 14 16 13 5 

François Fillon ...........................................  69 10 36 20 25 19 21 1 

Nicolas Dupont-Aignan..............................  50 19 41 7 24 10 43 5 

Marine Le Pen ...........................................  41 32 36 8 24 15 31 14 

Blanc, abstention ......................................  48 42 31 20 20 22 10 7 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON         

Regrette son vote ......................................  54 49 41 5 15 19 13 4 

Ne regrette pas votre vote ........................  52 36 24 40 13 16 13 5 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019         

La France Insoumise ..................................  37 68 22 14 6 13 5 35 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...........  29 78 27 14 11 11 4 26 

EÉLV, AEI, R&PS .........................................  63 46 28 14 14 14 10 12 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ..................  56 28 27 40 16 18 12 2 

Les Républicains, Centristes ......................  75 6 37 5 15 29 32 - 

Rassemblement National ..........................  44 34 20 3 21 28 32 18 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)         

Votants .....................................................  56 38 30 21 17 18 13 8 

...Listes de gauche .....................................  53 59 28 12 10 16 7 15 

...Listes de la majorité ...............................  55 28 27 47 19 14 9 2 

...Listes de droite .......................................  62 18 31 21 23 23 20 3 

...Listes du Rassemblement national .........  47 28 36 8 24 14 33 9 

...Autres listes ...........................................  64 16 48 36 - 18 5 12 

Abstentionnistes .......................................  61 34 37 9 16 13 25 5 

INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour) 

        

Jean-Luc Mélenchon .................................  40 68 40 10 12 14 5 12 

Anne Hidalgo.............................................  30 82 17 9 6 5 6 45 

Yannick Jadot ............................................  55 54 32 3 12 11 10 22 

Emmanuel Macron ....................................  53 30 25 44 14 17 13 3 

Xavier Bertrand .........................................  70 20 37 12 18 21 21 2 

Marine Le Pen ...........................................  39 35 34 7 18 22 32 14 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE 
E.MACRON/LREM 

        

A voté E.Macron/LREM à toutes les 
élections ...................................................  

54 32 20 53 11 18 9 3 

A voté E. Macron mais pas LREM ..............  52 43 32 23 15 14 15 6 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .  63 19 35 33 22 16 12 - 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...............  48 43 35 10 18 17 17 12 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. 
MACRON 

        

Satisfaits....................................................  51 32 30 34 17 15 16 6 

Mécontents ...............................................  52 49 35 2 17 19 13 12 
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- B - 
 

Le regard des Français sur Emmanuel Macron
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron 
comparativement aux autres responsables politiques 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des traits d’image suivants, diriez-vous qu’il s’applique 
plus, moins ou autant à Emmanuel Macron qu’aux autres responsables 
politiques ? 
 

 

- Réponses « S’applique plus à Emmanuel Macron qu’aux autres » - 
 

 

 

 Ensemble des 
Français 

 

 

 

5 – 8 juillet  
2021 

(%) 

 Comparatif  
pour le RN 

 

« S’applique plus 
à M. Le Pen » 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

Qui a la stature présidentielle  ...................................................  24   16 

Compétent  ................................................................................  21   16 

Honnête  ....................................................................................  18   16 

Sincère .......................................................................................  17   19 

Proche des gens comme vous  ...................................................  15   20 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron 
comparativement aux autres responsables politiques 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des traits d’image suivants, diriez-vous qu’il s’applique 
plus, moins ou autant à Emmanuel Macron qu’aux autres responsables 
politiques ? 
 

 

 

- Réponses « S’applique plus à Emmanuel Macron qu’aux autres » - 
 

 Ensemble  
des Français 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

Autoritaire ......................................................... 29 29 27 

Capable de réformer la France ......................... 24 59 26 

Capable de gérer la crise sanitaire liée au 
COVID-19 ........................................................... 

24 56 27 

Qui a la stature présidentielle .......................... 24 52 24 

Compétent ........................................................ 21 56 21 

Honnête ............................................................ 18 47 19 

Sincère .............................................................. 17 44 18 

Qui tient ses promesses .................................... 17 41 18 

Proche des gens comme vous ........................... 15 33 16 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron 
comparativement aux autres responsables politiques 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des traits d’image suivants, diriez-vous qu’il s’applique 
plus, moins ou autant à Emmanuel Macron qu’aux autres responsables 
politiques ? 
 

 

 

 
S’applique plus 

à Emmanuel 
Macron qu’aux 

autres 

S’applique 
moins à 

Emmanuel 
Macron qu’aux 

autres 

S’applique 
autant à 

Emmanuel 
Macron qu’aux 

autres 

TOTAL 

Autoritaire .....................................  29 30 41 100 

Capable de réformer la France ......  24 35 41 100 

Capable de gérer la crise sanitaire 
liée au COVID-19 ...........................  

24 34 42 100 

Qui a la stature présidentielle .......  24 34 42 100 

Compétent .....................................  21 36 43 100 

Honnête .........................................  18 34 48 100 

Sincère ...........................................  17 38 45 100 

Qui tient ses promesses ................  17 36 47 100 

Proche des gens comme vous .......  15 45 40 100 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Autoritaire 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  29 30 41 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  30 30 40 

Femme ..........................................................................................  29 30 41 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  19 36 45 

. 18-24 ans .....................................................................................  21 37 42 

. 25-34 ans .....................................................................................  18 35 47 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  33 28 39 

. 35-49 ans .....................................................................................  24 32 44 

. 50-64 ans .....................................................................................  30 31 39 

. 65 ans et plus ...............................................................................  44 22 34 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  25 32 43 

. Catégorie supérieure ..................................................................  21 32 47 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  16 44 40 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  23 26 51 

. Profession intermédiaire ............................................................  24 29 47 

. Catégorie populaire ....................................................................  28 33 39 

.. Employé ......................................................................................  28 31 41 

.. Ouvrier .......................................................................................  27 36 37 

Inactif ............................................................................................  35 28 37 

. Retraité ........................................................................................  43 22 35 

. Autre inactif .................................................................................  23 37 40 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  21 38 41 

Salarié ...........................................................................................  26 31 43 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  25 34 41 

. Salarié du secteur public ..............................................................  28 24 48 

Chômeur .......................................................................................  20 36 44 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  27 29 44 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  36 21 43 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  32 29 39 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  25 37 38 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  23 40 37 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  28 28 44 

TOTAL Province .............................................................................  30 30 40 

. Nord-est ......................................................................................  27 35 38 

. Nord-ouest ..................................................................................  32 26 42 

. Sud-ouest ....................................................................................  32 32 36 

. Sud-est.........................................................................................  30 30 40 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  28 27 45 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  30 31 39 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  29 32 39 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  28 35 37 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  32 27 41 

Communes rurales ........................................................................  30 29 41 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  30 29 41 

TOTAL Banlieue .............................................................................  29 31 40 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  21 31 48 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  36 26 38 

. Niveau de vie modeste ................................................................  27 38 35 

Ville isolée .....................................................................................  30 32 38 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  29 30 41 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  31 29 40 

. Dont La France insoumise ............................................................  34 30 36 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  34 21 45 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  28 34 38 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  27 32 41 

. Dont La République en marche ....................................................  27 31 42 

TOTAL Droite .................................................................................  38 28 34 

. Dont Les Républicains ..................................................................  39 31 30 

Rassemblement National ..............................................................  32 39 29 

Sans sympathie partisane .............................................................  24 27 49 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  28 33 39 

... plusieurs fois ..............................................................................  29 29 42 

... une fois ......................................................................................  27 35 38 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  31 28 41 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  37 26 37 

Benoît Hamon ...............................................................................  38 23 39 

Emmanuel Macron ........................................................................  28 29 43 

François Fillon ................................................................................  38 29 33 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  29 30 41 

Marine Le Pen ...............................................................................  32 35 33 

Blanc, abstention ...........................................................................  21 32 47 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  34 26 40 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  26 30 44 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  47 29 24 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  37 18 45 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  29 27 44 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  29 27 44 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  36 28 36 

Rassemblement National ...............................................................  37 35 28 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  34 28 38 

...Listes de gauche .........................................................................  36 25 39 

...Listes de la majorité ....................................................................  24 26 50 

...Listes de droite ...........................................................................  35 24 41 

...Listes du Rassemblement national .............................................  37 40 23 

...Autres listes ................................................................................  47 20 33 

Abstentionnistes ............................................................................  19 31 50 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  38 32 30 

Anne Hidalgo .................................................................................  40 15 45 

Yannick Jadot .................................................................................  33 34 33 

Emmanuel Macron ........................................................................  26 28 46 

Xavier Bertrand .............................................................................  45 27 28 

Marine Le Pen ...............................................................................  32 40 28 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  25 28 47 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  27 28 45 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  34 21 45 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  30 31 39 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  26 31 43 

Mécontents ...................................................................................  30 36 34 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Capable de réformer la France 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  24 35 41 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  26 34 40 

Femme ..........................................................................................  23 36 41 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  21 36 43 

. 18-24 ans .....................................................................................  21 40 39 

. 25-34 ans .....................................................................................  21 34 45 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  25 35 40 

. 35-49 ans .....................................................................................  25 31 44 

. 50-64 ans .....................................................................................  19 38 43 

. 65 ans et plus ...............................................................................  31 35 34 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  22 34 44 

. Catégorie supérieure ..................................................................  29 27 44 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  23 38 39 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  31 22 47 

. Profession intermédiaire ............................................................  26 27 47 

. Catégorie populaire ....................................................................  17 41 42 

.. Employé ......................................................................................  17 39 44 

.. Ouvrier .......................................................................................  17 43 40 

Inactif ............................................................................................  27 36 37 

. Retraité ........................................................................................  30 34 36 

. Autre inactif .................................................................................  21 41 38 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  26 34 40 

Salarié ...........................................................................................  22 34 44 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  22 35 43 

. Salarié du secteur public ..............................................................  21 31 48 

Chômeur .......................................................................................  20 35 45 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  38 24 38 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  25 30 45 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  22 39 39 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  23 38 39 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  19 42 39 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  26 28 46 

TOTAL Province .............................................................................  24 36 40 

. Nord-est ......................................................................................  22 38 40 

. Nord-ouest ..................................................................................  26 35 39 

. Sud-ouest ....................................................................................  24 34 42 

. Sud-est.........................................................................................  23 38 39 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  27 26 47 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  26 36 38 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  25 38 37 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  29 36 35 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  25 35 40 

Communes rurales ........................................................................  18 37 45 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  27 32 41 

TOTAL Banlieue .............................................................................  25 35 40 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  25 31 44 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  28 32 40 

. Niveau de vie modeste ................................................................  22 42 36 

Ville isolée .....................................................................................  25 39 36 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  24 35 41 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  18 37 45 

. Dont La France insoumise ............................................................  13 45 42 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  21 31 48 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  21 35 44 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  67 9 24 

. Dont La République en marche ....................................................  74 6 20 

TOTAL Droite .................................................................................  27 39 34 

. Dont Les Républicains ..................................................................  23 41 36 

Rassemblement National ..............................................................  9 54 37 

Sans sympathie partisane .............................................................  17 34 49 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  39 25 36 

... plusieurs fois ..............................................................................  59 15 26 

... une fois ......................................................................................  26 32 42 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  12 43 45 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  12 43 45 

Benoît Hamon ...............................................................................  22 30 48 

Emmanuel Macron ........................................................................  54 11 35 

François Fillon ................................................................................  33 38 29 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  10 44 46 

Marine Le Pen ...............................................................................  10 47 43 

Blanc, abstention ...........................................................................  17 38 45 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  22 25 53 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  62 8 30 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  13 49 38 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  23 27 50 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  22 27 51 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  72 7 21 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  21 35 44 

Rassemblement National ...............................................................  7 57 36 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  28 35 37 

...Listes de gauche .........................................................................  24 32 44 

...Listes de la majorité ....................................................................  74 4 22 

...Listes de droite ...........................................................................  34 31 35 

...Listes du Rassemblement national .............................................  7 60 33 

...Autres listes ................................................................................  24 28 48 

Abstentionnistes ............................................................................  12 30 58 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  12 49 39 

Anne Hidalgo .................................................................................  18 30 52 

Yannick Jadot .................................................................................  14 34 52 

Emmanuel Macron ........................................................................  70 6 24 

Xavier Bertrand .............................................................................  24 42 34 

Marine Le Pen ...............................................................................  9 53 38 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  80 - 20 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  37 17 46 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  65 11 24 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  15 42 43 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  59 12 29 

Mécontents ...................................................................................  11 43 46 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Capable de gérer la crise sanitaire liée au COVID-19 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  24 34 42 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  24 37 39 

Femme ..........................................................................................  24 32 44 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  23 35 42 

. 18-24 ans .....................................................................................  27 36 37 

. 25-34 ans .....................................................................................  20 35 45 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  24 34 42 

. 35-49 ans .....................................................................................  22 30 48 

. 50-64 ans .....................................................................................  20 38 42 

. 65 ans et plus ...............................................................................  31 34 35 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  22 34 44 

. Catégorie supérieure ..................................................................  25 30 45 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  18 41 41 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  29 24 47 

. Profession intermédiaire ............................................................  26 26 48 

. Catégorie populaire ....................................................................  18 40 42 

.. Employé ......................................................................................  19 37 44 

.. Ouvrier .......................................................................................  16 43 41 

Inactif ............................................................................................  27 35 38 

. Retraité ........................................................................................  30 33 37 

. Autre inactif .................................................................................  22 38 40 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  20 39 41 

Salarié ...........................................................................................  22 33 45 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  24 33 43 

. Salarié du secteur public ..............................................................  19 32 49 

Chômeur .......................................................................................  15 34 51 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  36 23 41 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  26 32 42 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  23 38 39 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  22 39 39 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  16 42 42 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  29 27 44 

TOTAL Province .............................................................................  23 36 41 

. Nord-est ......................................................................................  24 35 41 

. Nord-ouest ..................................................................................  24 34 42 

. Sud-ouest ....................................................................................  19 35 46 

. Sud-est.........................................................................................  23 39 38 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  29 26 45 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  24 36 40 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  26 35 39 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  26 38 36 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  20 37 43 

Communes rurales ........................................................................  19 36 45 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  25 34 41 

TOTAL Banlieue .............................................................................  27 32 41 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  32 24 44 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  26 34 40 

. Niveau de vie modeste ................................................................  23 37 40 

Ville isolée .....................................................................................  21 41 38 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  24 34 42 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  20 36 44 

. Dont La France insoumise ............................................................  16 47 37 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  21 28 51 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  22 31 47 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  62 7 31 

. Dont La République en marche ....................................................  67 6 27 

TOTAL Droite .................................................................................  24 40 36 

. Dont Les Républicains ..................................................................  25 41 34 

Rassemblement National ..............................................................  12 53 35 

Sans sympathie partisane .............................................................  17 33 50 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  39 24 37 

... plusieurs fois ..............................................................................  56 16 28 

... une fois ......................................................................................  27 29 44 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  13 42 45 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  13 43 44 

Benoît Hamon ...............................................................................  19 32 49 

Emmanuel Macron ........................................................................  50 12 38 

François Fillon ................................................................................  31 39 30 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  23 30 47 

Marine Le Pen ...............................................................................  13 50 37 

Blanc, abstention ...........................................................................  15 37 48 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  22 20 58 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  57 9 34 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  14 55 31 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  25 23 52 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  24 22 54 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  62 9 29 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  24 36 40 

Rassemblement National ...............................................................  10 56 34 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  27 35 38 

...Listes de gauche .........................................................................  21 33 46 

...Listes de la majorité ....................................................................  68 5 27 

...Listes de droite ...........................................................................  33 32 35 

...Listes du Rassemblement national .............................................  9 60 31 

...Autres listes ................................................................................  13 26 61 

Abstentionnistes ............................................................................  22 36 42 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  23 42 35 

Anne Hidalgo .................................................................................  26 33 41 

Yannick Jadot .................................................................................  19 32 49 

Emmanuel Macron ........................................................................  63 7 30 

Xavier Bertrand .............................................................................  23 40 37 

Marine Le Pen ...............................................................................  10 57 33 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  68 - 32 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  40 16 44 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  61 15 24 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  15 41 44 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  56 13 31 

Mécontents ...................................................................................  13 40 47 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Qui a la stature présidentielle 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  24 34 42 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  24 34 42 

Femme ..........................................................................................  24 34 42 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  25 33 42 

. 18-24 ans .....................................................................................  30 31 39 

. 25-34 ans .....................................................................................  21 35 44 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  24 34 42 

. 35-49 ans .....................................................................................  20 31 49 

. 50-64 ans .....................................................................................  20 38 42 

. 65 ans et plus ...............................................................................  31 34 35 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  22 33 45 

. Catégorie supérieure ..................................................................  24 27 49 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  15 38 47 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  29 22 49 

. Profession intermédiaire ............................................................  28 24 48 

. Catégorie populaire ....................................................................  17 41 42 

.. Employé ......................................................................................  16 35 49 

.. Ouvrier .......................................................................................  18 48 34 

Inactif ............................................................................................  27 35 38 

. Retraité ........................................................................................  30 32 38 

. Autre inactif .................................................................................  22 39 39 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  18 34 48 

Salarié ...........................................................................................  22 33 45 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  23 34 43 

. Salarié du secteur public ..............................................................  21 30 49 

Chômeur .......................................................................................  24 37 39 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  34 23 43 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  24 32 44 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  26 33 41 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  21 40 39 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  21 41 38 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  28 26 46 

TOTAL Province .............................................................................  23 36 41 

. Nord-est ......................................................................................  25 37 38 

. Nord-ouest ..................................................................................  26 33 41 

. Sud-ouest ....................................................................................  22 35 43 

. Sud-est.........................................................................................  20 37 43 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  29 24 47 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  24 36 40 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  26 34 40 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  22 42 36 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  23 34 43 

Communes rurales ........................................................................  19 37 44 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  25 32 43 

TOTAL Banlieue .............................................................................  26 33 41 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  27 27 46 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  26 32 42 

. Niveau de vie modeste ................................................................  25 40 35 

Ville isolée .....................................................................................  22 35 43 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  24 34 42 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  22 33 45 

. Dont La France insoumise ............................................................  17 40 43 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  27 25 48 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  24 33 43 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  57 10 33 

. Dont La République en marche ....................................................  60 8 32 

TOTAL Droite .................................................................................  23 40 37 

. Dont Les Républicains ..................................................................  21 42 37 

Rassemblement National ..............................................................  15 50 35 

Sans sympathie partisane .............................................................  17 34 49 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  35 23 42 

... plusieurs fois ..............................................................................  52 14 34 

... une fois ......................................................................................  24 29 47 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  16 42 42 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  14 41 45 

Benoît Hamon ...............................................................................  26 25 49 

Emmanuel Macron ........................................................................  48 12 40 

François Fillon ................................................................................  25 39 36 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  12 38 50 

Marine Le Pen ...............................................................................  15 47 38 

Blanc, abstention ...........................................................................  17 34 49 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  16 32 52 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  56 7 37 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  8 56 36 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  22 20 58 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  26 25 49 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  56 7 37 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  24 38 38 

Rassemblement National ...............................................................  11 57 32 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  27 33 40 

...Listes de gauche .........................................................................  24 33 43 

...Listes de la majorité ....................................................................  61 4 35 

...Listes de droite ...........................................................................  28 28 44 

...Listes du Rassemblement national .............................................  12 58 30 

...Autres listes ................................................................................  28 28 44 

Abstentionnistes ............................................................................  25 25 50 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  14 44 42 

Anne Hidalgo .................................................................................  30 26 44 

Yannick Jadot .................................................................................  15 38 47 

Emmanuel Macron ........................................................................  61 7 32 

Xavier Bertrand .............................................................................  21 39 40 

Marine Le Pen ...............................................................................  12 54 34 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  66 2 32 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  38 17 45 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  46 10 44 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  17 40 43 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  50 13 37 

Mécontents ...................................................................................  13 39 48 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Compétent 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  21 36 43 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  23 36 41 

Femme ..........................................................................................  18 36 46 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  17 39 44 

. 18-24 ans .....................................................................................  20 43 37 

. 25-34 ans .....................................................................................  15 36 49 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  22 35 43 

. 35-49 ans .....................................................................................  19 34 47 

. 50-64 ans .....................................................................................  16 40 44 

. 65 ans et plus ...............................................................................  30 33 37 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  18 36 46 

. Catégorie supérieure ..................................................................  24 27 49 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  15 37 48 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  28 22 50 

. Profession intermédiaire ............................................................  22 27 51 

. Catégorie populaire ....................................................................  12 46 42 

.. Employé ......................................................................................  12 42 46 

.. Ouvrier .......................................................................................  12 51 37 

Inactif ............................................................................................  25 36 39 

. Retraité ........................................................................................  29 32 39 

. Autre inactif .................................................................................  18 43 39 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  19 35 46 

Salarié ...........................................................................................  17 37 46 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  18 38 44 

. Salarié du secteur public ..............................................................  16 35 49 

Chômeur .......................................................................................  16 41 43 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  35 21 44 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  23 31 46 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  19 38 43 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  18 43 39 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  14 49 37 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  23 32 45 

TOTAL Province .............................................................................  20 37 43 

. Nord-est ......................................................................................  19 40 41 

. Nord-ouest ..................................................................................  23 35 42 

. Sud-ouest ....................................................................................  18 32 50 

. Sud-est.........................................................................................  20 39 41 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  24 30 46 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  21 37 42 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  22 36 42 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  21 40 39 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  19 37 44 

Communes rurales ........................................................................  17 38 45 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  21 34 45 

TOTAL Banlieue .............................................................................  22 36 42 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  23 31 46 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  22 36 42 

. Niveau de vie modeste ................................................................  21 40 39 

Ville isolée .....................................................................................  21 41 38 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  21 36 43 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  16 40 44 

. Dont La France insoumise ............................................................  9 48 43 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  18 28 54 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  23 39 38 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  63 7 30 

. Dont La République en marche ....................................................  68 6 26 

TOTAL Droite .................................................................................  22 35 43 

. Dont Les Républicains ..................................................................  21 36 43 

Rassemblement National ..............................................................  6 59 35 

Sans sympathie partisane .............................................................  13 36 51 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  35 25 40 

... plusieurs fois ..............................................................................  56 14 30 

... une fois ......................................................................................  21 33 46 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  10 44 46 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  9 44 47 

Benoît Hamon ...............................................................................  19 34 47 

Emmanuel Macron ........................................................................  50 12 38 

François Fillon ................................................................................  28 34 38 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  18 35 47 

Marine Le Pen ...............................................................................  7 54 39 

Blanc, abstention ...........................................................................  13 37 50 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  17 37 46 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  58 6 36 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  8 54 38 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  16 24 60 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  21 28 51 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  64 6 30 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  20 38 42 

Rassemblement National ...............................................................  4 60 36 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  25 35 40 

...Listes de gauche .........................................................................  19 36 45 

...Listes de la majorité ....................................................................  68 5 27 

...Listes de droite ...........................................................................  31 27 42 

...Listes du Rassemblement national .............................................  5 64 31 

...Autres listes ................................................................................  20 29 51 

Abstentionnistes ............................................................................  16 25 59 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  11 51 38 

Anne Hidalgo .................................................................................  18 26 56 

Yannick Jadot .................................................................................  14 44 42 

Emmanuel Macron ........................................................................  68 6 26 

Xavier Bertrand .............................................................................  19 39 42 

Marine Le Pen ...............................................................................  5 60 35 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  74 2 24 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  34 19 47 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  54 12 34 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  12 43 45 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  53 11 36 

Mécontents ...................................................................................  8 46 46 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Honnête 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  18 34 48 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  20 35 45 

Femme ..........................................................................................  17 33 50 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  15 39 46 

. 18-24 ans .....................................................................................  17 42 41 

. 25-34 ans .....................................................................................  14 37 49 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  19 33 48 

. 35-49 ans .....................................................................................  15 33 52 

. 50-64 ans .....................................................................................  15 34 51 

. 65 ans et plus ...............................................................................  27 31 42 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  15 35 50 

. Catégorie supérieure ..................................................................  20 29 51 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  14 37 49 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  23 26 51 

. Profession intermédiaire ............................................................  18 27 55 

. Catégorie populaire ....................................................................  11 42 47 

.. Employé ......................................................................................  12 35 53 

.. Ouvrier .......................................................................................  9 52 39 

Inactif ............................................................................................  23 33 44 

. Retraité ........................................................................................  27 29 44 

. Autre inactif .................................................................................  17 38 45 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  14 36 50 

Salarié ...........................................................................................  15 35 50 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  14 37 49 

. Salarié du secteur public ..............................................................  16 31 53 

Chômeur .......................................................................................  14 38 48 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  30 18 52 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  20 29 51 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  18 35 47 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  16 40 44 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  13 49 38 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  20 27 53 

TOTAL Province .............................................................................  18 36 46 

. Nord-est ......................................................................................  19 40 41 

. Nord-ouest ..................................................................................  20 35 45 

. Sud-ouest ....................................................................................  19 28 53 

. Sud-est.........................................................................................  15 37 48 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  21 26 53 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  19 37 44 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  19 35 46 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  20 37 43 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  18 40 42 

Communes rurales ........................................................................  15 34 51 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  19 32 49 

TOTAL Banlieue .............................................................................  19 35 46 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  19 26 55 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  20 37 43 

. Niveau de vie modeste ................................................................  19 39 42 

Ville isolée .....................................................................................  18 42 40 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  18 34 48 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  15 38 47 

. Dont La France insoumise ............................................................  10 51 39 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  17 23 60 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  17 37 46 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  55 9 36 

. Dont La République en marche ....................................................  59 7 34 

TOTAL Droite .................................................................................  22 34 44 

. Dont Les Républicains ..................................................................  17 36 47 

Rassemblement National ..............................................................  6 54 40 

Sans sympathie partisane .............................................................  11 32 57 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  30 25 45 

... plusieurs fois ..............................................................................  47 15 38 

... une fois ......................................................................................  19 31 50 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  9 41 50 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  10 41 49 

Benoît Hamon ...............................................................................  16 24 60 

Emmanuel Macron ........................................................................  43 13 44 

François Fillon ................................................................................  24 33 43 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  14 40 46 

Marine Le Pen ...............................................................................  8 48 44 

Blanc, abstention ...........................................................................  13 37 50 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  11 39 50 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  51 7 42 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  9 57 34 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  13 26 61 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  15 30 55 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  55 6 39 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  17 33 50 

Rassemblement National ...............................................................  4 51 45 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  21 36 43 

...Listes de gauche .........................................................................  17 37 46 

...Listes de la majorité ....................................................................  63 4 33 

...Listes de droite ...........................................................................  24 29 47 

...Listes du Rassemblement national .............................................  5 61 34 

...Autres listes ................................................................................  27 17 56 

Abstentionnistes ............................................................................  16 26 58 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  13 55 32 

Anne Hidalgo .................................................................................  19 25 56 

Yannick Jadot .................................................................................  11 46 43 

Emmanuel Macron ........................................................................  58 6 36 

Xavier Bertrand .............................................................................  14 36 50 

Marine Le Pen ...............................................................................  7 52 41 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  65 2 33 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  27 21 52 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  43 10 47 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  11 41 48 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  46 11 43 

Mécontents ...................................................................................  7 45 48 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Sincère 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  17 38 45 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  19 38 43 

Femme ..........................................................................................  16 38 46 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  15 42 43 

. 18-24 ans .....................................................................................  16 44 40 

. 25-34 ans .....................................................................................  14 40 46 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  18 37 45 

. 35-49 ans .....................................................................................  17 36 47 

. 50-64 ans .....................................................................................  14 37 49 

. 65 ans et plus ...............................................................................  24 36 40 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  14 38 48 

. Catégorie supérieure ..................................................................  16 34 50 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  8 40 52 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  20 31 49 

. Profession intermédiaire ............................................................  18 28 54 

. Catégorie populaire ....................................................................  11 45 44 

.. Employé ......................................................................................  12 40 48 

.. Ouvrier .......................................................................................  10 52 38 

Inactif ............................................................................................  21 38 41 

. Retraité ........................................................................................  24 34 42 

. Autre inactif .................................................................................  18 42 40 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  12 38 50 

Salarié ...........................................................................................  15 38 47 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  15 39 46 

. Salarié du secteur public ..............................................................  14 35 51 

Chômeur .......................................................................................  13 45 42 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  26 28 46 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  20 33 47 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  16 36 48 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  16 43 41 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  14 49 37 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  19 31 50 

TOTAL Province .............................................................................  17 39 44 

. Nord-est ......................................................................................  18 42 40 

. Nord-ouest ..................................................................................  18 37 45 

. Sud-ouest ....................................................................................  15 41 44 

. Sud-est.........................................................................................  16 40 44 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  20 29 51 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  18 40 42 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  19 39 42 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  19 43 38 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  14 41 45 

Communes rurales ........................................................................  15 38 47 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  17 38 45 

TOTAL Banlieue .............................................................................  20 36 44 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  18 28 54 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  22 39 39 

. Niveau de vie modeste ................................................................  18 40 42 

Ville isolée .....................................................................................  13 44 43 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  17 38 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  13 43 44 

. Dont La France insoumise ............................................................  8 54 38 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  16 31 53 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  16 40 44 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  51 12 37 

. Dont La République en marche ....................................................  55 11 34 

TOTAL Droite .................................................................................  17 44 39 

. Dont Les Républicains ..................................................................  16 46 38 

Rassemblement National ..............................................................  7 53 40 

Sans sympathie partisane .............................................................  12 35 53 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  29 29 42 

... plusieurs fois ..............................................................................  44 19 37 

... une fois ......................................................................................  18 35 47 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  9 45 46 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  8 44 48 

Benoît Hamon ...............................................................................  18 34 48 

Emmanuel Macron ........................................................................  42 16 42 

François Fillon ................................................................................  20 41 39 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  13 44 43 

Marine Le Pen ...............................................................................  8 51 41 

Blanc, abstention ...........................................................................  12 38 50 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  9 47 44 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  49 10 41 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  7 61 32 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  16 38 46 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  17 35 48 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  51 8 41 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  15 37 48 

Rassemblement National ...............................................................  5 55 40 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  20 39 41 

...Listes de gauche .........................................................................  16 42 42 

...Listes de la majorité ....................................................................  55 6 39 

...Listes de droite ...........................................................................  23 33 44 

...Listes du Rassemblement national .............................................  5 59 36 

...Autres listes ................................................................................  16 39 45 

Abstentionnistes ............................................................................  12 35 53 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  10 58 32 

Anne Hidalgo .................................................................................  15 36 49 

Yannick Jadot .................................................................................  10 48 42 

Emmanuel Macron ........................................................................  54 8 38 

Xavier Bertrand .............................................................................  13 44 43 

Marine Le Pen ...............................................................................  6 54 40 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  65 1 34 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  29 25 46 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  39 13 48 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  11 44 45 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  44 14 42 

Mécontents ...................................................................................  6 51 43 
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Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Qui tient ses promesses 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  17 36 47 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  18 36 46 

Femme ..........................................................................................  16 36 48 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  18 36 46 

. 18-24 ans .....................................................................................  20 38 42 

. 25-34 ans .....................................................................................  16 35 49 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  16 36 48 

. 35-49 ans .....................................................................................  14 32 54 

. 50-64 ans .....................................................................................  14 39 47 

. 65 ans et plus ...............................................................................  22 37 41 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  15 35 50 

. Catégorie supérieure ..................................................................  16 31 53 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  12 42 46 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  17 26 57 

. Profession intermédiaire ............................................................  17 26 57 

. Catégorie populaire ....................................................................  13 42 45 

.. Employé ......................................................................................  13 39 48 

.. Ouvrier .......................................................................................  13 46 41 

Inactif ............................................................................................  19 37 44 

. Retraité ........................................................................................  21 36 43 

. Autre inactif .................................................................................  17 38 45 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  19 38 43 

Salarié ...........................................................................................  14 35 51 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  14 36 50 

. Salarié du secteur public ..............................................................  15 32 53 

Chômeur .......................................................................................  16 36 48 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  25 24 51 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  17 33 50 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  17 35 48 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  15 41 44 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  16 47 37 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  20 30 50 

TOTAL Province .............................................................................  16 37 47 

. Nord-est ......................................................................................  17 40 43 

. Nord-ouest ..................................................................................  16 37 47 

. Sud-ouest ....................................................................................  12 32 56 

. Sud-est.........................................................................................  17 38 45 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  20 29 51 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  17 37 46 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  18 35 47 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  17 39 44 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  16 39 45 

Communes rurales ........................................................................  13 38 49 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  17 32 51 

TOTAL Banlieue .............................................................................  19 36 45 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  19 26 55 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  19 36 45 

. Niveau de vie modeste ................................................................  20 44 36 

Ville isolée .....................................................................................  18 43 39 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  17 36 47 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  12 38 50 

. Dont La France insoumise ............................................................  11 48 41 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  12 30 58 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  14 33 53 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  50 13 37 

. Dont La République en marche ....................................................  56 11 33 

TOTAL Droite .................................................................................  14 38 48 

. Dont Les Républicains ..................................................................  15 37 48 

Rassemblement National ..............................................................  9 56 35 

Sans sympathie partisane .............................................................  12 34 54 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  27 27 46 

... plusieurs fois ..............................................................................  41 17 42 

... une fois ......................................................................................  18 33 49 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  9 43 48 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  10 43 47 

Benoît Hamon ...............................................................................  17 33 50 

Emmanuel Macron ........................................................................  39 15 46 

François Fillon ................................................................................  18 36 46 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  9 44 47 

Marine Le Pen ...............................................................................  9 48 43 

Blanc, abstention ...........................................................................  12 38 50 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  10 41 49 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  46 9 45 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  6 57 37 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  12 28 60 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  11 31 58 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  49 9 42 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  14 37 49 

Rassemblement National ...............................................................  7 54 39 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  19 36 45 

...Listes de gauche .........................................................................  14 37 49 

...Listes de la majorité ....................................................................  56 10 34 

...Listes de droite ...........................................................................  23 29 48 

...Listes du Rassemblement national .............................................  5 58 37 

...Autres listes ................................................................................  10 34 56 

Abstentionnistes ............................................................................  7 33 60 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  12 45 43 

Anne Hidalgo .................................................................................  11 30 59 

Yannick Jadot .................................................................................  12 44 44 

Emmanuel Macron ........................................................................  52 9 39 

Xavier Bertrand .............................................................................  12 38 50 

Marine Le Pen ...............................................................................  7 54 39 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  62 7 31 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  28 20 52 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  42 9 49 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  10 42 48 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  42 14 44 

Mécontents ...................................................................................  5 46 49 



Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat macroniste  Juillet 2021 

79 

Les traits d'image associés à Emmanuel Macron comparativement aux autres 
responsables politiques - Proche des gens comme vous 

 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  15 45 40 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  15 45 40 

Femme ..........................................................................................  16 44 40 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  18 42 40 

. 18-24 ans .....................................................................................  22 41 37 

. 25-34 ans .....................................................................................  16 43 41 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  14 46 40 

. 35-49 ans .....................................................................................  16 42 42 

. 50-64 ans .....................................................................................  12 46 42 

. 65 ans et plus ...............................................................................  14 49 37 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  14 44 42 

. Catégorie supérieure ..................................................................  15 39 46 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  12 39 49 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  15 40 45 

. Profession intermédiaire ............................................................  16 39 45 

. Catégorie populaire ....................................................................  12 49 39 

.. Employé ......................................................................................  13 47 40 

.. Ouvrier .......................................................................................  11 51 38 

Inactif ............................................................................................  17 46 37 

. Retraité ........................................................................................  14 47 39 

. Autre inactif .................................................................................  23 43 34 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  12 41 47 

Salarié ...........................................................................................  14 44 42 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  15 44 41 

. Salarié du secteur public ..............................................................  12 46 42 

Chômeur .......................................................................................  16 48 36 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............................................................  20 36 44 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  13 41 46 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  14 47 39 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........................................................  16 50 34 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........................................................  18 48 34 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  17 38 45 

TOTAL Province .............................................................................  15 46 39 

. Nord-est ......................................................................................  18 47 35 

. Nord-ouest ..................................................................................  14 46 40 

. Sud-ouest ....................................................................................  11 48 41 

. Sud-est.........................................................................................  15 45 40 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ............................................................  17 37 46 

TOTAL Com. urbaines de province ................................................  17 46 37 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ................................................  18 46 36 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................................  16 47 37 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........................................................  15 45 40 

Communes rurales ........................................................................  10 47 43 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre....................................................................................  18 44 38 

TOTAL Banlieue .............................................................................  16 44 40 

. Niveau de vie supérieur ...............................................................  14 37 49 

. Niveau de vie intermédiaire .........................................................  17 43 40 

. Niveau de vie modeste ................................................................  18 50 32 

Ville isolée .....................................................................................  12 46 42 
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 S’applique plus à Emmanuel 
Macron qu’aux autres 

S’applique moins à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

S’applique autant à 
Emmanuel Macron qu’aux 

autres 

ENSEMBLE .................................................  15 45 40 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  12 53 35 

. Dont La France insoumise ............................................................  8 58 34 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  14 47 39 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  12 52 36 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  37 21 42 

. Dont La République en marche ....................................................  40 17 43 

TOTAL Droite .................................................................................  14 53 33 

. Dont Les Républicains ..................................................................  14 53 33 

Rassemblement National ..............................................................  7 58 35 

Sans sympathie partisane .............................................................  13 39 48 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. MACRON/LREM    

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM .......................................  23 36 41 

... plusieurs fois ..............................................................................  33 25 42 

... une fois ......................................................................................  16 44 40 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...........................................  10 51 39 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  8 56 36 

Benoît Hamon ...............................................................................  9 51 40 

Emmanuel Macron ........................................................................  30 26 44 

François Fillon ................................................................................  16 49 35 

Nicolas Dupont-Aignan ..................................................................  9 52 39 

Marine Le Pen ...............................................................................  10 55 35 

Blanc, abstention ...........................................................................  15 42 43 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON    

Regrette son vote ..........................................................................  6 54 40 

Ne regrette pas votre vote ............................................................  36 19 45 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    

La France Insoumise ......................................................................  4 72 24 

Place Publique, Parti Socialiste, ND ...............................................  9 45 46 

EÉLV, AEI, R&PS .............................................................................  14 50 36 

LREM, Modem, Agir, Radicaux .......................................................  32 20 48 

Les Républicains, Centristes ...........................................................  12 51 37 

Rassemblement National ...............................................................  4 63 33 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er tour)    

Votants ..........................................................................................  14 49 37 

...Listes de gauche .........................................................................  11 52 37 

...Listes de la majorité ....................................................................  41 13 46 

...Listes de droite ...........................................................................  17 44 39 

...Listes du Rassemblement national .............................................  4 66 30 

...Autres listes ................................................................................  9 65 26 

Abstentionnistes ............................................................................  14 41 45 

INTENTIONS DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  13 57 30 

Anne Hidalgo .................................................................................  9 55 36 

Yannick Jadot .................................................................................  7 56 37 

Emmanuel Macron ........................................................................  40 15 45 

Xavier Bertrand .............................................................................  9 59 32 

Marine Le Pen ...............................................................................  5 64 31 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE E.MACRON/LREM    

A voté E.Macron/LREM à toutes les élections ...............................  44 5 51 

A voté E. Macron mais pas LREM ...................................................  25 33 42 

N'a pas voté E. Macron mais a voté LREM .....................................  28 25 47 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...................................................  11 50 39 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. MACRON    

Satisfaits ........................................................................................  32 23 45 

Mécontents ...................................................................................  8 57 35 
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L’appréciation des phrases politiques prononcées par 
Emmanuel Macron 

 
Question : 
 

 
Pour chacune des phrases suivantes prononcées par Emmanuel 
Macron, diriez-vous qu’elles vous ont plu ou non ? 

 
 
 

- Réponses « Total Plu » - 
 

 

Base : aux électeurs d’E. Macron/République En 
Marche depuis 2017. 

Ensemble  
 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

« Tout sera mis en œuvre pour protéger nos 
salariés et nos entreprises [dans le cadre de la 
pandémie de COVID-19]. Quoi qu’il en coûte. » ......  

80 81 79 

« Nous allons réformer le pays sans brutalité, avec 
calme, avec explication, avec sens. Je serai d’une 
détermination absolue et je ne céderai rien, ni aux 
fainéants, ni aux cyniques, ni aux extrêmes » .........  

70 82 62 

« On met un pognon de dingue dans les minimas 
sociaux, et les gens ne s'en sortent pas. Les gens 
pauvres restent pauvres » .......................................  

58 67 52 

« On ne peut pas être chef par beau temps. S'ils 
veulent un responsable [de l’affaire Benalla], il est 
devant vous. Qu'ils viennent le chercher »..............  

56 67 49 

« Dans l'hôtellerie, les cafés et la restauration, 
dans le bâtiment, il n'y a pas un endroit où je vais 
où ils ne me disent pas qu'ils cherchent des gens. 
Pas un ! Hôtels, cafés, restaurants, je traverse la 
rue, je vous en trouve du travail ! » .........................  

54 67 46 

« Une gare, c’est un lieu où on croise les gens qui 
réussissent et les gens qui ne sont rien » ................  

39 44 36 
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L’appréciation des phrases politiques prononcées par 
Emmanuel Macron 

 
Question : 
 

 
Pour chacune des phrases suivantes prononcées par Emmanuel 
Macron, diriez-vous qu’elles vous ont plu ou non ? 

 
 
 

Base : aux électeurs d’E. 
Macron/République En Marche 
depuis 2017. 

TOTAL 
Plu 

Beaucoup 
plu 

Assez plu 
TOTAL 
Pas plu 

Peu plu 
Pas du 

tout plu 
TOTAL 

« Tout sera mis en œuvre pour 
protéger nos salariés et nos 
entreprises [dans le cadre de la 
pandémie de COVID-19]. Quoi 
qu’il en coûte. » ............................  

80 37 43 20 12 8 100 

« Nous allons réformer le pays 
sans brutalité, avec calme, avec 
explication, avec sens. Je serai 
d’une détermination absolue et 
je ne céderai rien, ni aux 
fainéants, ni aux cyniques, ni aux 
extrêmes » ....................................  

70 30 40 30 17 13 100 

« On met un pognon de dingue 
dans les minimas sociaux, et les 
gens ne s'en sortent pas. Les gens 
pauvres restent pauvres » ............  

58 19 39 42 24 18 100 

« On ne peut pas être chef par 
beau temps. S'ils veulent un 
responsable [de l’affaire Benalla], 
il est devant vous. Qu'ils viennent 
le chercher » .................................  

56 16 40 44 27 17 100 

« Dans l'hôtellerie, les cafés et la 
restauration, dans le bâtiment, il 
n'y a pas un endroit où je vais où 
ils ne me disent pas qu'ils 
cherchent des gens. Pas un ! 
Hôtels, cafés, restaurants, je 
traverse la rue, je vous en trouve 
du travail ! » .................................  

54 19 35 46 22 24 100 

« Une gare, c’est un lieu où on 
croise les gens qui réussissent et 
les gens qui ne sont rien » ............  

39 10 29 61 34 27 100 
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L’appréciation des phrases politiques prononcées par Emmanuel Macron 

 

« Tout sera mis 
en œuvre pour 
protéger nos 

salariés et nos 
entreprises 

[dans le cadre de 
la pandémie de 
COVID-19]. Quoi 
qu’il en coûte. » 

« Nous allons 
réformer le pays 

sans brutalité, 
avec calme, avec 
explication, avec 

sens. Je serai 
d’une 

détermination 
absolue et je ne 
céderai rien, ni 

aux fainéants, ni 
aux cyniques, ni 
aux extrêmes » 

« On met un 
pognon de 

dingue dans les 
minimas sociaux, 

et les gens ne 
s'en sortent pas. 
Les gens pauvres 
restent pauvres 

» 

« On ne peut pas 
être chef par 

beau temps. S'ils 
veulent un 

responsable [de 
l’affaire Benalla], 

il est devant 
vous. Qu'ils 
viennent le 
chercher » 

« Dans 
l'hôtellerie, les 

cafés et la 
restauration, 

dans le 
bâtiment, il n'y a 

pas un endroit 
où je vais où ils 

ne me disent pas 
qu'ils cherchent 
des gens. Pas un 
! Hôtels, cafés, 
restaurants, je 
traverse la rue, 

je vous en 
trouve du travail 

! » 

« Une gare, c’est 
un lieu où on 

croise les gens 
qui réussissent 
et les gens qui 
ne sont rien » 

ENSEMBLE ....................... 80 70 58 56 54 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 82 72 63 58 58 41 
Femme ................................ 79 68 53 56 51 37 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 77 63 52 53 55 42 
. 18-24 ans ............................. 74 67 50 52 65 47 
. 25-34 ans ............................. 78 61 54 54 49 39 
TOTAL 35 ans et plus ................. 81 72 60 58 54 38 
. 35-49 ans ............................. 74 65 60 57 56 34 
. 50-64 ans ............................. 83 69 59 52 48 38 
. 65 ans et plus ........................ 86 81 61 62 56 41 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 77 67 57 54 54 37 
. Catégorie supérieure ................ 82 70 63 51 61 32 
.. Artisan ou commerçant ............. 84 68 65 50 77 34 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 81 71 62 51 55 31 
. Profession intermédiaire............ 79 66 53 60 47 34 
. Catégorie populaire ................. 72 64 55 52 53 43 
.. Employé ............................. 74 69 63 61 59 43 
.. Ouvrier .............................. 70 56 45 39 46 42 
Inactif .................................. 84 75 59 60 55 42 
. Retraité ............................... 86 80 61 63 57 41 
. Autre inactif .......................... 77 61 54 55 50 44 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 83 71 68 51 69 40 
Salarié ................................. 77 66 56 55 52 37 
. Salarié du secteur privé .............. 76 64 57 55 51 38 
. Salarié du secteur public............. 77 70 54 54 54 35 
Chômeur .............................. 75 53 47 36 37 39 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 88 80 64 62 57 37 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 83 69 62 59 52 37 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  76 75 56 54 59 39 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 79 64 60 60 51 43 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 75 53 49 48 50 46 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 79 70 60 59 52 45 
TOTAL Province ....................... 80 70 58 56 55 37 
. Nord-est .............................. 84 68 57 58 56 44 
. Nord-ouest ........................... 85 72 61 54 59 36 
. Sud-ouest ............................ 73 67 57 50 48 31 
. Sud-est ............................... 77 72 55 57 54 35 
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« Tout sera mis 
en œuvre pour 
protéger nos 

salariés et nos 
entreprises 

[dans le cadre de 
la pandémie de 
COVID-19]. Quoi 
qu’il en coûte. » 

« Nous allons 
réformer le pays 

sans brutalité, 
avec calme, avec 
explication, avec 

sens. Je serai 
d’une 

détermination 
absolue et je ne 
céderai rien, ni 

aux fainéants, ni 
aux cyniques, ni 
aux extrêmes » 

« On met un 
pognon de 

dingue dans les 
minimas sociaux, 

et les gens ne 
s'en sortent pas. 
Les gens pauvres 
restent pauvres 

» 

« On ne peut pas 
être chef par 

beau temps. S'ils 
veulent un 

responsable [de 
l’affaire Benalla], 

il est devant 
vous. Qu'ils 
viennent le 
chercher » 

« Dans 
l'hôtellerie, les 

cafés et la 
restauration, 

dans le 
bâtiment, il n'y a 

pas un endroit 
où je vais où ils 

ne me disent pas 
qu'ils cherchent 
des gens. Pas un 
! Hôtels, cafés, 
restaurants, je 
traverse la rue, 

je vous en 
trouve du travail 

! » 

« Une gare, c’est 
un lieu où on 

croise les gens 
qui réussissent 
et les gens qui 
ne sont rien » 

ENSEMBLE ....................... 80 70 58 56 54 39 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 79 73 59 58 54 48 
TOTAL Com. urbaines de province ... 81 68 58 54 53 37 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 81 72 60 55 54 40 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 85 61 51 56 49 37 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 75 68 59 52 56 32 
Communes rurales .................... 80 73 57 62 57 36 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ............................ 80 69 54 53 52 39 
TOTAL Banlieue ....................... 80 70 61 59 53 42 
. Niveau de vie supérieur ............. 80 80 59 53 58 38 
. Niveau de vie intermédiaire ......... 82 68 60 63 54 42 
. Niveau de vie modeste .............. 76 62 63 60 48 48 
Ville isolée ............................. 81 68 65 46 61 30 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 81 55 47 46 38 33 
. Dont La France insoumise ........... 67 52 50 43 28 39 
. Dont Parti socialiste ................. 81 50 38 48 32 26 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 86 57 53 46 48 25 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 94 93 77 77 76 47 
. Dont La République en marche ..... 94 95 78 79 79 47 
TOTAL Droite .......................... 76 74 57 50 61 36 
. Dont Les Républicains ............... 75 73 55 51 66 33 
Rassemblement National ............ 48 51 55 43 44 39 
Sans sympathie partisane ............ 73 62 51 53 46 39 
EXPERIENCE DU VOTE POUR E. 
MACRON/LREM       

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............................  80 70 58 56 54 39 

... plusieurs fois ........................ 81 82 67 67 67 44 

... une fois ............................. 79 62 52 49 46 36 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM.................................  - - - - - - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 71 44 45 45 29 18 
Benoît Hamon ......................... 78 50 31 47 32 27 
Emmanuel Macron .................... 92 84 71 69 67 47 
François Fillon ......................... 78 78 65 56 62 36 
Nicolas Dupont-Aignan ............... 74 66 61 51 46 22 
Marine Le Pen ......................... 53 56 52 44 44 41 
Blanc, abstention ...................... 86 70 45 49 49 51 
REGRET DU VOTE POUR E. MACRON       
Regrette son vote ..................... 78 54 52 37 39 36 
Ne regrette pas votre vote ............ 95 91 74 76 73 50 
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« Tout sera mis 
en œuvre pour 
protéger nos 

salariés et nos 
entreprises 

[dans le cadre de 
la pandémie de 
COVID-19]. Quoi 
qu’il en coûte. » 

« Nous allons 
réformer le pays 

sans brutalité, 
avec calme, avec 
explication, avec 

sens. Je serai 
d’une 

détermination 
absolue et je ne 
céderai rien, ni 

aux fainéants, ni 
aux cyniques, ni 
aux extrêmes » 

« On met un 
pognon de 

dingue dans les 
minimas sociaux, 

et les gens ne 
s'en sortent pas. 
Les gens pauvres 
restent pauvres 

» 

« On ne peut pas 
être chef par 

beau temps. S'ils 
veulent un 

responsable [de 
l’affaire Benalla], 

il est devant 
vous. Qu'ils 
viennent le 
chercher » 

« Dans 
l'hôtellerie, les 

cafés et la 
restauration, 

dans le 
bâtiment, il n'y a 

pas un endroit 
où je vais où ils 

ne me disent pas 
qu'ils cherchent 
des gens. Pas un 
! Hôtels, cafés, 
restaurants, je 
traverse la rue, 

je vous en 
trouve du travail 

! » 

« Une gare, c’est 
un lieu où on 

croise les gens 
qui réussissent 
et les gens qui 
ne sont rien » 

ENSEMBLE ....................... 80 70 58 56 54 39 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019       
La France Insoumise .................. 64 42 42 41 27 32 
Place Publique, Parti Socialiste, ND .. 88 56 38 49 33 21 
EÉLV, AEI, R&PS ....................... 87 64 52 49 52 30 
LREM, Modem, Agir, Radicaux ........ 90 91 74 73 75 45 
Les Républicains, Centristes .......... 77 77 60 52 61 36 
Rassemblement National ............. 50 58 51 39 43 39 
VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er 
tour)       

Votants ................................ 83 74 59 57 57 38 
...Listes de gauche ..................... 81 62 50 46 47 33 
...Listes de la majorité ................. 96 92 81 77 77 49 
...Listes de droite ...................... 84 82 61 65 62 39 
...Listes du Rassemblement national . 62 66 45 35 39 27 
...Autres listes ......................... 91 82 57 42 66 42 
Abstentionnistes ...................... 69 63 56 59 49 37 
INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 74 50 50 45 30 36 
Anne Hidalgo .......................... 76 51 35 40 22 17 
Yannick Jadot .......................... 79 48 45 41 35 22 
Emmanuel Macron .................... 92 93 75 78 73 50 
Xavier Bertrand........................ 77 74 57 47 62 33 
Marine Le Pen ......................... 51 51 46 38 41 29 
TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE 
E.MACRON/LREM       

A voté E.Macron/LREM à toutes les 
élections ............................................  99 97 85 83 83 54 

A voté E. Macron mais pas LREM ..... 88 76 60 62 57 45 
N'a pas voté E. Macron mais a voté 
LREM................................... 81 87 61 65 70 38 

N’a jamais voté E.Macron/LREM .......  72 57 49 46 43 34 
SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. 
MACRON       

Satisfaits ............................... 90 90 73 74 72 52 
Mécontents ........................... 65 41 36 30 28 19 
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- C - 
 

Emmanuel Macron et la perspective du 
prochain scrutin présidentiel
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La satisfaction globale à l’égard de l’action d’Emmanuel 
Macron depuis son élection 

 
 
 
 
 

Question : Au global, presque quatre ans et demi après l’élection d’Emmanuel 
Macron comme président de la République, diriez-vous que vous êtes 
très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de 
son action ? 

 

 
 Electeurs  

d’E. Macron 
 

Avril 2018  

(%) 

Electeurs  
d’E. Macron 

 

Octobre 2019  

(%) 

Electeurs  

d’E. Macron 

 
5 - 8 juillet 2021 

(%) 

 Electeurs d’E. 
Macron/LREM 

 
5 - 8 juillet 2021 

(%) 

TOTAL Satisfait  86 72 80  59 

• Très satisfait  ...................  13 11 14  8 

• Plutôt satisfait  ................  73 61 66  51 

TOTAL Mécontent  14 28 20  41 

• Plutôt mécontent  ...........  10 22 15  28 

• Très mécontent  ..............  4 6 5  13 

 TOTAL .............................  100  100  100  100 
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La satisfaction globale à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron depuis son 
élection 

 TOTAL Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL 
Mécontent 

Plutôt 
mécontent Très mécontent 

ENSEMBLE .......................  59 8 51 41 28 13 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  62 10 52 38 23 15 

Femme ..................................................  58 7 51 42 31 11 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  59 8 51 41 27 14 

. 18-24 ans .............................................  54 7 47 46 39 7 

. 25-34 ans .............................................  62 8 54 38 20 18 

TOTAL 35 ans et plus .............................  60 8 52 40 28 12 

. 35-49 ans .............................................  55 4 51 45 32 13 

. 50-64 ans .............................................  52 7 45 48 33 15 

. 65 ans et plus .......................................  70 13 57 30 20 10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  56 5 51 44 31 13 

. Catégorie supérieure ..........................  61 7 54 39 30 9 

.. Artisan ou commerçant ......................  54 5 49 46 39 7 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  63 7 56 37 27 10 

. Profession intermédiaire ....................  56 4 52 44 32 12 

. Catégorie populaire ............................  52 4 48 48 31 17 

.. Employé ..............................................  59 5 54 41 33 8 

.. Ouvrier ...............................................  43 4 39 57 27 30 

Inactif ....................................................  64 12 52 36 24 12 

. Retraité ................................................  69 13 56 31 21 10 

. Autre inactif .........................................  52 12 40 48 31 17 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  61 7 54 39 33 6 

Salarié ...................................................  56 5 51 44 30 14 

. Salarié du secteur privé .......................  56 6 50 44 29 15 

. Salarié du secteur public ......................  55 3 52 45 33 12 

Chômeur ...............................................  36 5 31 64 36 28 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  70 10 60 30 20 10 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  59 8 51 41 29 12 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  63 6 57 37 25 12 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  58 13 45 42 29 13 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  44 6 38 56 35 21 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  62 7 55 38 29 9 

TOTAL Province .....................................  59 8 51 41 27 14 

. Nord-est ..............................................  55 9 46 45 31 14 

. Nord-ouest ..........................................  64 11 53 36 28 8 

. Sud-ouest ............................................  56 4 52 44 24 20 

. Sud-est.................................................  60 8 52 40 25 15 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  65 8 57 35 27 8 

TOTAL Com. urbaines de province ........  58 9 49 42 28 14 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  59 8 51 41 29 12 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  54 11 43 46 26 20 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  59 8 51 41 29 12 

Communes rurales ................................  60 7 53 40 26 14 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  59 10 49 41 25 16 

TOTAL Banlieue .....................................  61 8 53 39 29 10 

. Niveau de vie supérieur .......................  63 9 54 37 30 7 

. Niveau de vie intermédiaire .................  62 8 54 38 28 10 

. Niveau de vie modeste ........................  57 7 50 43 30 13 

Ville isolée .............................................  55 5 50 45 34 11 
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 TOTAL Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL 
Mécontent 

Plutôt 
mécontent Très mécontent 

ENSEMBLE .......................  59 8 51 41 28 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  41 5 36 59 39 20 

. Dont La France insoumise ....................  36 6 30 64 43 21 

. Dont Parti socialiste .............................  36 3 33 64 43 21 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  46 6 40 54 33 21 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  94 18 76 6 6 - 

. Dont La République en marche ............  96 20 76 4 4 - 

TOTAL Droite .........................................  61 2 59 39 27 12 

. Dont Les Républicains ..........................  63 2 61 37 29 8 

Rassemblement National ......................  34 5 29 66 31 35 

Sans sympathie partisane .....................  48 5 43 52 39 13 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. 
MACRON/LREM 

      

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM  59 8 51 41 28 13 

... plusieurs fois ......................................  80 17 63 20 13 7 

... une fois ..............................................  47 3 44 53 37 16 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...  - - - - - - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  25 2 23 75 50 25 

Benoît Hamon .......................................  41 1 40 59 36 23 

Emmanuel Macron ................................  80 14 66 20 15 5 

François Fillon ........................................  70 7 63 30 25 5 

Nicolas Dupont-Aignan ..........................  48 1 47 52 37 15 

Marine Le Pen .......................................  37 6 31 63 28 35 

Blanc, abstention ...................................  54 14 40 46 36 10 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON       

Regrette son vote ..................................  23 3 20 77 49 28 

Ne regrette pas votre vote ....................  92 16 76 8 8 - 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019       

La France Insoumise ..............................  31 8 23 69 42 27 

Place Publique, Parti Socialiste, ND .......  39 1 38 61 44 17 

EÉLV, AEI, R&PS .....................................  48 7 41 52 31 21 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ...............  92 16 76 8 7 1 

Les Républicains, Centristes ...................  54 2 52 46 34 12 

Rassemblement National .......................  29 4 25 71 31 40 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er 
tour) 

      

Votants ..................................................  61 9 52 39 27 12 

...Listes de gauche .................................  46 4 42 54 35 19 

...Listes de la majorité ............................  94 22 72 6 5 1 

...Listes de droite ...................................  69 8 61 31 27 4 

...Listes du Rassemblement national .....  29 4 25 71 27 44 

...Autres listes ........................................  82 18 64 18 18 - 

Abstentionnistes ....................................  57 - 57 43 19 25 

INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  31 2 29 69 59 10 

Anne Hidalgo .........................................  38 4 34 62 29 33 

Yannick Jadot .........................................  40 1 39 60 33 27 

Emmanuel Macron ................................  96 19 77 4 4 - 

Xavier Bertrand .....................................  59 1 58 41 32 9 

Marine Le Pen .......................................  28 6 22 72 37 35 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE 
E.MACRON/LREM 

      

A voté E.Macron/LREM à toutes les 
élections ................................................  

97 29 68 3 3 - 

A voté E. Macron mais pas LREM ...........  64 9 55 36 26 10 

N'a pas voté E. Macron mais a voté 
LREM .....................................................  

86 9 77 14 13 1 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...........  40 4 36 60 40 20 
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La popularité de différentes personnalités 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et pour chacune des personnalités suivantes, dites si vous en avez une 
bonne opinion ou une mauvaise opinion. 
 
 
 

 
 

- Réponses « TOTAL Bonne opinion » - 
 

 

Base : aux électeurs d’E. Macron/République En 
Marche depuis 2017. 

Ensemble  
des électeurs 

E.Macron/LREM 

5-8 Juil. 

2021 

Selon l’expérience du vote 
E.Macron/LREM 

A voté LREM 
plusieurs fois 

A voté LREM  
une fois 

 (%) (%) (%) 

Edouard Philippe ............................................... 77 87 70 

Xavier Bertrand ................................................. 54 57 51 

Valérie Pécresse ................................................ 50 54 47 

François Baroin ................................................. 48 52 46 

Yannick Jadot .................................................... 40 34 44 

Anne Hidalgo ..................................................... 39 37 40 

Laurent Wauquiez ............................................. 35 33 38 

Jean-Luc Mélenchon ......................................... 22 15 25 

Marine Le Pen ................................................... 21 21 20 

Eric Zemmour .................................................... 20 18 20 
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La popularité de différentes personnalités 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et pour chacune des personnalités suivantes, dites si vous en avez une 
bonne opinion ou une mauvaise opinion. 
 
 
 

 
 
 

Base : aux électeurs d’E. 
Macron/République En 
Marche depuis 2017. 

TOTAL 
Bonne 

opinion 

Une très 
bonne 

opinion 

Une assez 
bonne 

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Une assez 
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion 

TOTAL 

Edouard Philippe ........  77 29 48 23 17 6 100 

Xavier Bertrand ..........  54 13 41 46 33 13 100 

Valérie Pécresse .........  50 8 42 50 35 15 100 

François Baroin ...........  48 9 39 52 39 13 100 

Yannick Jadot ..............  40 5 35 60 44 16 100 

Anne Hidalgo ..............  39 6 33 61 37 24 100 

Laurent Wauquiez ......  35 6 29 65 39 26 100 

Jean-Luc Mélenchon ...  22 6 16 78 24 54 100 

Marine Le Pen ............  21 7 14 79 20 59 100 

Eric Zemmour .............  20 6 14 80 24 56 100 
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La popularité de différentes personnalités 

 Edouard 
Philippe 

Xavier 
Bertrand 

Valérie 
Pécresse 

François 
Baroin 

Yannick 
Jadot 

Anne 
Hidalgo 

Laurent 
Wauquiez 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Marine Le 
Pen 

Eric 
Zemmour 

ENSEMBLE ...........  77 54 50 48 40 39 35 22 21 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
Homme ....................  79 54 52 50 41 40 34 23 20 25 
Femme ....................  74 53 48 48 38 38 37 21 21 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
TOTAL Moins de 35 ans ..  71 48 46 38 42 47 37 38 31 24 
. 18-24 ans .................  75 48 49 33 35 42 39 44 35 33 
. 25-34 ans .................  68 48 43 41 46 50 36 34 29 18 
TOTAL 35 ans et plus .....  79 55 50 52 39 36 35 17 17 18 
. 35-49 ans .................  75 45 45 48 45 39 31 25 21 18 
. 50-64 ans .................  72 55 41 45 36 36 35 20 24 19 
. 65 ans et plus ............  86 64 62 60 37 34 38 8 9 17 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Actif .......................  75 49 43 44 40 41 32 26 24 18 
. Catégorie supérieure ....  79 53 48 47 43 47 31 18 14 12 
.. Artisan ou commerçant .  69 65 45 48 42 39 37 28 19 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  83 48 49 46 44 50 29 15 12 11 
. Profession intermédiaire  80 49 39 48 44 39 31 24 16 11 
. Catégorie populaire .....  67 47 41 38 36 37 34 34 37 28 
.. Employé .................  74 46 44 41 30 42 32 33 36 30 
.. Ouvrier ..................  57 47 35 35 44 32 38 36 39 24 
Inactif ......................  79 59 58 55 39 36 40 16 17 22 
. Retraité ...................  86 64 62 60 37 34 39 8 9 18 
. Autre inactif ..............  61 48 48 40 46 39 43 38 39 31 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Dirigeant d’entreprise ....  72 61 50 44 49 49 38 32 19 17 
Salarié .....................  75 47 43 44 39 40 32 26 25 18 
. Salarié du secteur privé ..  76 50 40 43 39 39 33 27 24 16 
. Salarié du secteur public  74 43 47 47 41 44 31 26 26 23 
Chômeur ..................  56 30 36 39 41 39 30 34 40 19 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)           

Cat. aisée (plus de 2 500 
€)...........................  84 63 59 52 39 37 35 7 12 15 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  81 54 45 48 38 39 32 19 15 17 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  75 52 46 50 40 39 32 23 22 16 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€)...........................  74 52 53 50 41 39 48 33 26 23 

Cat. pauvre (moins de 900 
€)...........................  60 42 42 39 50 45 37 37 40 31 

RÉGION           
Île-de-France ..............  83 57 64 56 43 36 37 25 11 19 
TOTAL Province ...........  75 53 46 47 39 40 35 21 23 19 
. Nord-est ..................  70 55 45 47 38 36 38 24 31 25 
. Nord-ouest ...............  81 51 46 54 41 42 30 19 18 12 
. Sud-ouest ................  70 46 43 40 34 49 22 18 19 15 
. Sud-est ...................  76 55 46 43 40 35 44 21 23 22 



 

Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat macroniste  Juillet 2021 

93 

 Edouard 
Philippe 

Xavier 
Bertrand 

Valérie 
Pécresse 

François 
Baroin 

Yannick 
Jadot 

Anne 
Hidalgo 

Laurent 
Wauquiez 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Marine Le 
Pen 

Eric 
Zemmour 

ENSEMBLE ...........  77 54 50 48 40 39 35 22 21 20 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION           

Agglomération parisienne  85 56 62 56 44 39 35 23 12 21 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  75 54 47 46 41 39 37 22 23 20 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  79 55 46 46 43 46 37 26 23 20 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  65 52 48 46 43 32 42 20 23 20 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  74 55 51 47 35 33 31 19 22 22 

Communes rurales ........  75 50 44 48 33 37 34 18 22 14 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE           

Ville-centre ................  75 54 50 44 42 40 36 21 24 25 
TOTAL Banlieue ...........  80 56 53 52 43 41 38 25 18 19 
. Niveau de vie supérieur .  89 69 56 57 45 42 49 23 14 18 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  78 46 50 53 41 44 30 23 14 15 

. Niveau de vie modeste ..  71 55 53 46 41 34 37 32 28 25 
Ville isolée.................  74 49 46 47 35 31 29 13 20 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE           
TOTAL Gauche ............  66 44 39 36 61 59 30 38 20 20 
. Dont La France 
insoumise ..................  61 40 36 31 39 56 29 84 25 20 

. Dont Parti socialiste .....  70 48 34 35 56 68 23 13 6 18 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  67 39 41 39 80 56 31 27 18 15 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  96 60 58 57 31 33 30 5 6 11 

. Dont La République en 
marche ....................  96 59 56 52 28 33 29 5 6 11 

TOTAL Droite ..............  83 77 73 69 23 20 56 9 19 31 
. Dont Les Républicains ...  83 81 75 68 22 17 59 6 16 29 
Rassemblement National  50 30 31 34 18 26 30 38 85 34 
Sans sympathie partisane  70 51 44 45 42 37 39 25 21 17 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM           

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  77 54 50 48 40 39 35 22 21 20 

... plusieurs fois ............  87 57 54 52 34 37 33 15 21 18 

... une fois .................  70 51 47 46 44 40 38 25 20 20 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM ................  - - - - - - - - - - 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

          

Jean-Luc Mélenchon ......  63 46 33 33 54 49 32 67 16 16 
Benoît Hamon .............  65 49 40 38 69 72 24 12 9 7 
Emmanuel Macron ........  89 54 53 53 43 42 30 7 10 12 
François Fillon .............  88 75 70 65 18 17 49 4 9 27 
Nicolas Dupont-Aignan ...  70 50 42 49 44 32 43 8 25 21 
Marine Le Pen .............  46 30 32 28 22 28 34 33 84 26 
Blanc, abstention ..........  69 54 49 49 40 41 41 37 42 41 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON           

Regrette son vote .........  62 44 40 44 53 40 32 13 24 20 
Ne regrette pas votre vote  96 55 56 55 41 43 29 5 7 11 
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 Edouard 
Philippe 

Xavier 
Bertrand 

Valérie 
Pécresse 

François 
Baroin 

Yannick 
Jadot 

Anne 
Hidalgo 

Laurent 
Wauquiez 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Marine Le 
Pen 

Eric 
Zemmour 

ENSEMBLE ...........  77 54 50 48 40 39 35 22 21 20 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019           

La France Insoumise ......  54 45 42 33 45 57 26 87 14 13 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  74 48 41 37 64 71 20 10 - 6 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  71 43 35 42 80 58 28 17 14 9 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  99 64 63 61 27 33 32 4 5 16 

Les Républicains, 
Centristes ..................  90 82 83 81 28 20 73 6 13 35 

Rassemblement National .  51 22 18 23 19 19 30 31 89 33 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)           

Votants ....................  79 56 53 52 42 41 35 18 16 18 
...Listes de gauche .........  71 47 39 43 61 58 27 26 10 14 
...Listes de la majorité .....  97 58 55 56 29 32 29 4 3 14 
...Listes de droite ..........  87 72 75 66 30 27 50 8 14 26 
...Listes du 
Rassemblement national .  56 25 23 26 17 16 30 36 90 22 

...Autres listes .............  100 100 85 91 76 60 85 61 27 57 
Abstentionnistes ..........  70 33 39 44 33 42 37 21 32 14 
INTENTIONS DE VOTE A 
LA PRESIDENTIELLE DE 
2022 (1er tour) 

          

Jean-Luc Mélenchon ......  60 57 45 34 38 32 36 94 23 22 
Anne Hidalgo ..............  62 47 28 33 73 97 13 20 7 10 
Yannick Jadot ..............  62 36 29 33 90 57 19 33 13 17 
Emmanuel Macron ........  95 54 57 56 33 34 32 6 7 11 
Xavier Bertrand ...........  88 99 80 76 30 26 59 6 9 29 
Marine Le Pen .............  52 33 33 31 20 26 37 37 93 32 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM           

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  100 59 55 59 32 33 23 2 2 11 

A voté E. Macron mais pas 
LREM ......................  80 49 46 44 54 45 38 8 16 14 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  96 73 70 60 20 26 49 4 7 23 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM ................  64 50 43 43 42 40 37 36 32 24 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON           

Satisfaits ...................  91 61 59 58 38 40 40 15 17 19 
Mécontents ...............  56 43 36 35 42 36 30 31 26 20 
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Le souhait de voir Emmanuel Macron remporter l'élection 
présidentielle de 2022 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, souhaitez-vous qu’Emmanuel Macron 
remporte l’élection présidentielle de 2022 ? 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

 

5 – 8 juillet  
2021 

Selon le rapport au vote LREM 

A voté LREM 
à toutes les 

élections 

N'a pas voté 
E. Macron 

mais a voté 
LREM 

A voté E. 
Macron mais 

pas LREM 

N'a jamais 
voté LREM 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ...........................  31 96 72 60 19 

. Oui, tout à fait ...................  11 67 33 25 3 

. Oui, plutôt .........................  20 29 39 35 16 

TOTAL Non ..........................  69 4 28 40 81 

. Non, plutôt pas .................  25 4 23 23 27 

. Non, pas du tout ...............  44 - 5 17 54 

Total ....................................  100 100 100 100 100 

  



 

Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat macroniste  Juillet 2021 

96 

Le souhait de voir Emmanuel Macron remporter l'élection 
présidentielle de 2022 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, souhaitez-vous qu’Emmanuel Macron 
remporte l’élection présidentielle de 2022 ? 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

5 – 8 juillet  
2021 

 Comparatif  
pour M. Le Pen 

18 – 23 mars 
2021 

 

 (%)  (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................  31  34 

. Oui, tout à fait ..........................................................................  11  16 

. Oui, plutôt ................................................................................  20  18 

TOTAL Non .................................................................................  69  66 

. Non, plutôt pas ........................................................................  25  20 

. Non, pas du tout ......................................................................  44  46 

Total ...........................................................................................  100  100 
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Le souhait de voir Emmanuel Macron remporter l'élection présidentielle de 2022 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  31 11 20 69 25 44 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  32 12 20 68 22 46 

Femme ..................................................  31 11 20 69 27 42 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  34 10 24 66 26 40 

. 18-24 ans .............................................  38 11 27 62 29 33 

. 25-34 ans .............................................  31 9 22 69 25 44 

TOTAL 35 ans et plus .............................  31 12 19 69 24 45 

. 35-49 ans .............................................  29 10 19 71 25 46 

. 50-64 ans .............................................  24 8 16 76 27 49 

. 65 ans et plus .......................................  38 17 21 62 20 42 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  29 10 19 71 26 45 

. Catégorie supérieure ..........................  36 14 22 64 24 40 

.. Artisan ou commerçant ......................  25 13 12 75 30 45 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  42 15 27 58 21 37 

. Profession intermédiaire ....................  33 11 22 67 30 37 

. Catégorie populaire ............................  22 7 15 78 26 52 

.. Employé ..............................................  24 7 17 76 27 49 

.. Ouvrier ...............................................  21 6 15 79 23 56 

Inactif ....................................................  35 13 22 65 22 43 

. Retraité ................................................  38 17 21 62 20 42 

. Autre inactif .........................................  31 8 23 69 25 44 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  31 13 18 69 26 43 

Salarié ...................................................  28 9 19 72 26 46 

. Salarié du secteur privé .......................  29 11 18 71 26 45 

. Salarié du secteur public ......................  27 6 21 73 27 46 

Chômeur ...............................................  25 10 15 75 28 47 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  47 20 27 53 23 30 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  31 13 18 69 25 44 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  30 10 20 70 24 46 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  28 9 19 72 23 49 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  27 8 19 73 26 47 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  38 14 24 62 24 38 

TOTAL Province .....................................  30 11 19 70 25 45 

. Nord-est ..............................................  30 10 20 70 24 46 

. Nord-ouest ..........................................  33 12 21 67 24 43 

. Sud-ouest ............................................  29 12 17 71 30 41 

. Sud-est.................................................  27 9 18 73 24 49 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  39 14 25 61 24 37 

TOTAL Com. urbaines de province ........  30 11 19 70 25 45 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  31 12 19 69 28 41 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  31 13 18 69 21 48 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  28 10 18 72 22 50 

Communes rurales ................................  29 9 20 71 25 46 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  33 13 20 67 24 43 

TOTAL Banlieue .....................................  33 12 21 67 25 42 

. Niveau de vie supérieur .......................  39 15 24 61 28 33 

. Niveau de vie intermédiaire .................  33 13 20 67 23 44 

. Niveau de vie modeste ........................  26 7 19 74 26 48 

Ville isolée .............................................  28 10 18 72 21 51 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  31 11 20 69 25 44 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  24 5 19 76 27 49 

. Dont La France insoumise ....................  14 2 12 86 19 67 

. Dont Parti socialiste .............................  33 9 24 67 27 40 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  30 7 23 70 30 40 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  88 53 35 12 8 4 

. Dont La République en marche ............  94 60 34 6 3 3 

TOTAL Droite .........................................  24 5 19 76 31 45 

. Dont Les Républicains ..........................  24 5 19 76 31 45 

Rassemblement National ......................  9 1 8 91 19 72 

Sans sympathie partisane .....................  27 6 21 73 30 43 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. 
MACRON/LREM 

      

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM  53 22 31 47 25 22 

... plusieurs fois ......................................  75 44 31 25 13 12 

... une fois ..............................................  39 8 31 61 33 28 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...  15 3 12 85 24 61 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  12 4 8 88 22 66 

Benoît Hamon .......................................  27 3 24 73 32 41 

Emmanuel Macron ................................  76 41 35 24 15 9 

François Fillon ........................................  32 11 21 68 28 40 

Nicolas Dupont-Aignan ..........................  14 1 13 86 35 51 

Marine Le Pen .......................................  10 2 8 90 22 68 

Blanc, abstention ...................................  23 5 18 77 32 45 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON       

Regrette son vote ..................................  20 5 15 80 38 42 

Ne regrette pas votre vote ....................  88 49 39 12 10 2 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019       

La France Insoumise ..............................  6 1 5 94 14 80 

Place Publique, Parti Socialiste, ND .......  31 7 24 69 28 41 

EÉLV, AEI, R&PS .....................................  33 9 24 67 27 40 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ...............  86 50 36 14 12 2 

Les Républicains, Centristes ...................  20 5 15 80 33 47 

Rassemblement National .......................  6 - 6 94 17 77 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er 
tour) 

      

Votants ..................................................  33 14 19 67 22 45 

...Listes de gauche .................................  30 9 21 70 23 47 

...Listes de la majorité ............................  91 56 35 9 6 3 

...Listes de droite ...................................  37 15 22 63 27 36 

...Listes du Rassemblement national .....  6 - 6 94 14 80 

...Autres listes ........................................  17 7 10 83 42 41 

Abstentionnistes ....................................  33 8 25 67 30 37 

INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  15 5 10 85 21 64 

Anne Hidalgo .........................................  23 - 23 77 35 42 

Yannick Jadot .........................................  16 2 14 84 40 44 

Emmanuel Macron ................................  98 59 39 2 2 - 

Xavier Bertrand .....................................  16 1 15 84 39 45 

Marine Le Pen .......................................  7 1 6 93 21 72 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE 
E.MACRON/LREM 

      

A voté E.Macron/LREM à toutes les 
élections ................................................  

96 67 29 4 4 - 

A voté E. Macron mais pas LREM ...........  60 25 35 40 23 17 

N'a pas voté E. Macron mais a voté 
LREM .....................................................  

72 33 39 28 23 5 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...........  19 3 16 81 27 54 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. 
MACRON 

      

Satisfaits ................................................  83 37 46 17 15 2 

Mécontents ...........................................  8 - 8 92 40 52 
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Le pronostic de victoire d’Emmanuel Macron à l'élection 
présidentielle de 2022 

 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
Et pensez-vous qu’Emmanuel Macron remportera l’élection 
présidentielle de 2022 ? 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

5 – 8 juillet  
2021 

 Comparatif  
pour M. Le Pen 

18 – 23 mars 
2021 

 

 (%)  (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................  43  28 

. Oui, certainement ....................................................................  6  6 

. Oui, probablement ...................................................................  37  22 

TOTAL Non .................................................................................  57  72 

. Non, probablement pas ...........................................................  39  48 

. Non, certainement pas ............................................................  18  24 

Total ...........................................................................................  100  100 
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Le pronostic de victoire d’Emmanuel Macron à l'élection présidentielle de 2022 

 
TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 
pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  43 6 37 57 39 18 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  47 7 40 53 35 18 

Femme ..................................................  39 5 34 61 43 18 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  39 5 34 61 43 18 

. 18-24 ans .............................................  43 5 38 57 42 15 

. 25-34 ans .............................................  36 5 31 64 43 21 

TOTAL 35 ans et plus .............................  44 7 37 56 38 18 

. 35-49 ans .............................................  43 7 36 57 38 19 

. 50-64 ans .............................................  41 4 37 59 37 22 

. 65 ans et plus .......................................  49 9 40 51 38 13 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  42 6 36 58 40 18 

. Catégorie supérieure ..........................  50 9 41 50 38 12 

.. Artisan ou commerçant ......................  42 9 33 58 39 19 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  53 8 45 47 38 9 

. Profession intermédiaire ....................  45 4 41 55 42 13 

. Catégorie populaire ............................  36 5 31 64 39 25 

.. Employé ..............................................  37 4 33 63 40 23 

.. Ouvrier ...............................................  33 6 27 67 40 27 

Inactif ....................................................  44 7 37 56 38 18 

. Retraité ................................................  48 9 39 52 39 13 

. Autre inactif .........................................  38 4 34 62 36 26 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  45 8 37 55 41 14 

Salarié ...................................................  41 5 36 59 40 19 

. Salarié du secteur privé .......................  40 6 34 60 40 20 

. Salarié du secteur public ......................  44 5 39 56 39 17 

Chômeur ...............................................  37 5 32 63 37 26 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  60 10 50 40 33 7 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  48 7 41 52 38 14 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  39 4 35 61 42 19 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  41 6 35 59 37 22 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  36 7 29 64 37 27 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  54 7 47 46 33 13 

TOTAL Province .....................................  40 6 34 60 40 20 

. Nord-est ..............................................  38 6 32 62 42 20 

. Nord-ouest ..........................................  42 8 34 58 41 17 

. Sud-ouest ............................................  44 5 39 56 41 15 

. Sud-est.................................................  38 4 34 62 39 23 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  54 7 47 46 32 14 

TOTAL Com. urbaines de province ........  41 6 35 59 41 18 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  44 8 36 56 38 18 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  41 7 34 59 42 17 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  37 3 34 63 43 20 

Communes rurales ................................  38 5 33 62 40 22 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  45 8 37 55 40 15 

TOTAL Banlieue .....................................  45 6 39 55 37 18 

. Niveau de vie supérieur .......................  50 9 41 50 36 14 

. Niveau de vie intermédiaire .................  46 5 41 54 37 17 

. Niveau de vie modeste ........................  40 5 35 60 37 23 

Ville isolée .............................................  36 3 33 64 41 23 
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TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 
pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  43 6 37 57 39 18 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  39 5 34 61 45 16 

. Dont La France insoumise ....................  30 3 27 70 51 19 

. Dont Parti socialiste .............................  49 10 39 51 41 10 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  41 2 39 59 47 12 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  83 23 60 17 14 3 

. Dont La République en marche ............  85 25 60 15 12 3 

TOTAL Droite .........................................  41 5 36 59 44 15 

. Dont Les Républicains ..........................  39 4 35 61 46 15 

Rassemblement National ......................  26 2 24 74 38 36 

Sans sympathie partisane .....................  38 3 35 62 42 20 

EXPERIENCE DU VOTE POUR E. 
MACRON/LREM 

      

Total A déjà voté pour E.Macron/LREM  62 12 50 38 30 8 

... plusieurs fois ......................................  76 23 53 24 16 8 

... une fois ..............................................  52 4 48 48 40 8 

N’a jamais voté pour E.Macron/LREM ...  28 2 26 72 46 26 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  33 4 29 67 47 20 

Benoît Hamon .......................................  51 5 46 49 40 9 

Emmanuel Macron ................................  74 18 56 26 22 4 

François Fillon ........................................  46 7 39 54 41 13 

Nicolas Dupont-Aignan ..........................  33 1 32 67 49 18 

Marine Le Pen .......................................  27 2 25 73 39 34 

Blanc, abstention ...................................  37 5 32 63 40 23 

REGRET DU VOTE POUR E. MACRON       

Regrette son vote ..................................  41 5 36 59 45 14 

Ne regrette pas votre vote ....................  81 20 61 19 17 2 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019       

La France Insoumise ..............................  24 4 20 76 53 23 

Place Publique, Parti Socialiste, ND .......  47 2 45 53 38 15 

EÉLV, AEI, R&PS .....................................  50 8 42 50 44 6 

LREM, Modem, Agir, Radicaux ...............  85 20 65 15 14 1 

Les Républicains, Centristes ...................  33 5 28 67 53 14 

Rassemblement National .......................  29 2 27 71 39 32 

VOTE AUX REGIONALES DE 2021 (1er 
tour) 

      

Votants ..................................................  46 7 39 54 38 16 

...Listes de gauche .................................  45 5 40 55 43 12 

...Listes de la majorité ............................  88 20 68 12 10 2 

...Listes de droite ...................................  46 6 40 54 43 11 

...Listes du Rassemblement national .....  23 3 20 77 39 38 

...Autres listes ........................................  77 21 56 23 13 10 

Abstentionnistes ....................................  42 5 37 58 33 25 

INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  43 6 37 57 36 21 

Anne Hidalgo .........................................  43 2 41 57 47 10 

Yannick Jadot .........................................  39 1 38 61 55 6 

Emmanuel Macron ................................  88 24 64 12 11 1 

Xavier Bertrand .....................................  34 3 31 66 53 13 

Marine Le Pen .......................................  25 2 23 75 39 36 

TYPE D’EXPERIENCE DU VOTE 
E.MACRON/LREM 

      

A voté E.Macron/LREM à toutes les 
élections ................................................  

95 21 74 5 5 - 

A voté E. Macron mais pas LREM ...........  62 13 49 38 32 6 

N'a pas voté E. Macron mais a voté 
LREM .....................................................  

78 15 63 22 18 4 

N’a jamais voté E.Macron/LREM ...........  33 3 30 67 44 23 

SATISFACTION FACE AU BILAN D'E. 
MACRON 

      

Satisfaits ................................................  82 18 64 18 17 1 

Mécontents ...........................................  32 2 30 68 50 18 
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Les réformes jugées prioritaires suite à l’élection 
présidentielle de 2022 

 
Question : 
 
 

 
Selon vous, suite à l’élection présidentielle de 2022, la mise en œuvre 
de chacune des réformes suivantes est prioritaire, importante mais 
pas prioritaire ou secondaire ? 

 
 

- Réponses « Prioritaire » - 
 
 

 Ensemble  
des Français 

5-8 Juil. 

2021 

Selon le rapport au vote E.Macron 

Electeurs E. Macron  

en 2017 

Electeurs E. Macron 
potentiels en 2022 

 (%) (%) (%) 

La lutte contre le changement climatique ........ 60 64 65 

La réforme des retraites ................................... 40 53 60 

La légalisation de l’euthanasie .......................... 39 35 37 

La réforme de la fiscalité................................... 38 39 39 

La réforme de la dépendance ........................... 35 35 38 

La réforme du statut de la fonction publique ... 30 35 40 

La réforme de l’Union européenne .................. 30 36 35 

La légalisation de la Gestation Pour Autrui 
(GPA) ................................................................. 

15 15 16 

La légalisation du cannabis ............................... 13 9 8 
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Les réformes jugées prioritaires suite à l’élection 
présidentielle de 2022 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, suite à l’élection présidentielle de 2022, la mise en œuvre 
de chacune des réformes suivantes est prioritaire, importante mais 
pas prioritaire ou secondaire ? 
 
 
 

 
 
 

 
Prioritaire 

Importante 
mais pas 

prioritaire 
Secondaire TOTAL 

La lutte contre le changement 
climatique ......................................  

60 28 12 100 

La réforme des retraites ................  40 37 23 100 

La légalisation de l’euthanasie ......  39 43 18 100 

La réforme de la fiscalité ...............  38 48 14 100 

La réforme de la dépendance .......  35 46 19 100 

La réforme du statut de la 
fonction publique ..........................  

30 46 24 100 

La réforme de l’Union 
européenne ...................................  

30 49 21 100 

La légalisation de la Gestation 
Pour Autrui (GPA) ..........................  

15 38 47 100 

La légalisation du cannabis ............  13 28 59 100 
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Les réformes jugées prioritaires suite à l’élection présidentielle de 2022 

 
La lutte 

contre le 
changement 
climatique 

La réforme 
des retraites 

La 
légalisation 

de 
l’euthanasie 

La réforme 
de la fiscalité 

La réforme 
de la 

dépendance 

La réforme 
du statut de 
la fonction 
publique 

La réforme 
de l’Union 

européenne 

La 
légalisation 

de la 
Gestation 

Pour Autrui 
(GPA) 

La 
légalisation 
du cannabis 

ENSEMBLE ...........  60 40 39 38 35 30 30 15 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  57 38 37 41 35 31 34 13 15 
Femme ....................  63 43 41 35 36 30 27 16 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  61 41 37 29 24 27 26 25 18 
. 18-24 ans .................  64 43 32 26 22 27 29 27 21 
. 25-34 ans .................  58 40 40 31 26 26 25 24 16 
TOTAL 35 ans et plus .....  59 40 40 41 39 32 31 11 11 
. 35-49 ans .................  58 43 36 39 30 28 25 14 14 
. 50-64 ans .................  59 32 42 41 36 27 29 10 9 
. 65 ans et plus ............  62 46 43 43 51 39 40 9 9 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  60 37 38 38 30 27 27 15 14 
. Catégorie supérieure ....  65 41 32 38 34 32 33 13 14 
.. Artisan ou commerçant .  62 46 43 42 32 45 39 16 16 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  67 39 27 37 34 26 30 11 12 
. Profession intermédiaire  64 34 38 36 29 27 27 12 11 
. Catégorie populaire .....  55 38 40 38 28 25 23 16 15 
.. Employé .................  56 34 41 39 30 22 22 16 13 
.. Ouvrier ..................  53 41 39 38 26 28 26 17 18 
Inactif ......................  60 44 41 39 42 35 34 15 12 
. Retraité ...................  61 44 42 43 50 38 40 9 9 
. Autre inactif ..............  58 44 40 32 29 30 26 25 16 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  60 48 40 42 32 43 35 19 18 
Salarié .....................  60 36 37 37 30 25 26 14 13 
. Salarié du secteur privé ..  58 39 37 38 26 27 27 15 14 
. Salarié du secteur public.  63 30 39 37 38 22 24 12 12 
Chômeur ..................  58 36 35 36 25 24 26 21 19 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  62 47 31 42 37 31 38 11 10 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  58 38 37 38 38 30 32 10 10 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  61 37 44 40 37 28 27 14 14 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  61 42 44 36 36 34 30 20 14 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  58 44 42 35 32 32 29 24 19 

RÉGION          
Île-de-France ..............  59 43 35 41 36 31 31 18 14 
TOTAL Province ...........  60 40 40 37 35 30 30 14 12 
. Nord-est ..................  61 42 41 39 33 32 30 17 16 
. Nord-ouest ...............  61 39 44 38 37 29 31 16 14 
. Sud-ouest ................  67 35 44 41 42 34 33 12 10 
. Sud-est ...................  54 40 35 35 33 29 27 11 10 
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La lutte 

contre le 
changement 
climatique 

La réforme 
des retraites 

La 
légalisation 

de 
l’euthanasie 

La réforme 
de la fiscalité 

La réforme 
de la 

dépendance 

La réforme 
du statut de 
la fonction 
publique 

La réforme 
de l’Union 

européenne 

La 
légalisation 

de la 
Gestation 

Pour Autrui 
(GPA) 

La 
légalisation 
du cannabis 

ENSEMBLE ...........  60 40 39 38 35 30 30 15 13 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  60 43 36 41 36 29 33 18 14 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  61 40 40 38 34 31 30 15 13 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  62 37 39 38 34 30 34 15 14 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  59 43 37 41 36 34 28 15 13 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  61 41 45 36 34 31 27 14 10 

Communes rurales ........  57 41 39 36 37 29 27 12 12 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE          

Ville-centre ................  60 39 39 35 35 30 32 15 15 
TOTAL Banlieue ...........  61 41 37 42 34 32 31 16 12 
. Niveau de vie supérieur .  58 38 31 41 34 25 28 16 12 
. Niveau de vie 
intermédiaire ..............  64 41 40 41 33 37 32 16 8 

. Niveau de vie modeste ..  59 41 38 44 36 31 33 16 15 
Ville isolée .................  64 47 51 35 34 29 27 17 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  73 30 43 36 35 23 30 20 18 
. Dont La France 
insoumise ..................  70 26 41 39 38 24 28 21 15 

. Dont Parti socialiste .....  73 27 40 36 36 21 37 18 19 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  84 35 44 34 37 25 29 20 16 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  68 65 36 43 41 47 36 13 9 

. Dont La République en 
marche ....................  68 65 39 43 38 48 35 13 9 

TOTAL Droite ..............  62 43 35 38 43 37 37 9 5 
. Dont Les Républicains ...  64 42 37 35 43 37 31 10 4 
Rassemblement National  42 34 41 37 28 30 30 10 10 
Sans sympathie partisane  54 40 39 38 33 27 25 16 15 
EXPERIENCE DU VOTE 
POUR E. MACRON/LREM          

Total A déjà voté pour 
E.Macron/LREM ..............  63 49 38 39 38 35 33 16 12 

... plusieurs fois ............  67 60 35 43 39 41 35 14 10 

... une fois .................  61 42 40 36 38 32 31 17 14 
N’a jamais voté pour 
E.Macron/LREM................  57 34 41 37 33 27 28 14 13 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  66 25 46 43 36 22 29 19 22 
Benoît Hamon .............  84 30 45 29 53 23 36 18 12 
Emmanuel Macron ........  64 53 35 39 35 35 36 15 9 
François Fillon .............  56 48 32 41 46 47 35 6 4 
Nicolas Dupont-Aignan ...  60 42 46 28 30 26 22 10 10 
Marine Le Pen .............  44 37 43 37 28 30 30 11 8 
Blanc, abstention ..........  59 37 43 46 38 31 27 20 19 
REGRET DU VOTE POUR E. 
MACRON          

Regrette son vote .........  53 32 35 38 32 29 31 13 15 
Ne regrette pas votre vote  66 58 34 39 36 37 37 15 8 



 

Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat macroniste  Juillet 2021 

106 

 
La lutte 

contre le 
changement 
climatique 

La réforme 
des retraites 

La 
légalisation 

de 
l’euthanasie 

La réforme 
de la fiscalité 

La réforme 
de la 

dépendance 

La réforme 
du statut de 
la fonction 
publique 

La réforme 
de l’Union 

européenne 

La 
légalisation 

de la 
Gestation 

Pour Autrui 
(GPA) 

La 
légalisation 
du cannabis 

ENSEMBLE ...........  60 40 39 38 35 30 30 15 13 
VOTE AUX EUROPEENNES 
2019          

La France Insoumise ......  77 16 44 43 32 18 34 26 15 
Place Publique, Parti 
Socialiste, ND ..............  77 38 42 36 47 25 38 11 12 

EÉLV, AEI, R&PS ...........  83 30 45 37 43 25 38 17 15 
LREM, Modem, Agir, 
Radicaux ...................  68 66 34 38 44 43 33 9 5 

Les Républicains, 
Centristes ..................  50 48 31 41 41 45 31 5 5 

Rassemblement National .  41 32 38 41 38 34 37 7 10 
VOTE AUX REGIONALES 
DE 2021 (1er tour)          

Votants ....................  63 40 40 39 40 33 34 13 11 
...Listes de gauche .........  76 30 45 34 39 23 32 17 17 
...Listes de la majorité .....  68 69 37 42 43 49 36 11 6 
...Listes de droite ..........  60 47 34 42 40 38 33 9 7 
...Listes du 
Rassemblement national .  40 33 42 45 36 37 38 8 9 

...Autres listes .............  53 56 22 42 66 47 53 5 5 
Abstentionnistes ..........  64 40 47 37 29 30 42 15 7 
INTENTIONS DE VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE DE 2022 
(1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  66 28 42 40 31 34 27 17 23 
Anne Hidalgo ..............  87 27 46 37 43 22 49 14 15 
Yannick Jadot ..............  79 31 49 43 38 17 32 15 20 
Emmanuel Macron ........  65 60 37 39 38 40 35 16 8 
Xavier Bertrand............  62 43 39 40 47 38 31 11 8 
Marine Le Pen .............  46 35 41 40 33 33 32 11 10 
TYPE D’EXPERIENCE DU 
VOTE E.MACRON/LREM          

A voté E.Macron/LREM à 
toutes les élections ...........  68 76 31 42 41 40 37 12 9 

A voté E. Macron mais pas 
LREM.......................  59 43 37 34 30 32 34 20 12 

N'a pas voté E. Macron 
mais a voté LREM .........  68 64 37 30 46 51 24 11 3 

N’a jamais voté 
E.Macron/LREM................  58 36 41 39 35 28 29 15 14 

SATISFACTION FACE AU 
BILAN D'E. MACRON          

Satisfaits ...................  64 60 36 40 41 40 34 16 10 
Mécontents ...............  62 33 40 38 35 28 31 16 16 

 


